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HOW TO USE THE CONTROL PANEL

The Victoria Plus Silent VS variable speed pump has a control panel for switching the pump on and
off, and for adjusting and displaying the pump’s seftings and configuration.
CONTROL KEYS:

(1) On/Off: Press the button to switch the pump on or off. The pump will always start in the same mode and
with the same configuration as when it was last switched off.

When the off button is pressed, the message “OFF" will be displayed on the screen for 2 minutes.

(@) Auto Mode: Press the button so that the pump connects and disconnects in AUTO Mode af the setpoint
Times and Speeds.

(3) Settings: Press the button to enter the Settings Menu. The Settings Menu can be accessed both when
the pump is on or off, provided it is plugged in.

(®) Exit: In the Settings Menu, press the button to exit without saving your changes. Every press of the button
will go back one step in the Settings Menu.

(5) Enter: In the Settings Menu, press the button to enter the option selected or to accept/save changes
made to the settings.

(&) Setpoint Mode. Low Speed: Press the button so that the pump runs or starts up af Low Speed (by
default, 1.400 rpm).

(@) Setpoint Mode. Medium speed: Press the button so that the pump runs or starts up at Medium Speed
(by default, 2.100 rpm).

Setpoint Mode. High speed: Press the button so that the pump runs or starts up at High Speed (by
default, 2.750 rpm).

(9) Setpoint Mode. Turbo Speed: Press the button so that the pump runs or starts up in Manual Mode at
Turbo Speed. This mode is used for self-priming, fast cleaning, efc. (by default 2.850 rpm). The Manual
Mode at Turbo Speed lusts a set time that once over will automatically go into Manual Mode at High
Speed.

Arrow buttons: Browsing, selection and seftings buttons.

Uparrow:  Inthe Settings Menu, this arrow increases the value of the setting selected or goes on to the next
option. If you wish to increase the value selected without stopping, keep the button pressed down
for more than 3 seconds and release it when the desired value has been reached.

This arrow also starts the pump in Manual Mode when it is in Standby Mode or in Auto
Mode and increases the running speed.

Down arrow: In the Settings Menu, this arrow decreases the value of the setting selected or goes back fo
the previous option. If you wish to decrease the value selected without stopping, keep the button
pressed down for more than 3 seconds and release it when the desired value has been reached.
This arrow also starts the pump in Manual Mode when it is in Standby Mode or in Auto
Mode and decreases the running speed.

Left arrow:  This arrow scrolls through the options on the left of the Settings Menu or goes forward through
the options in the Settings Menu.

Right arrow:  This arrow scrolls through the options on the right of the Seftings Menu or goes backward through
the options in the Settings Menu.
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1. PUMP START-UP

Ensure that the pump is plugged in. When plugged in for the first time, it goes into STANDBY Mode and the
message “OFF” is displayed on the screen for 2 minutes.

Every time the pump is unplugged and then plugged back in, the pump will start in the same mode and with
the same configuration as the last time before it was unplugged.

In STANDBY Mode, press button (1) (On/off) to switch the pump on. The first time it is started up, AUTO
Mode will be displayed on the screen. As there is no initial auto-configuration, the pump will not start until the
AUTO Mode is configured or the MANUAL Mode used.

When the pump is on in any mode, pressing button (1)) (On/off )will put the pump into STANDBY Mode.
In STANDBY Mode, the pump will neither run nor will the auto-configuration in AUTO Mode be enabled.

If starfed up on successive occasions, the pump will switch on in the sume mode (MANUAL or AUTO) and with
the sume configuration as the last time it was switch off, even if unplugged from the mains.

1 |f there is a power cut or if the pump is unplugged while it is running, it will go back to the same
operating mode once the power supply is back.

SEQUENCE OF THE FIRST START-UP
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2. PUMP OPERATING MODES

The pump can work in MANUAL Mode or AUTO Mode. To stop it from running in MANUAL or AUTO Mode
put it back in STANDBY Mode, by pressing button (1)) (On/Off).

In STANDBY Mode, the pump will neither run nor will the auto-configuration in AUTO Mode be enabled.

Whenever the pump is started up (in MANUAL or AUTO Mode) from the STANDBY Mode, it will self-prime
for 30 seconds at a speed of 2.850 rpm by default before starting up again. The default self-priming time and
speed can be adjusted, and can be disabled from the EXPERT settings menu (see Section 2.3.9). While it is
self-priming, the speed reading of the mode selected will flash on and off until the process has been completed.

START-UP IN MANUAL MODE. SELF-PRIMING:

AsTRALPOOL]A] AsSTRALPOOL]A]

Flashes while self-priming

2.1 MANUAL MODE

In MANUAL Mode, the pump can be manually switch on or off and the operating speed adjusted to the desired
sefting.

To stop the pump from running in MANUAL Mode, press button (1)) (On/Off) so that it goes back info
STANDBY Mode.

In MANUAL Mode, a Setpoint Speed can be selected (see Section 2.1.1) or the speed can be set manually
(see Section 2.1.2).

MANUAL MODE SCREEN:

[asTRALPOOLA
Operating mode: o
MANUAL Mode on S — | _— Operating unit
[ o,
Setpoint Speed icon (Only/"‘ D -~ |
displayed if on) /v‘“‘ [~ Operating speed
Day of the week/ .
E
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2.1.1 MANUAL MODE WITH SETPOINT SPEED
The pump has 4 Setpoint Speeds in MANUAL Mode: Low, Medium, High and Turbo.

Turbo Speed is normally used for fast cleaning and is pre-set by the manufacturer to last 10 minutes. Once
this time is over, the pump will automatically run in MANUAL Mode at High Speed. The speed and duration
of the Turbo Speed cannot be changed for safety reasons.
The Low, Medium and High setpoint operating speeds can be configured from the SETPOINT option on the
Settings Menu (see Section 2.1.5) or from the EXPERT MODE option in the Settings Menu (see Section 2.1.9).
Use the following sequences for running the pump in MANUAL Mode with a Setpoint Speed:

STANDBY MODE AUTO MODE MANUAL MODE

AsTRALFo0LA]

MANUAL

g Ih H

© &

]_| Rpm reading flashes during self-priming start-up phase
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—rtAaguT e — N = — 2 50— | —Z. B850 —
/I\‘“/|\~’/|\ /1N
IMANUAL ANUAL IMANUAL IMANUAL
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Low Speed start-up Medium Speed start-up High Speed start-up Turbo Speed start-up

(1.400 rpm by default) (2.100 rpm by default) (2.750 rpm by default) (2.850 rpm by default)

| Turbo Speed mode ended (10 min by default) |

The Setpoint Speed can be changed by pressing the Up Arrow to increase it and the Down Arrow fo decrease
it. By pressing it for a short interval, it increases by 25 rpm and by pressing it for long intervals (> 3s) it
increases non-stop until the button is released.
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When the Setpoint Speed is increased or decreased, the corresponding icon disappears and it goes info

MANUAL Mode.

The speeds range from a minimum of 1.000 rpm to a maximum of 2.750 rpm. When the top or bottom rpm

speed is reached in MANUAL Mode, the pump lets off a prolonged beeping sound.

EXAMPLE OF THE VARIATION IN THE MEDIUM SETPOINT SPEED IN MANUAL MODE:

Medium Setpoint Speed Icon

[asTRALPOOLIA]
ANUAL
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To max.
Increase speed
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Decrease speed -
P To min.

2.1.2 OPERATING MODE WITH MANUAL SPEED SETTING
The pump'’s operating speed is started up and adjusted by the user manually.

USE THE FOLLOWING SEQUENCE FOR SETTING THE SPEED IN MANUAL MODE.
STANDBY

MODE

AUTO MODE

MANUAL MODE

Rpm reading flashes
during self-priming start-
up phase (if applicable).
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2.2 AUTO MODE

In AUTO Mode, the pump automatically runs a weekly programmable timer set by the user for which the
desired Setpoint Speeds must be configured.

‘T To run in AUTO Mode, it is essential to configure the Day and Time under the CLOCK and DAY
—J options in the Settings Menu (see Sections 2.1.1 CLOCK and 2.1.2 DAY).

The timer will be programmed based on each pool (energy savings, total water volume, efc.) and the fimes it

is normally used.

To run the pump in AUTO Mode, press button (2) (AUTO). The screen will show the timer settings for the

current day of the week.

To cancel the AUTO Mode, either press button (1) (On/Off) o enable the STANDBY Mode or fo put the
pump info Manual Mode.

Whenever the pump is started up in MANUAL Mode, it will self-prime for 30 seconds at a speed of 2.850 rpm
by default. The default self-priming time and speed can be adjusted, and can also be disabled from
the EXPERT Mode in the Settings Menu (see Section 2.3.9). While it is self-priming, the speed reading will
flash on and off until the process has been completed.

If the pump is running in MANUAL Mode and the AUTO Mode is enabled, it will work according to the
automatic timer seftings.

To display and configure the timer for the whole week, go to the TIMER option in the Settings Menu (Section 2.3.8).
If you wish to configure the Setpoint Speeds, go to the SETPOINT option in the Setfings Menu (Section 2.3.5).
ENABLING AUTO MODE:

Operating mode:
AUTO Modle on

STANDBY MODE

(AbTRALF00]

>

Setpoint
Operating
S = = = =<«—f— Modes
OT T TEETED D7 2 2 24<g—f— Time slots
(24h)

Current day of the week

INSTRUCTION MANUAL 9

ENGLISH



ENGLISH

2.3 SETTINGS MENU

Press button (3) to access the Settings Menu. You can access the Settings Menu from any Operating Mode
(STANDBY Mode, MANUAL Mode or AUTO Mode), both when the pump is on and off.

To browse through the Settings Menu options, use the Left and Right Arrow Buttons ((10). The option on the
Settings Menu selected will flash. Press button (5) (Enter) fo configure the option selected in the Settings

Menu. Once in the option under the Settings Menu, only the option selected will be displayed on the options
bar.

ON ACCESSING THE CONFIGURATION OF THE OPTION SELECTED IN THE SETTINGS MENU:
Press the Left and Right Arrow Buttons ((10)) to browse through the seftings and the Up
n and Down Arrow Buttons ((10)) to modify them.

Press button (5) (Enter) to accept/save the changes made and go on fo the next setting or
end the set-up by going back to the Settings Menu.

Settings Menu without saving the changes made. Press button (&) (Exit) again if you wish
to exit the Settings Menu in order to go back to the Operating Modes.
EXAMPLE OF AN OPTION SELECTED IN THE SETTINGS MENU:
STANDBY MODE AUTO MODE MANUAL MODE

Under the configuration of the setting selected, press button (&) (Exit) to go back fo the
9

5 Option entered in the Settings Menu
(the rest of the options are not displayed)

SETTINGS
LV
o
_,‘ o ’ u

/T\

0.oC L‘ ¢l >

| 2 Settings Menu scroll bar 4 Enter the configuration of the setfing
1 Settings Menu *

> Press the number of fimes necessary
to go back to the desired level
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@ SETTINGS MENU

—> [2.3.] CLOCK ] Time display and settings

—> [2_3.2 DAY j Day of the week display and settings

J

—| 233 UNITS Pump mode seffings display.
—>[ Rpm: Pump rotational speed
—>[ %: Pump operating load
—>[ W: Power consumption
—»[ kWh: Overall power consumption

934 SETPOINT Speed Setpoint Unit display and configuration.
UNITS

Y, kww\_/w

—>[ Rpm: Pump rofational speed

—>[ %: Pump operating load

235 SETPOINT Setpoint display and configuration.

Y, kw -

[ Low. Low rpm or % operating capacity of the pump

Configures the
operating speed:

'

[ Medium. Medium rpm or % operating capacity of the pump

—>[ High. High rpm or % operating capacity of the pump

Kw\_/;)

2.3.6 SAVINGS Configures the unit displayed in power savings

J

DISPLAY €/WEEK: Weekly power savings in euros

$/WEEK: Weekly power savings in dollars

_>[
—>[ €/YEAR: Annual power savings in euros
_>[
—>[ $/YEAR: Annual power savings in dollars

237 SAVINGS Configures the settings for calculating power savings.

Y, kw\_/w;)

EEINNE —>[ h/DAY SINGLE SPEED: The pump’s daily operating time in hours

—P[ €/kWh—s/kWh: Cost of a kWh in euros or dollars

‘\ww

—> [2.3.3 TIMER ] AUTO Mode display and configuration.

—»[2.3‘9 EXPERTMODE] Advanced configuration.
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2.3.1 CLOCK. SETTING THE TIME

1. Select the CLOCK option in the Settings Menu to display the time.

2. Enter the CLOCK option in the Settings Menu to set the time. The digit selected will flash.

3. Us the Left and Right (10) Arrow Buttons to move from one digit to another.

4. Press the Up and Down (0) Arrow Buttons to increase or decrease the value of the digit selected.

5. Press button () (Enter) fo confirm the time set. Once confirmed, it will go back to the options under the
Settings Menu.

Set time displayed
\lz |
- cmcx +
SE“TINGS
.-
> P i |
* Scroll digits
CLOCK
SETTINGS \ | /
/7 o N\
* Increase or decrease value of digit
Go back without making changes Confirm
[ ?
Go back to the Settings Menu
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2.3.2 DAY. DAY OF THE WEEK

1. Select the DAY option in the Settings Menu to display the day of the week.
2. Enter the DAY option in the Settings Menu to set the day of the week.

3. Use the Up and Down Arrow Buttons ((10)) o change the day of the week.

4. Press button (5) (Enter) fo confirm the day of the week selected. Once confirmed, it will go back fo the
options in the Settings Menu.

Displays day of the week configured

.
DAV
SETTIV\FG;S l
T
> (R

SETTINGS

Changes day of the week selected

Go back without making changes Confirm
L ]

Go back to the Setfings Menu
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2.3.3 UNITS

1.

Select the UNITS option in the Settings Menu to display the reading of the unit selected.

2. Enter UNITS in the Settings Menu to display the readings of the pump’s operating settings. The setting

selected will flash.

. Use the Up and Down Arrow Buttons ((10)) to display the various settings:

* Rpm: Displays the motor’s rotational speed in revolutions per minute.

* %: Displays the pump’s operating capacity in % (35% = minimum load — 100% = maximum
load).

* W: Displays the motor’s power consumption in watts.

* kWh: Displays the pump’s overall power consumption in kilowatt hours. To reset the consumption meter,
keep button G.) (Enter) pressed down for more than 5 seconds.

* Hz: Displays the electrical frequency fed to the motor in hertz.

. Press button 5.) (Enter) to select the reading to be displayed. Once confirmed, it will go back to the options

under the Settings Menu.
Value of setting configured Display setting configured
T NS
71N\
SETTINGS
g _= |_l .—l
SETTINGS
* Changes display setting
E->
Go back without making changes Confirm
[ ?
Go back to the Settings Menu
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2.3.4 SETPOINT UNITS. CONFIGURATION OF SETPOINT UNITS
1. Select the SETPOINT UNITS option in the Settings Menu to display one of them.
2. Enter SETPOINT UNITS in the Settings Menu to modify the Setpoint Unit. The unit selected will flash.
3. Use the Up and Down Arrow Buttons (10)) fo modify the unit. Select from among the the following units:
* Rpm: Displays the motor’s rotational speed in revolutions per minute.
* %: Displays the pump’s operating capacity in % (100% = full load) depending on the motor’s rota-
tional speed: (a full load is equal to the top working speed at 2.750 rpm).

4. Press button (5) (Enter) to confirm the unit’s value for Setpoint Operations. Once confirmed, it will go
back to the options under the Settings Menu.

Value of setting configured

1 ~
e UNITSTSETPOINT o]
7 | N
SETTINGS
rpm
—
SETTINGS <—|
* Changes setpoint unit
E->
Go back without making changes Confirm
* ¢
Go back to the Setfings Menu
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2.3.5 SETPOINTS. CONFIGURATION OF SETPOINTS

1. Enter the SETPOINT option in the Settings Menu to display/modify the values assigned fo the Setpoint
Units. The Setpoint Unit selected will flash.

2. Use the Up and Down Arrow Buttons ((10)) fo increase or decrease the value assigned fo the Setpoint
Unit. There are 3 Setpoint Unit modes that can be configured:

* Low Setpoint: Low rpm or % operating capacity of the pump (depending on the unit configured. See
Section 2.3.4, SETPOINT UNITS). Minimum value.

* Medium Setpoint: Medium rpm or % operating capacity of the pump (depending on the unit configured.
See Section 2.3.4, SETPOINT UNITS). Intermediate value.

* High Setpoint: High rpm or % operating capacity of the pump (depending on the unit configured. See
Section 2.3.4, SETPOINT UNITS). Maximum value.

The operating mode speed will be incremental starting from the Low Setpoint up to the High Set-
‘— point, in other words, the Medium Setpoint value cannot be higher than the High Setpoint value or
lower than the Low Setpoint value. The following condition must therefore always be fulfilled:

High Setpoint Value = Medium Setpoint Value > Low Setpoint Value.

3. Press button (5) (Enter) to confirm the value assigned to the Setpoint Unit. Once confirmed, it will go on
to the next Setpoint Unit. Once the last Setpoint Unit value has been entered, it will return to the option
in the Settings Menu.

Value assigned to Setpoint Mode

Sefpoint Mode lcon Setpoint Mode Unit
I

vl
G SETPOINT L]
SETTINGS SETTINGS \ l
N e - P N - P
Balalalh e ( T
> L AiN U
t
* Increase or decrease setpoint mode

value

Go back without making changes onhrm

Go back to the Settings Menu I See next page
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Comes from previous page

Confirm

\

Reading configuration Medium Setpoint

SETPOINT
SETTINGS
N e ——
5 T o e
7ix .3 12

v

Go back without making changes

Confirm

|

Reading configuration High Setpoint

SETPOINT
SETTINGS
\lgs
-
‘ | \ '- L |

|l A

v

Go back without making changes
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2.3.6 SAVINGS DISPLAY. DISPLAY OF POWER SAVINGS
1. Select the SAVINGS DISPLAY option in the Settings Menu fo display the power savings reading.

2. Enter SAVINGS DISPLAY in the Settings Menu to modify the power savings unit displayed. The unit
configured will flash.

3. Use the Up and Down Arrow Buttons ((10)) to modify the unit displayed. Select from among the the
following units:

* €/WEEK: Weekly power savings in euros.

* €/YEAR: Annual power savings in euros.

o $/WEEK: Weekly power savings in dollars.

* $/YEAR: Annual power savings in dollars.

* Do not display Power Savings. The unit will not be displayed on the screen.

4. Press button (5) (Enter) to confirm the selection of the power savings unit to be displayed. Once confirmed,
it will go back to the options under the Settings Menu.

‘T In order to correctly display the power savings, first set the power savings under the SAVINGS
—J SETTINGS option in the Settings Menu (see Section 2.3.7).

The reading of the Power Savings displayed under the SAVINGS DISPLAY option is calculated based on the

setting entered under the option SAVINGS SETTING in the Settings Menu (see Section 2.3.7), and shows

the savings made using a variable speed pump in comparison with a single speed pump.

Reading of Power Savings calculated Unit configured €/WEEK

\ TGSy ,/

FIISNED ~ |
||-" | EMWEEK = €/WEEK —
SETTINGS SETTINGS |- — (- | N

a
Changes the power savings unit

Go back without mukmg changes Conflrm

-

Go back to the Settings Menu
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2.3.7 SAVINGS SETTING. SETTING POWER SAVINGS

1. Enter the SAVINGS SETTING option in the Settings Menu to adjust the settings for calculating power
savings. The digit of the value of the first setting, h/DAY SINGLE SPEED, will flash.

The power savings reading displayed under the SAVINGS DISPLAY in the Settings Menu (see Section
2.3.6) is calculated based on the following settings:

* h/DAY SINGLE SPEED: The pump’s daily operating time in hours.

o €/kWh—3$/kWh: Cost of a kWh, in euros or dollars depending on the option selected under SAVINGS
DISPLAY in the Settings Menu (see Section 2.1.6).

2.To configure the pump’s daily operating time in hours (h/DAY SINGLE SPEED) from the SAVINGS
SETTING option, press the Left and Right Arrow Buttons ((10)) to move from one digit to another — the
digit selected will flash — and press the Left and Right Arrow Buttons ((10)) fo increase or decrease the
digit selected. Once the value of the setting has been set, press button (5) (Enter) to confirm.
Once the first “h/DAY SINGLE SPEED” setting has been confirmed, it will go on fo the second setting,
i.e., €/kWh—$/kWh. Configure the cost of a kWh (€/kWh—$/kWh) by pressing the Left and Right
Arrow Buttons ((10)) to move from one digit to another and the Left and Right Arrow Buttons (10)) o
increase or decrease the digit selected. Once the value of the setting has been set, press button (5 (Enter)
to confirm. Once confirmed, it will go back to the options under the Settings Menu.

ST SAVING s SAVING
1N h/DAY SINGLE SPEED

SETTINGS LR, S
N\

SETTINGS

1
Go back without making changes Confirm Increase or decrease

value of digit
Go back to the Settings Menu
See next page
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Comes from previous page

Confirm

# Scroll digits

h/DAY SINGLE SPEED \l-l/
SETTINGS $/kWh

)

Increase or decrease
value of digit

Go back without making changes Confirm

e SHT G
PR
SETTINGS

‘ Go back to the Settings Menu

2.3.8 TIMER. SETTING AUTO MODE

1. Select the TIMER option in the Settings Menu to display the AUTO Mode times set for the current day of
the week.

2. Enter the TIMER option in the Settings Menu to display or adjust the weekday times set for AUTO Mode.
The day of the week selected will flash.

If you wish to delete all weekly times set in AUTO Mode, keep buttons (5) (Enter) and (3) (Settings)
pressed down at the same time for at least 3 seconds when you enter the TIMER option.

To display the weekday times, use the Up and Down Arrow Buttons (10)) to select the weekday option to
be set. Use the following weekday options:

* MON: AUTO Mode for MONDAYS

* TUE: AUTO Mode for TUESDAYS

* WED: AUTO Mode for WEDNESDAYS
* THUR: AUTO Mode for THURSDAYS

20 INSTRUCTION MANUAL



* FRI: AUTO Mode for FRIDAYS

* SAT: AUTO Mode for SATURDAYS

* SUN: AUTO Mode for SUNDAYS

* MON TUE WED THUR FRI SAT SUN: AUTO Mode every day of the week from MONDAY TO SUNDAY.
* SAT SUN: AUTO Mode for weekends (SATURDAYS AND SUNDAYS).

Press button (5) (Enter) to confirm the weekday selection you wish fo configure.

3. Press the Left and Right Arrow Buttons ((10)) to move from one time slot to another. The time slot
selected will flash. In the time slot selected, press the Up and Down Arrow Buttons ((10)) as many fimes
as necessary for the desired Setpoint Unit to be displayed or set the mode by directly pressing button (6)
@ or (®) of the Low, Medium or High Setpoint Unit.

CONFIGURATION OPTIONS AVAILABLE FOR THE SELECTION OF THE TIME SLOT IN AUTO MODE.

T Low Setpoint Mode <

|
T Medium Setpoint Mode af

=== High Setpoint Mode 4"

\L/*\|_/*\_|/ Pump Off. While the time slot selected is flashing, the speed mode

e — changes. On moving from one time slot to another, the assigned speed

mode will not be displayed.

4. Press button (5) (Enter) to confirm the weekday option selected. Once confirmed, it will go back to the
weekday selection option. If required, the next day fo be configured can be selected at this point or button
® (Exif) pressed to go back to the options in theSettings Menu.

Only press button (5)) (Enter) button when the weekday selection has been completely finished.

L+ J The Low, Medium and High Setpoints can be configured from the SETPOINT option in the Settings
Menu (see Section 2.3.5).
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Press > 3 seconds

Full draft of AUTO

Display of weekday selection é' + @ seftings
Nl )
=] TINER [
7|\
SETTINGS
—>
©1 23456789070
©B WU 15167 1819 202 222324 a
TINER
SETTINGS
Weekday <
selection
\\ | /
MON' TUE weD = = 1 /N
_THURFR|.Q_I.234567§9IOﬁ12-> v [
ISATSlUN\ ®13 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24
/ I N\ I
l Weekly Option
[> <_I
Go back without making changes Confirm
Go back to
Setfings Menu Selection of
Setpoint Modes
TINER
or
MON TUE WED _\;/_
THIR FRE ©®©1 2 3 4 5 6 7 8 9/10\11 12 ‘ﬂn “n "l
SATSUN  ® 13 14 15 16 17 18 19 20 21 }2 23 24
[> <_I
Confirm when the weekday
Go back without muking chunges Confirm selection has been (omp|etely
Go back to the Settings Menu 1 1 configured.
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2.3.9 EXPERT MODE. ADVANCED MENU
1. Enter the EXPERT Mode option in the Settings Menu to access the advanced menu seftings..

2. Browse, select and sef the options and settings in the advanced menu by using the Arrow Buttons ((10)).

3. Press button (3 (Enter) button fo confirm the setting made or press button (@) (Exit) button fo go back to
the options in the Settings Menu.

OPTIONS IN THE ADVANCED SETTINGS MENU:

EXPERT
MODE

1.0
SETTINGS

Advanced
seffings

1.0.1
Configuration of the Setpoint modes, equivalent to the
Low ) SETPOINT option in the Settings Menu.
Setpoint
102 Configuration of the sefpoint, equivalent o the SETPOINT
) onfiguration of the setpoint, equivalent o the
Med”{m opion in the Settings Menu.
Setpoint
1.0.3 qurati i i
(oqf|gl{r01|0n of The setpoint, equivalent to the SETPOINT
High Setpoint option in the Settings Menu.
1.0.4 Configuration of the ID_ADDRESS: (0-255)
—> -
ID_ADDRESS 21 (Default Value)
0: 9600, 8, E, 1 (Default Value)
o 1:19200,8,E1
105 Communicaion . 4,0, 8,2
- profocols:
(om_SETUP 3:19200, 8,N, 2
49600, 8,N, 1
5:19200, 8, N, 1
L Selection of the screen’s brightness
— | Brightness ) ) )
(0-10) 0: Brightness off up to 10 Maximum brightness
1.0.7 MIN: AUTO seftings in minutes
—>
AUTO settings HOUR: AUTO settings in hours
1.0.8 - !
Self-priming Speed settings
gglefegnmlng Minimum: 1.000 rpm up to the Maximum: 2.850 rpm
1.0.9 Self-priming setfings in seconds: Minimum 0 seconds up fo
— | Self-priming the Maximum: 300 seconds
time 0 seconds: A specific Self-priming command is not carried out
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EXPERT 111
MODE SERIAL Displays the first part of the Serial Number
1.1.2
Displays the second part of the Serial Number
12 1.2.
HWSW Displays the software version of the Control Panel
1.2.2
Displays the hardware version of the Control Panel
1.2.3
Displays the software version of the Inverter
1.2.4
Displays the hardware version of the Inverter
13 The codes of enabled Alarms are displayed. If there is more than one Alarm, the letter
ALARM “M” will appear in front (multiple Alarms).
The pump will not start up if an Alarm goes off
LIST OF ALARMS:
A001: Motor blocked
A002: Open phase
A003: Short circuit between phases. [GBT module dumaged
A004: Mains supply below minimum voltage required
A005: Mains supply above maximum voltage allowed
A006: Power surge
A007: Temperature too high
A008: EEPROM error
A010: PFC Fault
A011: Overheated motor
A012: Overheated IGBT
14 The codes of enabled Warnings are displayed. If there is more than one Warning, the
’ letter “M” will appear in front (multiple Warnings).
RARNING The pump can be switched on even if there is « Warning.
List of Warnings:
WO001: Temperature foo high
W002: Communication between the Display and Inverfer
WO005: The SETPOINT cannot be reached
1.5 (Configures the Connection seffings
CONNE ID_Address: HOX0015 (Default Value)
(OM_Setup: H0x0100 (Default Value)

Watchdog_Time: ~ HOx1000 (Defoult Value)
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3. HOW TO BLOCK THE CONTROL PANEL

In STANDBY Mode, MANUAL Mode or AUTO Mode, press the (3) Settings and (5) Enter buttons af the
same time for at least 3 seconds to block access to the control panel. Use the same sequence to unblock the

control panel.

When the control panel is blocked, only the CLOCK and DAY options in the Settings Menu will be enabled for
display and fo change the settings.

____ Block the Control Panel in AUTO Mode so that the pump starts up the weekly cycle. When the

Control Panel is blocked, the pump will only work in AUTO Mode if a cycle has been programmed. If

the Control Panel is blocked in STANDBY Mode, the pump will not run until it has been unblocked.

CONTROL PANEL BLOCKING AND UNBLOCKING SEQUENCES
STANDBY MODE

v

CIEY

v

CIES

Press

> 3 seconds

v

CIES

Press

> 3 seconds

v

Press

> 3 seconds

v

Blocked Control Panel lcon

> 44—

Blocked Control Panel in STANDBY Mode

Blocked Control Panel lcon

AUTO

rpm

TUE
©1 2 3 4567 89 101012

©1B U 1587 B H 2020 22324

Blocked Control Panel in AUTO Mode

Blocked Control Panel lcon

Y
a

MANUAL
o
TUE

®1 2 3 4567 829 1070 12

©B U 1587 B H 202 2282

Blocked Control Panel in MANUAL Mode

INSTRUCTION MANUAL

Press > 3 seconds

“lell@]

Unblock Control Panel

Press > 3 seconds

“lel(e)

Unblock Control Panel

Press > 3 seconds

"o

Unblock Control Panel
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4. CONNECTIVITY PRIORITIES

Direct commands on the Control Panel take priority over commands from the remote control via Modbus. For
safety, while direct commands are being entered in to the the Control Panel, the Modbus and digital input
settings cannot be modified but may be displayed.

For pump control using Modbus or Fluidra Connect press the AUTO button for more than 3 seconds so that the
pump goes into “REMOT” mode. In this mode, the pump will follow the commands sent by Fluidra Connect/
Modbus and the HMI buttons will be disabled.

To quit “REMOT” mode and rerun the pump manually, press the AUTO button again for more than 3 seconds.

5. CONTROL PANEL ALARMS AND WARNINGS

The Control Panel will display Warnings and Alarms as “W__"or“A__ " followed by two digits corresponding
to the failure detected. In the event that there are several Warnings or Alarms, “M__" (Multiple) will also be
displayed.

Whenever an Alarm goes off, the pump will stop. However, if a Warning is displayed the pump can still be run.
To display Warnings and Alarms, enter the EXPERT Mode option in the Seftings Menu (see Section 2.3.9).

When the battery (BAt) alarm message appears on the HMI control screen, change the battery inside the
controller as instructed below:

1- Disconnect the pump from the mains in order to work safely.

2-Remove the four screws from the HMI cover (no need to disassemble the cable connected to the terminal
block).

3-Replace the (R2032 battery.
4-Reassemble the controller following the procedure the other way round.

5- Connect, disconnect and then reconnect the pump’s mains power supply so that it resets and the BAt message
on the screen disappears.
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6. HOW TO MOUNT THE CONTROL PANEL ON A WALL

The Victoria Plus Silent VS variable speed pump has a removable Control Panel that has also been designed
to be mounted on walls.

ENeuer

Before starting, ensure that the pump is unplugged.

Unfasten the Control Panel from its base by exerting force sideways until it can be liffed upwards.
Disassemble the fastening base from the motor and mount it on a wall in the desired position.
Wire the Control Panel fo its pump connection.

Unplug the pump
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DIGITAL INPUTS

K10 K1 K1 K12 Action Mode
0 0 0 0 Change of mode Before local
0 0 0 1 Pump off Local
0 0 1 0 Low speed Local
0 0 1 1 Pump off Local
0 1 0 0 Medium Speed Local
0 1 0 1 Pump off Local
0 1 1 0 Medium Speed Local
0 1 1 1 Pump off Local
1 0 0 0 High speed Local
1 0 0 1 Pump off Local
1 0 1 0 High speed Local
1 0 1 1 Pump off Local
1 1 0 0 High speed Local
1 1 0 1 Pump off Local
1 1 1 0 High speed Local
1 ] ] ] Pump off Local

K4 Dry contact relay. Shows the pump’s operating mode.
COM/NC Shows the pump is on. COM/NO Shows the pump is off.

30
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PANNEAU DE CONTROLE

FRANCAIS

ASTRALPOOL 2 g}

Fonctionnement
Prédéterminé :

(6) Vitesse faible

m o Vitesse moyenne
(9) Vitesse Elevée
(8) Vitesse Turbo

Sortir (4)| | (5)Entrée (10) Boutons de fléches :

Fléche vers le haut
Fleche a gauche
Fléche vers le bas
Fleche a droite
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UTILISATION DU PANNEAU DE CONTROLE

La pompe a vitesse variable Victoria Plus Silent VS dispose d'un panneau de contrdle pour lancer
et arréter la pompe et pour régler et visualiser les paramétres ef les configurations de la pompe.
CONTROLES DE CLAVIER :

(1) Marche/Arrét : Appuyez sur le bouton pour lancer ou arréter lo pompe. La pompe démarrera toujours dans
le mode et la configuration qu'elle avait au moment de l'arrét.

En appuyant sur le bouton pour arréter la pompe, le message “OFF” apparaitra sur 'écran pendant 2 minutes.

(@) Auto : Appuyez sur le bouton pour que la pompe se connecte et se déconnecte en Mode AUTO avec la
Programmation Horaire et des Vitesses prédéterminées de fonctionnement.

(3) Réglages : Appuyez sur le bouton pour entrer dans le Menu de réglages. On pourra accéder au Menu
de réglages avec la pompe en marche ou & I'arrét, pourvu qu'elle soit branchée au réseau électrique.

(®) Sortir : Dans le Menu de réglages, appuyez sur le bouton pour sorfir sans sauvegarder les changements.
A travers chague pression, on reculera d'un pas dans le Menu de Réglages.

(5) Entrée : Dans le Menu de Réglages, pressez le bouton pour entrer dans l'option sélectionnée ou pour
accepter/sauvegarder le réglage effectué.

(&) Fonctionnement prédéterminé. Vitesse faible : Pressez le bouton pour que la pompe fonctionne ou se
mette en marche a Vitesse faible (Par défaut 1.400RPM).

(@) Fondtionnement prédéterminé. Vitesse moyenne : Pressez le bouton pour que la pompe fonctionne ou
se mette en marche a Vitesse moyenne (Par défaut 2.100RPM).

Fonctionnement prédéterminé. Vitesse élevée : Pressez le bouton pour que la pompe fonctionne ou se
mette en marche a Vitesse élevée (Par défaut 2.750 RPM).

(9) Fonctionnement prédéterminé. Vitesse Turbo : Pressez le bouton pour que la pompe fonctionne ou se
mette en marche en Mode manuel sur Vitesse Turbo. Pour amorgage, nettoyage rapide, etc. (Par défaut
2.850 RPM). Le Mode manuel en Vitesse Turbo a une durée déterminée qui une fois terminée passera
automatiquement sur le Mode manuel en Vitesse élevée.

Boutons de fleches : Boutons de navigation, sélection et réglage.

Flécheversle haut : Dans I'option du Menu de réglages, augmente la valeur de réglage sélectionnée ou avance vers la
prochaine sélection. Si vous souhaitez augmenter de maniére confinue la valeur sélectionnée, maintenez le
bouton appuyé pendant plus de 3 secondes, et arrétez lorsque vous atteignez la valeur souhaitée.

Mettez la pompe en marche en Mode manuel quand elle est en Mode Repos ou en Mode
Auto et augmentez la vitesse de fonctionnement.

Fleche vers le bas : Dans l'option du Menu de réglages, diminue la valeur de réglage sélectionnée ou retourne @ la
sélection précédente. Si vous souhaitez augmenter de manigre continue la valeur sélectionnée, maintenez
le bouton appuyé pendant plus de 3 secondes, et arrétez lorsque vous atteignez la valeur souhaitée.
Mettez la pompe en marche en Mode manuel quand elle est en Mode Repos ou en Mode
Auto et diminuez la vitesse de fonctionnement.

Fléche & gauche : Se déplacer vers la gauche dans les options du Menu de réglages ou avancer dans la sélection dans
loption du Menu de réglages.

Fléche a droite : Se déplacer vers la droife dans les options du Menu de réglages ou reculer dans la sélection dans
[option du Menu de réglages.
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1. MISE EN MARCHE DE LA POMPE

Assurez-vous que la pompe est branchée au réseau électrique. Quand la pompe est branchée au réseau électrique pour
la premigre fois, celle-ci se met en Mode REPOS et le message “OFF” apparait  'écran pendant 2 minufes.

Lors des débranchements et branchements successifs de la pompe au réseau électrique, la pompe démarrera toujours
dans le mode et la configuration qu'elle avait au moment du débranchement/arét.

En Mode REPOS, appuyez sur le bouton (1) Marche/Arrét pour allumer la pompe. Lors de la premigre mise en
marche, apparaitra sur 'écran le Mode AUTO. En ['absence de programmation automatique initiale, la pompe ne se
mettra pas en marche jusqu'd ce que soit configuré le Mode AUTO ou que soif utilisé le Mode MANUEL.

Lorsque la pompe est allumée quel que soit le mode, la pression du bouton (1) Marche/Arrét laissera la pompe
arétée en Mode REPOS. En Mode REPOS, la pompe ne fonctionnera pas, et n'exécutera pas la programmation
automatique du Mode AUTO.

Pour des mises en marche successives, la pompe sallumera dans le méme mode (MANUEL ou AUTO) et la configu-
ration dans laquelle elle était au moment de 'arrét, méme i elle a 616 débranchée du réseau électrique.

‘T Si une coupure d'électricité se produit ou si elle est débranchée du réseau pendant son fonctionnement,
—J) |o pompe refournera au méme état de fonctionnement au retour de I'élecriciteé.

SEQUENCE PREMIERE MISE EN MARCHE :

1 2 [AsTrRALPo0 A [ASTRALFCOLIA 3
Q| v
¢ m?ésgg?‘ =-= F F Apres ces 2
s'affiche - minutes, elle
* a l'écran se metira en
pendant 2 MODE REPQS
minutes.
4 5
AUTO
e
i ,
vox Ecran
Bouton (1) :
Marche/Arrét (_\\(.\( ° MODE AUTO
4
(o] [<at] L
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2. MODES DE FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

La pompe peut fonctionner en Mode MANUEL ou Mode AUTO. Pour annuler le fonctionnement en Mode
MANUEL ou AUTO et refourner au Mode REPOS presser le bouton (1) Marche/Arrét.

En Mode REPOS, la pompe ne fonctionnera pas, et n'exécutera pas la programmation automatique du Mode AUTO.
Lorsque la pompe sera démarrée (en Mode MANUEL ou AUTO) a partir du Mode REPQS, débutera une phase
d'amorcage préalable qui par défaut a une durée de 30 secondes ef une vitesse de 2.850 rpm. Cette phase est ré-
glable en vitesse ef en durée, ef peut étre désactivée dans le menu des réglages EXPERT (Section 2.3.9). Pendant
la phase d'amorcage, la valeur de la vitesse du mode sélectionné clignate jusqu'a la fin du processus.

DEMARRAGE EN MODE MANUEL. PHASE D'AMORCAGE :

[asTraLro0L A [asTraLro0L A

MANUAL \ I o MANUAL o

u = (rm a - (m
[ |

ot

@B/

e

Clignotement pendant la durée d'amorcage

2.1 MODE MANUEL

Dans le Mode MANUEL, l'utilisateur démarre ou arréte la pompe manuellement et régle la vitesse de
fonctionnement souhaitée.

Pour arréter le fonctionnement en Mode MANUEL, presser le bouton (1) Marche/Arrét pour que la pompe
revienne au Mode REPOS.

Dans le Mode MANUEL, l'utilisateur peut sélectionner une Vitesse prédéterminée de fonctionnement
(Section 2.1.1) ou peut régler la vitesse manuellement (Section 2.1.2).

ECRAN MODE MANUEL :

[asTRaLF00A

Mode de fonctionnement :

Mode MANUEL actif | _— Unités de fonctionnement

[P MANUAL -
al _l [N}
.

Icdne Vitesse prédéterminée___—
(N'apparait que si active)

Jourdela semuine/

[~ Vitesse de fonctionnement
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2.1.1 MODE DE FONCTIONNEMENT MANUEL AVEC VITESSE PREDETERMINEE
Lo pompe dispose de 4 vitesses prédéterminées de fonctionnement en Mode MANUEL: Basse, moyenne, haute
et turbo.

La Vitesse Turbo est normalement utilisée pour les nettoyages rapides et a une durée prédéterminée dusine de 10

minutes. Une fois cette durée terminée, la pompe passera automatiquement au fonctionnement en Mode MANUEL o

Vitesse haute. Les parametres de vitesse ef de durée de la Vitesse Turbo ne peuvent éire modifiés pour raison de sécurité.

Les valeurs de fonctionnement prédéterminées Basse, moyenne et élevée peuvent tre configurées dans l'opfion

SETPOINT du Menu de réglages (Section 2.1.5) soit dans 'option EXPERT du Menu de réglages (Section 2.1.9).

Utilisez les séquences suivantes pour le fonctionnement de la pompe en MODE MANUEL avec Vitesse prédéterminée :
MODE REPOS MODE AUTO MODE MANUEL

AsTRALFo0LA]

[rsTracoa A

o . |
« (rm
" .00

(o] ()
: ok

\

]_| Clignotement valeur RPM pendant la phase d'amorcage du démarrage

ZAANUAL \l' ll —/'P"‘ IMANUAL \_ | / IMANUAL \ | /
l
/

=

M7 L _ i
—_ l HHESS

NI B R

' ' '

> |

|
C

MANUAL IMANUAL IMANUAL IMANUAL

e (e | L pu I R :—l:-lp o |
e N = T a1l @ 2 RS0

Démarrage Vitesse faible Démarrage Vitesse moyenne Démarrage Vitesse élevée Démarrage Vitesse Turbo
(Par défaut 1.400 RPM) (Par défaut 2.100 RPM) (Par défaut 2.750 RPM) (Par défaut 2.850 RPM)

| Fin de I durée de fonctionnement Vitesse Turbo (Par défout 10 min) |

Lo Vitesse prédéterminée sélectionnée peut étre modifiée en appuyant sur la Fleche vers le haut, pour
augmenter la valeur ou la Fléche vers le bas pour diminuer la valeur. Par une pression courte, on obtient
des augmentations de 25 RPM et a travers une pression prolongée (> 3s) les augmentations de 25 RPM se

produisent de manigre continue jusqu'a ce que vous reldchiez le bouton.
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Lorsque la Vitesse prédéterminée est augmentée ou réduite, I'icone correspondant disparait, et reste sur
Mode MANUEL.

Le niveau de variation de la vitesse oscille d'un minimum de 1.000 PRM jusqu'a un maximum de 2.750 RPM.
Lorsque la limite supérieure ou inférieure de RPM manuels est atteinte, la pompe émet un sifflement prolongé.

EXEMPLE DE VARIATION DE LA VITESSE MOYENNE PREDETERMINEE EN MODE MANUEL :

Icone Vitesse prédéterminée moyenne

[asTRALPOOLA] . Jusqu'a maxi.
Augmenter vitesse
IMANUAL IMANUAL
ANUAL - = —_- — = =
- — _m »” Y T » B} g |
0 = (M N | C.acoa [~ C. (3
[
" —
IMANUAL z IMANUAL =
1 " b I o e | g " (Tt
v o> c.d o > AR
Baisser vitesse —
Jusqu'a mini.

2.1.2 MODE DE FONCTIONNEMENT AVEC REGLAGE MANUEL DE VITESSE
L'utilisateur démarre et regle la vitesse de fonctionnement de la pompe manuellement.

UTILISEZ LA SEQUENCE SUIVANTE POUR LE REGLAGE DE LA VITESSE EN MODE MANUEL :
MODE REPOS MODE AUTO MODE MANUEL

ASTRALPOOL

AUTO

l Clignotement valeur RPM 1
[—l pendant la phase d'amorcage Augmenter vitesse
du démarrage (si s'applique). hANUAL
Jusqua |, Bl n i
el e
IMANUAL \ _'/w — ;
» )
ou —> - D I
I b / | \ ' Jusqu'a IMANUAL P
— ” |
v 4 mini : ‘ L
Baisser vifesse
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2.2 MODE AUTO

Dans le Mode AUTO, le fonctionnement de la pompe est automatisé moyennant la programmation hebdo-
madaire horaire dans laquelle ['ufilisateur doit configurer les Vitesses prédéterminées de fonctionnement
souhaitées.

‘T Pour le fonctionnement en Mode AUTO, il est indispensable de configurer le jour et 'heure dans les
—J options CLOCK et DAY du Menu de réglages (Sections 2.1.1 CLOCK et 2.1.2 DAY).
La programmation sera déterminée en fonction de l'installation (économie d'énergie, volume total d'eau, etc.)

et des horaires d'utilisation de la piscine.

Pour activer la pompe en Mode AUTO, pressez le bouton (2) AUTO. A I'écran, apparaitra la programmation
horaire correspondant  la date actuelle.

Pour annuler le fonctionnement en Mode AUTO, pressez le bouton (1) Marche/Arrét pour activer le Mode
REPOS ou mettez la pompe en Mode MANUEL.

Les démarrages de la pompe en Mode AUTO, débutent par une phase d'amorcage préalable qui par défaut
a une durée de 30 secondes et une vitesse de 2.850 RPM. Cette phase est réglable en vitesse et en durée, et
peut également étre désactivée dans l'option EXPERT du Menu des réglages (Voir Section 2.3.9). Pendant
la phase d'amorcage, la valeur de la vitesse clignote jusqu'a la fin du processus.

Si la pompe fonctionne en Mode MANUEL et que le Mode AUTO est activé, le fonctionnement manuel sera
annulé et le fonctionnement sera activé avec la programmation automatique établie.

Pour visualiser ef configurer la programmation hebdomadaire compléte, allez dans l'option TIMER du Menu
des réglages (Section 2.3.8).

Si vous souhaitez configurer les Vitesses prédéterminées de fonctionnement, rendez-vous dans l'option
SETPOINT du Menu de réglages (Section 2.3.5).

ACTIVATION DU MODE AUTO :
Mode de fonctionnement :
MODE REPOS Mode AUT? adtif
[ASTRALF0OIA

Modes de
Fonctionnement

— prédéterminé

[— Franges
horaires (24 h)

Jour de la semaine actuel
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2.3 MENU REGLAGES

Pressez le bouton 3) pour accéder au Menu de réglages. Vous pouvez accéder au Menu de réglages ¢
partir de n'importe quel Mode de fonctionnement (Mode REPOS, Mode MANUEL et Mode AUTO), que lo
pompe soit en marche ou a l'arrét.

Pour naviguer dans les options du Menu de réglages, ufiliser les Boutons de fleches 10) gauche et droite.
L'option du Menu de réglages sélectionnée clignotera. Pressez le bouton (5) Entrée pour entrer dans la
configuration de l'option souhaitée du Menu de réglages. Une fois dans l'option du Menu de réglages, dans
la barre d'options du Menu de réglages, n'opparaitra que l'option sélectionnée.

DANS LA CONFIGURATION DE L'OPTION SELECTIONNEE DU MENU DE REGLAGES :

Pressez les Boutons de fleches (10) gauche et droite pour naviguer dans les sélections du
1églage et les Boutons de fléches 10) Haut et bas pour modifier la sélection.

Pressez le bouton () Entrée pour accepter/sauvegarder les modifications effectuées et pas-

ser au réglage suivant ou bien terminer la configuration en revenant au Menu de réglages.

réglages sans sauvegarder les modifications effectuées. Pressez d nouveau le bouton (&) Sortir si
vous souhaitez sortir du Menu de réglages pour revenir au Mode de fonctionnement.

EXEMPLE D'ACCES A L'OPTION SOUHAITEE DU MENU DE REGLAGES :
MODE REPOS MODE AUTO MODE MANUEL

Dans la configuration du réglage, pressez le bouton () Sorfir pour revenir aux options du Menu de
9

5 Option saisie du Menu de réglages
(les autres options ne s'affichent pas)

3 L'opion sélectionnée dignote

T
SEl‘T?IGS SETTINGS |
- N/
0.CC <0-
o e - 71N
: 2 Déplacement barre du 4 Entrer dans la configuration du réglage
1 Menu de réglages (SETTINGS) menu Réglages *

Appuyer autant de fois que

E—) nécessaire pour revenir jusqu'au
niveau souhaité
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@ MENU DE REGLAGES

—— (231 clock

] Affichage et réglage de I'heure.

—> (232 pay

] Affichage ef réglage du jour de lo semaine.

— > 233 UNITS

J

Affichage des paramétres de fonctionnement de la pompe.

RPM : Vitesse de rotation de la pompe

W : Consommation électrique

_>[
|—>[ % : Charge de fonctionnement de la pompe
_>[
_>[

kWHh : Consommation électrique cumulée

234 UNITS
SETPOINT

Y, kuu\_/u

Affichage et configuration de l'unité de visualisation des points de Vitesse
prédéterminée.

—>[ RPM : Vitesse de rotation de la pompe

—>[ % : Charge de fonctionnement de la pompe

235 SETPOINT

Configurez

la valeur de —>[ Moyenne. Niveau moyen de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe]
onctionnement : }
)

Y, ku -

Affichage ef configuration des points de fonctionnement prédéterminé.

—>[ Faible. Niveau inférieur de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe

_'[ Elevé. Niveau supérieur de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe

236 SAVING
VIEW

N
Configurez l'unité d'affichage de I'économie énergétique.

—>[ €/WEEK : Economie d'énergie hebdomadaire en euros.

€/YEAR : Economie d'énergie annuelle en euros

—(
—»[ /WEEK: Economie d'énergie hebdomadaire en dollars
—

$/YEAR: Economie d'énergie annuelle en dollars

Yy, ku\_/wu

—| 237 SET
SAVING

Configure les paramétres pour le calcul de I'économie d'énergie.

—'E €/kWh—s/kWh: Coiit du kWh, en euros ou en dollars

—'E h/DAY SINGLE SPEED: Durée de fonciionnement quotidien de la pompe en heures]
)

—> (238 TIMER

] Affichage et configuration de la Programmation AUTO.

(239 BXpERT

] Configuration avancée.
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2.3.1 CLOCK. REGLAGE DE L'HEURE

1. Sélectionnez 'option CLOCK dans le Menu de réglages pour voir I'heure.

2. Entrez dans CLOCK dans le Menu de réglages pour configurer 'heure. Le chiffre sélectionné clignotera.

3. Pour passer a I'autre chiffre, utilisez les Boutons de fléches (10) gauche et droite.

4. Pressez les Boutons de fleches 10) haut et bas pour augmenter ou diminuer la valeur du chiffre sélectionné.

5. Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer heure configurée. Une fois confirmée, vous refournerez aux options
du Menu de réglages.

Montre I'heure configurée

1z |
= [ s +
“ E|r N\
SEYTINGS
-' - A -l
Déplacement d'un chiffre a l'autre
CLOCK
SETTINGS
* Augmenter ou réduire la valeur du chiffre
Retour sans réaliser les modifications Confirmer
[ ]
Retour au Menu de réglages

40 MANUEL D'INSTRUCTIONS



2.3.2 DAY. JOUR DE LA SEMAINE

1. Sélectionnez l'option DAY dans le Menu de réglages pour voir le jour de la semaine.

2. Entrez dans “DAY” dans le Menu de réglages pour configurer le jour de la semaine.

3. Utilisez les boutons de fleches @0) haut et bas pour modifier le jour de la semaine sélectionné.

4. Pressez le bouton (3)) Entrée pour confirmer le jour de la semaine sélectionné. Une fois confirmé, vous
retournerez aux options du Menu de réglages.

Affiche le jour de la semaine configuré

N

DAV
SETTI!\FGS l

SETTINGS

sélectionné

L) |
/ I \ Change le jour de la semaine
v

Retour sans réaliser les modifications Confirmer
* [)

Refour au Menu de réglages
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2.3.3 UNITS. UNITE

1. Sélectionnez l'option UNITS dans le Menu de réglages pour voir la valeur du paramétre configuré.
2. Entrez dans “UNITS” dans le Menu de réglages pour voir la valeur des paramétres de fonctionnement de

la pompe. Le paramétre de visualisation sélectionné dlignotera.

3. Utilisez les Boutons de fleches (10) haut et bas pour voir les différents parametres :
* RPM : Montre la vitesse de rotation du moteur en révolutions par minute.

* % : Montre la capacité de fonctionnement de la pompe en % (35 % charge minimum - 100 % charge

maximum).

* W : Montre la valeur de la consommation électrique du moteur en Watts.

* kWh : Montre la consommation électrique cumulée dans la pompe en kilowatts par heure. Pour relancer
le compteur de consommation, maintenir le bouton (5) Entrée appuys, pendant plus de 5 secondes.

* Hz : Montre la valeur de la fréquence électrique appliquée au moteur en hertz.

4. Pressez le bouton (5) Entrée pour sélectionner le paramétre de visualisation. Une fois confirmé, vous

retournerez aux options du Menu de réglages.

Valeur du paramétre configuré

Paramétre d'affichage configuré

\

e UNITS (ol

ZIN

SETTINGS

SETTINGS

Change le paramétre d'affichage

[>

Retour sans réaliser les modifications
)

Confirmer
?

Retour au Menu de réglages
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2.3.4 UNITS SETPOINT. CONFIGURATION DE L'UNITE ASSOCIEE AUX
FONCTIONNEMENTS PREDETERMINES.

1. Sélectionnez 'option UNITS SETPOINTS dans le Menu de réglages pour visualiser 'unité configurée pour les
Fonctionnements prédéterminés.

2. Entrez dans “UNITS SETPOINT” dans Menu de réglages pour modifier 'unité du Fonctionnement prédé-
terminé. L'unité sélectionnée dlignotera.

3. Utilisez les Boutons de fléches 10) haut et bas pour modifier 'unité. Sélectionnez entre les unités suivantes :
* RPM : Montre la vitesse de rotation du moteur en révolutions par minute.

* % : Montre la capacité de fonctionnement de la pompe en % (100 % pleine charge) en fonction de la
vitesse de rotation (100 % pleine charge équivaut & la vitesse maximum de fonctionnement de 2.750 RPM).

4. Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer ['unité du Fonctionnement prédéterminé. Une fois confirmé,
vous retournerez aux options du Menu de réglages.

Valeur du paramétre configuré

s 1 ~
L] UNITS| SETPOINT ol
7 | N\
SETTINGS
rpm
——>
..
SETTINGS 4—'
\l/
-— rpm —
7N\
* Change l'vnité du point de
consigne
Retour sans réaliser les modifications Confirmer
* [)
Retour au Menu de réglages
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2.3.5 SETPOINT. CONFIGURATION DES FONCTIONNEMENTS PREDETERMINES.

1. Entrez dans 'option SETPOINT dans le Menu de réglages pour visualiser/modifier les valeurs assignées aux
Fondionnements prédéterminés. La valeur configurée du Fonctionnement prédéterminé sélectionné clignotera.

2. Utilisez les Boutons de fleches 10) haut et bas pour augmenter ou réduire la valeur assignée au Fonction-
nement prédéterming. Il existe 3 modes de Fonctionnement prédéterminé configurables :

* Fonctionnement prédéterminé faible : Niveau inférieur de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe
(selon l'unité configurée. Section 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valeur minimum.

* Fonctionnement prédéterminé moyen : Niveau moyen de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe
(selon l'unité configurée. Section 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valeur intermédiaire.

* Fonctionnement prédéterminé élevé : Niveau supérieur de RPM ou de % de fonctionnement de la pompe
(selon l'unité configurée. Section 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valeur maximum.

La valeur des niveaux de fonctionnement sera progressive du Fonctionnement bas au Fonction-
~nement élevé, c'est a dire que I'on n'admettra pas que la valeur de Fonctionnement moyen soit
1 | supérieure a la valeur de Fonctionnement haut ou inférieure a la valeur du Fonctionnement bas. II
faudra donc respecter la condition suivante :

Valeur Fonctionnement haut > Valeur Fonctionnement moyen = Valeur Fonctionnement bas

3. Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer la valeur assignée au Fonctionnement prédéterminé. Une fois
confirmé, vous passerez au Mode de Fonctionnement prédéterminé suivant. Une fois la demiére valeur de
Fonctionnement prédéterminé haut saisie, vous refournerez aux options du Menu de réglages.

Icone de Mode de Valeur assignée Unité de Fonctionnement
Fonctionnement prédéterminé auFonctionnement prédéterminé prédéterminé
T SETPOINT == SETPOINT
71N
SETTINGS SETTINGS
Balnlnils (I
 — ‘ -—
> ) 1N .
t if
* Augmenter ou diminuer la valeur de
fonctionnement prédéterminée
Retour sans réaliser les modifications Confirmer
Retour au Menu de réglages Voir page suivante
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Vient de la page précédente

FRANCAIS

Confirmer

\

Passe  la configuration de valeur prédéterminée moyenne

SETPOINT

SETTINGS

N — — P
E SR I =
171 IR I
Augmenter ou diminuer la valeur de

fonctionnement prédéterminée
Retour sans réaliser les modifications Confirmer

i

Passe  configuration valeurprédéterminée élevée

SETPOINT
SETTINGS
N | / ~— — - — P
N —
11> [ i
Augmenter ou diminuer la valeur de
fonctionnement prédéterminée
Retour sans réaliser les modifications Confirmer S =
SETTINGS
——]
(ot
Retour au Menu de réglages A
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2.3.6 SAVING VIEW. VISUALISATION ECONOMIE D'ENERGIE
1. Sélectionnez l'option SAVING VIEW dans le Menu de réglages pour voir la valeur d'économie d'énergie configurée.

2. Entrez dans SAVING VIEW dans le Menu de réglages pour modifier ['unité de visualisation d‘économie d'énergie.
L'unité configurée dlignotera.

3. Utilisez les Boutons de fleches (10) haut et bas pour modifier ['unité de visualisation. Sélectionnez entre les unités
suivantes :

* €/WEEK : Economie d'‘énergie hebdomadaire en euros.

* €/YEAR: Economie d'énergie annuelle en euros.

* $/WEEK: Economie dénergie hebdomadaire en dollars.

* $/YEAR: Economie dénergie annuelle en dollars.

« Ne pas visualiser Economie d énergie. Lunité n'est pas visible  lécran,

4. Presser le bouton (5) Entrée pour confirmer 'unité de I'écran de visualisation de I'économie d'énergie sélectionnée.
Une fois confirmée, vous refournerez aux options du Menu de réglages.

‘T Pour visualiser correctement |'économie d'énergie, réglez d'abord les parameétres associés d I'économie
—J d'énergie dans l'option SET SAVING du Menu de réglages (Section 2.3.7).

La valeur d'Economie d‘énergie visible dans l'option SAVING VIEW est calculée a partir des paramétres saisis dans

['option SET SAVING du Menu de réglages (Section 2.3.7), et est le résultat instantané de I'économie, dans l'uflisation

de la pompe a vitesse variable par rapport au fonctionnement d'une pompe a une seule vitesse (SINGLE SPEED).

Valeur de I'Economie d'énergie instantanée calculée Unité configurée€/WEEK
\ Coerl SAVING [ VIEW o A \ /
= EWEEK: - = TWEEK e
SETTINGS ' L] SETTINGS l‘ '- : 0 7N

Change l'unité d'économie d'énergie

Retour sans réaliser les modifications Conflrmer

Retour au Menu de réglages
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2.3.7 SET SAVING. REGLAGE DES PARAMETRES DE L'ECONOMIE D'ENERGIE

1. Entrez dans l'option SET SAVING dans le Menu de réglages pour régler les parametres pour le calcul de
'économie d'énergie. Le chiffre de la valeur de réglage du premier parametre “h/DAY SINGLE SPEED” clignotera.

Le calcul de 'économie d'énergie affiché dans l'option SAVING VIEW du Menu de réglages (Section 2.3.6)
est réalisé  partir des parametres suivants :

* h/DAY SINGLE SPEED : Durée de fonctionnement quotidien de la pompe en heures.

o €/kWh—3$/kWh : Coiit du kWh, en euros ou dollars selon l'unité définie dans 'option SAVING VIEW du
Menu de réglages (Section 2.1.6)

FRANCAIS

2. Une fois dans l'option SET SAVING, pour configurer la durée de fonctionnement quotidienne de la pompe en

heures “h/DAY SINGLE SPEED”, pressez les Boutons de fléches (10) gauche et droite pour passer d'un
chiffre a l'autre, le chiffre sélectionné clignotera, et pressez les Boutons de fleches (10) haut et bas pour
augmenter ou diminuer le chiffre sélectionné. Une fois lo valeur du paramétre définie, pressez le bouton ()
Entrée pour confirmer.
Une fois le premier paramétre confirmé  “h/DAY SINGLE SPEED”, vous passerez au réglage du deuxieme
paramétre “€/kWh—S$/kWh". Configurez le colt du KWh “€/kWh—$/kWh" en pressant les Boutons de
fléches 10) gauche et droite pour passer d'un chiffre a Iautre et en pressant les Boutons de fléches (10) haut et
bas pour augmenter ou diminuer le chiffre sélectionné. Une fois la valeur du deuxiéme parametre définie, pressez le
bouton (5) Entrée pour confirmer. Une fois confirmé, vous retournerez aux options du Menu de réglages.

Ca SET] SAVING [ |
1N h/DAY SINGLE SPEED \'./
SETTINGS SETTINGS

TS
\i

Déplacement
d'un chiffre a l'autre

L

1 1
a
Retour sans réaliser les modifications Confirmer

Augmenter ou réduire
la valeur du chiffre
Retour au Menu de réglages
Voir page suivante
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Vient de la page précédente

Confirmer X
# Déplacement

d'un chiffre a l'autre

SAVING |
/DAY SINGLE SPEED S—

SETTINGS $/kWh F
I

Augmenter ou réduire

v la valeur du chiffre
Retour sans réaliser les modifications Confirmer

Ll
Gt SET] SAVING [Eecsd
2N
SETTINGS

Retour au Menu de réglages

2.3.8 TIMER. REGLAGE DE LA PROGRAMMATION AUTOMATIQUE (AUTO)

1. Sélectionnez I'option TIMER dans le Menu de réglages pour visualiser la programmation du Mode AUTO
correspondant ¢ la date du jour.

2. Entrez dans l'option TIMER dans le Menu de réglages pour visualiser ou régler la programmation
quotidienne hebdomadaire du Mode AUTO. La sélection du jour de la semaine clignotera.

Si vous souhaitez supprimer toute la programmation hebdomadaire définie dans le Mode AUTO, maintenez
simultanément les boutons appuyés () Entrée + (3) Réglages pendant une durée supérieure o 3
secondes lorsque vous entrez dans ['option TIMER.

Pour visualiser les programmations quotidiennes hebdomadaires, utilisez les boutons de flaches 10) haut
et bas pour sélectionner I'option hebdomadaire de programmation souhaitée. Utilisez les options
hebdomadaires disponibles suivantes :

* MON : Programmation AUTO pour le jour de la semaine LUNDI
* TUE : Programmation AUTO pour le jour de la semaine MARDI

48 MANUEL D'INSTRUCTIONS



* WED: Programmation AUTO pour le jour de la semaine MERCREDI

* THUR : Programmation AUTO pour le jour de la semaine JEUDI

* FRI : Programmation AUTO pour le jour de la semaine VENDREDI

* SAT : Programmation AUTO pour le jour de la semaine SAMEDI

* SUN: Programmation AUTO pour le jour de la semaine DIMANCHE

* MON TUE WED THUR FRI SAT SUN : Programmation AUTO commune aux jours de la semaine du
LUNDI AU DIMANCHE.

* SAT SUN : Programmation AUTO commune pour le week-end (SAMEDI ET DIMANCHE).

Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer la sélection quotidienne que vous souhaitez configurer.

3. Pressez les Boutons de fleches (10) gauche et droite pour passer d'une frange horaire a l'autre, la
frange horaire sélectionnée clignotera. Dans la frange sélectionnée, pressez les Boutons de fléches
haut et bas autant de fois que nécessaire jusqu'a visualiser l'option de Fonctionnement prédéterminé
souhaité ou assignez le mode en pressant directement le bouton (8) ou (7) ou (8) de Fonctionnement
prédéterminé faible, moyen ou élevé.

OPTIONS DISPONIBLES DANS LA CONFIGURATION DE LA SELECTION DE LA FRANGE HORAIRE
DU MODE AUTO

T Fonctionnement prédéterminé faible «f

|
T Fonctionnement prédéterminé moyen «f

'
L . & V4 e 7 r 4
s Fonctionnement prédéterminé élevé 4‘

1

| | | Ay . 7 .
N N N Pompe arrétée. Pendaf]r le clignotement de‘lu selecnqn, le mode
— 1 ===~ —m=—  devitesse change. En déplagant la frange horaire, celle-ci ne laissero
9N/ |\ / ‘ \ A - de fondti S
| I apparaitre aucune vitesse de fonctionnement assignee.
4. Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer la configuration de la sélection quotidienne sélectionnée. Une
fois confirmée, vous retournerez d la sélection du jour de la semaine. Si demandé d ce moment, sélectionnez
le jour souhaité pour configurer votre programmation ou pressez le bouton @ Sortir pour retourner aux

options du Menu de réglages.

Pressez le bouton (5) Entrée uniquement lorsque vous aurez complétement terminé la programmation
‘T de la sélection quotidienne.

= Les valeurs de Fonctionnement prédéterminé bas, moyen et élevé peuvent étre configurées dans
['option SETPOINT du Menu de réglages (Section 2.3.5).
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Pressions > 3 secondes

Visualisation de la programmation Suppression compléte

de la sélection hebdomadaire él + @ de lo programmation
AUTO
Ll )
P TIE
7|\
SETTINGS
—>

©1 2 3 456 7 89 10T R
©1B 14 1516 17 1819 20 21 22 23 24 @I

TIMER

SETTINGS
Sélection <
hebdomadaire

\ \MONl TUE/WED > | N

— THR Rl =Bl 2 3 4 5 6 7 9 10T »
SATSUN = © 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
Vi 3 AN

eIl

/ I \ 1
l Option hebdomadaire
Refour sans réaliser les modifications Confirmer
Rerour]uu o
MENU DE REGLAGES Sélection de

Fonctionnement prédéterminé
TR

ou

~
MON TUE WED - n [] '
HRR O©1 2 3 45 67 8 5,07 al «al al

SATSUN. ® 13 14 15 16 17 18 19 20 21 32 23 24

Confirmer lorsque vous aurez configuré

Retour sans réaliser les modifications Confirmer  complétement la programmation de la

Sl =
JARN

Retour au Menu de réglages ! 1 sélection quotidienne.
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2.3.9 EXPERT. MENU AVANCE

1. Entrez dans l'option EXPERT dans le Menu de réglages pour accéder au menu de réglages de configura-
fion avancés.

2. Naviguez, sélectionnez et réglez les options et les paramétres du menu avancé en utilisant les Boutons de
flaches (0).

3. Pressez le bouton (5) Entrée pour confirmer le réglage réalisé ou pressez le bouton (&) Sortir pour revenir
aux options du Menu de réglages

OPTIONS DU MENU DE REGLAGES AVANCES :

1.0 PARAM. 1.0.1
P Fonctionnement Configuration des modes de Fonctionnement prédéferminé,
EXPERT S prédéterminé - équivalent @ l'option SETPOINT du Menu de réglages.
faible
1.0.2
Fonctionnement Configuration du point de consigne identique a l'option
—
prédéterminé - SETPOINT du Menu de réglages.
moyen
1.0.3
Fonctionnement Configuration du point de consigne identique a l'option
prédéterminé - SETPOINT du Menu de réglages.
élevé
1.0.4 Configuration de I'D_ADDRESS : (0-255)
—> -
ID_ADDRESS 21 (Valeur par défaut
0:9600, 8, E, 1 (Valeur par défaut)
1.05 Protocoles de ; ;ZggO’SS’NE’;
> [com sergp |7 | communication: 3 19900, 8, K, 2
4:9600,8,N,1
5:19200, 8, N, 1
1.06 Sélection du niveau d'éclairage de I'écran
Eclairage (0-10) 0 : Eclairage éteint jusqu'a 10 : Eclairage maximum
107 ) MIN: Programmation AUTO en minutes
— | Programmation | =%
AUTO HOUR : Programmation AUTO en heures
1:08 > Réglage de la valeur de la vitesse d'amorgage :
\élnesse Minimum 1.000 RPM jusqu'a un maximum : 2.850 RPM
amorgage
1.0.9 Réglage de la durée d'amorcage en secondes : Minimum 0
— | Durce seconde jusqu'a maximum : 300 secondes
d'amorcage 0 seconde : L'opération d'amorgage spécifique ne sexécute pas
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1.1 1.1.1
EXPERT
SERIA Affiche la premiére partie du Numéro de série
1.1.2
Affiche la deuxiéme partie du Numéro de série
12 1.2.1
HWSW Affiche la version du Logiciel de contrle
1.2.2
Affiche la version du matériel de controle
1.23
Affiche la version du logiciel de I'lnverter
1.24
Affiche la version du matériel de I'lnverfer
13 Les chiffres correspondant aux Alarmes actives s'affichent. S'il existe plus d'une alarme
ALARME | lettre "M" apparaitra devant (multiples Alarmes).
La pompe ne se metfra pas en marche, si une Alarme est détectée
LISTE DES ALARMES :
A001: Moteur blogué
A002: Phase ouverte
A003: Court-circuit entre phase. Module 1GBT’s endommagé
A004: Alimentation en dessous du voltage minimum requis
A005: Alimentation au dessus du voltage maximum admissible.
A006: Excés de courant
A007: Excés de température
A008: Erreur eeprom
A010: Défaut PFC
AO011: Thermique moteur
A012: Chauffage 1GBT
14 Les caractéres correspondant aux Alerfes actives s'affichent. S'il existe plus d'une Alerte
. | lettre "M" apparaitra devant (multiples Alertes).
WARNING A
Lo pompe peut se mettre en marche méme s'il y a une Alerte.
Liste des Alertes :
WOO1: Excés de température
W002: Communication entre Ecran et Inverter
WO005: Le SETPOINT impossible  obtenir
15 Configure les parametres de Connectivité
CONNE ID_Address - HOX0015 (Valeur par défout)
(OM _Setup : H0x0100 (Valeur par défaut)

Watchdog_time:  HOx1000 (Valeur par défout)
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3. BLOCAGE DU PANNEAU DE CONTROLE

En Mode REPOS, Mode MANUEL ou en Mode AUTO, presser simultanément les boutons (3) Réglages
+ (5) Entrée pendant une durée supérieure d 3 secondes pour bloquer l'accés au panneau de contrle. Pour

débloquer le panneau de contrdle, ufiliser la méme séquence.

Lorsque le panneau de contrdle sera bloqué, seules seront habilitées les options CLOCK et DAY dans le Menu

de Réglages, dans lesquelles on pourra visualiser et réaliser des réglages.

Bloguez le Panneau de contréle sur Mode AUTO pour que la pompe se mette en marche avec
la programmation hebdomadaire. Avec le Panneau de contrdle blogué, la pompe ne fonctionnera
qu'avec la programmation du Mode AUTO. Si le Panneau de contréle est blogué sur le Mode REPQS,

la pompe ne se mettra pas en marche jusqu'au déblocage.

SEQUENCES BLOCAGE ET DEBLOCAGE DU PANNEAU DE CONTROLE

MODE REPOS

Pression Icéne Panneau de contréle bloqué

AstrALFo0 A

v

Blocage Panneau de Contrble sur Mode REPOS

MODE AUTO

Pression Icone Panneau de contrdle blogué

AstRALFOA)

AuTo

> 44—

AUTO

rpm

v

->

TUE
®1 2 3 4567 8290012

©13 U 151 7 B 202 222

Blocage Panneau de Contrdle sur Mode AUTO

Pression Icone Panneau de contrdle blogué
-3 sec.
v
a
MANUAL
N — - DT
— |ai ' . >

8 P
®1 2 3 4567 89 107012

©1B U 1517 B H 202 22324

TUE

CIES

Blocage Panneau de Contréle sur Mode manuel

MANUEL D'INSTRUCTIONS

Pression > 3 secondes

"o

Déblocage Panneau de Contréle

Pression > 3 secondes

<@

Déblocage Panneau de Coniréle

Pression > 3 secondes

<@

Déblocage Panneau de Contréle
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4. PRIORITES DE CONNECTIVITE

L'action sur le Panneau de contrdle direct a la priorité sur le contrdle a distance par Modbus. Pour des raisons de
sécurité, pendant une inferaction sur le Panneau de contrdle, il n'est pas permis de modifier les réglages ni les
parametres des entrées Modbus et numériques, il n'est possible que de consulter les paramétres.

Commande de la pompe via Modbus ou Fluidra Connect appuyer sur le bouton AUTO pendant plus de 3
secondes pour que la pompe passe en mode « REMOT ». Lorsque ce mode est activé, la pompe suit les ordres
envoyés par Fluidra Connect/Modbus ef les boutons de I'THM sont inutilisés.

Pour quitter le mode « REMOT » et repasser en mode manuel, appuyer de nouveau sur le bouton AUTO pendant
plus de 3 secondes.

5. ALERTES ET ALARMES DU PANNEAU DE CONTROLE

" "

Le Panneau de contréle affichera les Alertes “W_“ (Warnings) ou des Alarmes ‘A (Alarms) suivi de deux
caractéres correspondants au défaut détecté. S'l existe plusieurs Alertes ou Alarmes, un “M_” (Multiple) s'affichera.

Quand apparait une alarme, la pompe s'arréte et ne pourra pas étre mise en marche. Toutefois, si une Alerte
s'affiche, on pourra continuer a opérer avec la pompe.

Pour visualiser les Alertes ef les Alarmes, entrez dans l'option EXPERT du Menu de réglages (Section 2.3.9).

Lorsque le message d'alerte batterie (BAt) apparait sur la commande HMI, changer la pile intérieure du
terminal selon les instructions suivantes :

1- Débrancher la pompe d’alimentation pour pouvoir travailler en toute sécurité.

2- Retirer les quatre vis du couvercle du terminal HMI (sans démonter le cible branché sur le bornier).
3-Remplacer la pile (R2032.

4-Remonter la commande en suivant la procédure inverse.

5- Mlimenter, débrancher de I"alimentation et rebrancher la pompe pour qu’elle se réinitialise et que le message
de BAt disparaisse de I'écran.

54 PANNEAU DE CONTROLE HMI VICTORIA PLUS SILENT VS - MANUEL D'INSTRUCTIONS



6. MONTAGE DU PANNEAU DE CONTROLE SUR UN MUR

La pompe a vitesse variable Victoria Plus Silent VS dispose d'un Panneau de contréle extractible et pouvant
étre monté sur un mur.

Avant de commencer, assurez-vous que la pompe est débranchée du réseau électrique.

Retirez le Panneau de Contrle de sa base en exercant une pression latérale jusqu'a ce que vous puissiez le sorfir par le haut.
Démontez la base du moteur et montez-la sur le mur dans la position souhaitée.

Reliez e Panneau de Contrdle au branchement de la pompe.

Débrancher la pompe du réseau électrique

———————

| P——
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ENTREES NUMERIQUES

K10 K11 kil k12 Action Mode
0 0 0 0 Changement de mode | Précédent d local
0 0 0 1 Arrét de la pompe Local
0 0 1 0 Vitesse faible Local
0 0 1 1 Arrét de la pompe Local
0 1 0 0 Vitesse moyenne Local
0 1 0 1 Arrét de la pompe Local
0 1 1 0 Vitesse moyenne Local
0 1 1 1 Arrét de la pompe Local
1 0 0 0 Vitesse élevée Local
1 0 0 1 Arrét de la pompe Local
1 0 1 0 Vitesse élevée Local
1 0 1 1 Arrét de la pompe Local
1 1 0 0 Vitesse élevée Local
1 1 0 1 Arrét de la pompe Local
1 1 1 0 Vitesse élevée Local
1 1 ] 1 Arrét de la pompe Local

K4 Relais contact sec. Indication de fonctionnement de la pompe.

COM/NC Indigue position fonctionnement. COM/NO Indique position d'arrét.
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PANEL DE CONTROL

ASTRALPOOL z g]

Funcionamiento
Pre-establecido:

(6) Velocidad Baja
m (7) Velocidad Medio
m (9) Velocidad Alta

(8) Velocidad Turbo

Encendido/

Apagado (1)

Salir ()11 (5) Introducir (10) Botones de flechas:
Flecha Arriba
Flecha Izquierda
Flecha Abajo
Flecha Derecha
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USO DEL PANEL DE CONTROL

La bomba de velocidad variable Victoria Plus Silent VS dispone de un panel de control para iniciar y
detener la bomba y para ajustar y visualizar los pardmetros y configuraciones de la bomba.
CONTROLES DEL TECLADO:

() Encendido/Apagdo: Pulse el boton para iniciar o detener la bomba. Lo bomba se iniciard siempre en el mismo
modo y configuracion que fue apagada.

Cuando se pulse el boton para detener la bomba, el mensaje “OFF” se visualizard en pantalla durante 2 minutos.

() Auto: Pulse el boton para que la bomba se conecte y se desconecte en Modo AUTO con la Programacién Horaria
y Velocidades Pre-establecidas de funcionamiento.

(3) Ajustes: Pulse el boton para entrar en el Mend de Ajustes. Se podrd acceder ol Mend de Ajustes tanfo con la
bomba en marcha como con la bomba parada, siempre y cuando esté conectada a la red eléctrica.

(@) Salir: Dentro del Ment de Ajustes, pulse el boton para salir sin guardar los cambios. Con cada pulsacion se
refrocederd un paso en ¢l Mend de Ajustes.

(5) Introducir: Dentro del Men de Ajustes, pulse el botdn para entrar en la opcién seleccionada o para aceptar/
quardar el ajuste realizado.

(&) Funcionamiento Pre-establecido. Velocidad Baja: Pulse el boton para que lo bomba funcione o se ponga en
marcha a Velocidad Baja (Por defecto 1400RPM).

(@) Funcionamiento Pre-establecido. Velocidad Media: Pulse el botén para que la bomba funcione o se ponga
en marcha a Velocidad Media (Por defecto 2.100 RPM).

Funcionamiento Pre-establecido. Velocidad Alta: Pulse el boton para que la bomba funcione o se ponga en
marcha a Velocidad Alta (Por defecto 2.750 RPM).

(9) Funcionamiento Pre-establecido. Velocidad Turbo: Pulse el botdn para que la bomba funcione o se ponga
en marcha en Modo Manual o Velocidad Turbo. Para cebado, limpieza rdpida, etc. (Por defecto 2.850 RPM).
£l Modo Manual o Velocidad Turbo tiene una duracion de tiempo determinado que una vez finalizado pasard
automdticamente a Modo Manual a Velocidad Alta.

Botones de flechas: Botones de navegacion, seleccion y ajuste.

Flecha arriba: Dentro de la opcién del Mend de Ajustes, aumenta el valor de ajuste seleccionado o avanza hacia la
siguiente seleccion. Si desea incrementar de forma continua el valor seleccionado, mantenga pulsado el
boton durante un tiempo superior a 3s y detenga la pulsacion cuando alcance el valor deseado.

Pone la bomba en marcha en Modo Manual cuando estd en Modo Reposo o en Modo Auto e
incrementa la velocidad de funcionamiento.

Flecha abajo:  Dentro de la opci6n del Men de Ajustes, disminuye el valor de ajuste seleccionado o refrocede hacia
la seleccion anterior. Si desea incrementar de forma continua el valor seleccionado, mantenga pulsado el
botén durante un tiempo superior a 3s y defenga la pulsacion cuando alcance el valor deseado.

Pone la bomba en marcha en Modo Manual cuando estd en Modo Reposo o en Modo Auto y
disminuye la velocidad de funcionamiento.

Flechaizquierda: Desplazarse a la izquierda por las opciones del Mend de Ajustes o avanza en la seleccién dentro de
la opcion del Mend de Ajustes.

Flecha derecha: Desplazarse a la derecha por las opciones del Mend de Ajustes o refrocede en la seleccién dentro de la
opcion del Mend de Ajustes.
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1. PUESTA EN MARCHA DE LA BOMBA

Asegurese de que la bomba esté conectada a la red eléctrica. Cuando se conecta la bomba a la red eléctrica por primera
vez, ésta pasa a Modo REPOSO y el mensaje “OFF” se visualiza en pantalla durante 2 minutos.

En las sucesivas desconexiones y conexiones de la bomba a la red eléctrica, lo bomba se iniciard siempre en el mismo
modo y configuracion que fue desconectada/apagada.

En Modo REPOSO, pulse el botén (1) Encendido/Apagado para encender la bomba. En lo primera puesta en
marcha se visualizard en pantalla el Modo AUTO. Al no existir una programacion automdtica inicial, la bomba no se
pondrd en marcha hasta que se configure el Modo AUTO o se use el Modo MANUAL.

Con la bomba encendida en cualquier modo, la pulsacion del botén (1) Encendido/Apagado dejard la bomba
parada en Modo REPOSO. En Modo REPOSO, la bomba no funcionard ni ejecutard la programacion automdtica
del Modo AUTO.

Para puestas en marcha sucesivas, la bomba se encenderd en el mismo modo (WANUAL o AUTO) y configuracion en
la que fue apagada, aunque ésta haya sido desconectada de la red eléctrica.

1 Sise produce un corte de suministro eléctrico o se desconecta de la red eléctrica durante el funcionamiento de
lo bomba, ésta regresard a su mismo estado de funcionamiento una vez reactivado el suministro.

SECUENCIA PRIMERA PUESTA EN MARCHA:

1 2 AsTraLr0 Y [asTRAL00 ] 3
) e
. mC - .
El mensaje (NIl Transcurrido
OFFTse los 2 minutos
visualiza se pondra
en pantalla en MODO
durante 2 REPOSO
minutos.
AUTO .
"
[
woN ; ) Pantalla
Botén@ szir‘-5473vvouu
. BB 6T e NA 2T A MODO AUTO
Encendido/Apagado (,\\Ck
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2. MODOS DE FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

La bomba puede funcionar en Modo MANUAL o Modo AUTO. Para cancelar el funcionamiento en Modo MANUAL
0 AUTO y regresar al Modo REPOSO pulsar el botdn (1) Encendido/Apagado.

En Modo REPOSO, la bomba no funcionard ni ejecutard la programacion automdtica del modo AUTO.

Siempre que se ejecute un arranque de la bomba (en Modo MANUAL o AUTO) desde el Modo REPOSO, se inicia
una fase de cebado previa que por defecto tiene una duracion de 30 segundos y una velocidad de 2.850rpm. Esta fase
es ajustable en velocidad y duracion, y puede desactivarse en el mend de ajustes EXPERT (Seccion 2.3.9). Durante la
fase de cebado, el valor de la velocidad del modo seleccionado parpadeard hasta finalizar el proceso.

ARRANQUE EN MODO MANUAL. FASE DE CEBADO:

[asTRALR00A] [AsTRAL700 A
MANUAL \ I / MANUAL
a T «t o,
g W [
/ | N |—
B -- =l ) ot
(o] (B

Parpadeo durante el tiempo de cebado

2.1 MODO MANUAL

En el Modo MANUAL, el usuario arranca o para o bomba de forma manual y ajusta la velocidad de funcionamiento deseada.
Para defener el funcionamiento en Modo MANUAL pulse el botén (1) Encendido/Apagado para que lo bomba
regrese al Modo REPOSO.

En el Modo MANUAL, el usuario puede seleccionar una Velocidad Pre-establecida de funcionamiento (Seccion 2.1.1) o
puede ajustar la velocidad manualmente (Seccion 2.1.2).

PANTALLA MODO MANUAL:
[asTRALPCOL A
Modo de funcionamiento: ) o
Modo MANUAL activo s — | _— Unidades de funcionamiento
|, < o,
Icono Velocidad Pre-establecida__— .ty |

(Sélo aparece si estd activo) /v [~ Velocidad de funcionamiento

Diadela semunu/ @

)
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2.1.1 MODO DE FUNCIONAMIENTO MANUAL CON VELOCIDAD PRE-ESTABLECIDA

La bomba dispone de 4 Velocidades Pre-establecidas de funcionamiento en Modo MANUAL: Baja, Media,
Alta y Turbo.

La Veloddad Turbo se usa normalmente para limpiezas rdpidas y tiene una duracion predeferminada de fdbrica de 10 minu-
tos. Una vez finalizado este tiempo, la bomba pasard automdticamente a fundionamiento en Modo MANUAL de Velodidad
Alta. Los pardmetros de velocidad y duracion de lo Velocidad Turbo no pueden modificarse por motivos de sequridad.

Los valores de funcionamiento Pre-establecido Bajo, Medio y Alto pueden configurase desde la opcion SETPOINT
del Mend de Ajustes (Seccion 2.1.5) o bien desde la opcion EXPERT del Mend de Ajustes (Seccion 2.1.9).

Use las siguientes secuencias para el funcionamiento de la bomba en Modo MANUAL con Velocidad Pre-establecido:
MODO REPOSO MODO AUTO MODO MANUAL

AsTRALFo0LA]

]_| Parpadeo valor RPM durante la fase de cebado del arranque I_l

HAERS \l ' '|.—| '4"7 IMANUAL \_ |_ /'P'" IMANUAL \_ | /m IMANUAL §' |l- ,-ﬁ"‘
—iMB0 g mO e W30 [« Zdgoio
7 | N\ / |\ / |\ / |\
IMANUAL '- . IMANUAL -l l—l -' IMANUAL IMANUAL '_
” rmT L o, L Sz m i [
( i ‘ C.iuu « 2350 @ 2 B50
Arranque Velocidad Baja Arranque Velocidad Media Arranque Velocidad Alta Arranque Velocidad Turbo
(Por defecto 1.400 RPM) (Por defecto 2.100 RPM) (Por defecto 2.750 RPM) (Por defecto 2.850 RPM)

| Finalizado el tiempo de funcionamiento Velocidad Turbo (Por defecto 10 min.) |

Se puede variar de lo Velocidad Pre-establecida seleccionada presionando la Flecha de Arriba, para aumentar el
valor, o la Flecha de Abajo para disminuir el valor. Mediante pulsacion corta se obtienen incrementos de 25 RPM y
mediante pulsacion prolongada (>3s) los incrementos de 25 RPM se producen de manera continuada hasta dejar de
pulsar el botdn.
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Cuando se aumenta o disminuye lo Velocidad Pre-establecida, su icono correspondiente desaparece, quedando en
Modo MANUAL.

El rango de variacion de velocidad oscila desde un minimo de 1.000 PRM hasta un maximo de 2.750 RPM. Cuando se
alcanza el limite superior o inferior de RPM manuales la bomba emite un pitido prolongado.

EJEMPLO VARIACION DE LA VELOCIDAD MEDIA PRE-ESTABLECIDA EN MODO MANUAL:

lcono Velocidad Pre-establecida Media

[asTRALPOOLA] ) . Hasta mdx.
Subir velocidad
IMANUAL IMANUAL
ANUAL —- == — = =
A Jmm ANl 2425 e 250
[
i IMANUAL rom IMANUAL
m V|| o o R | e R Talzlnls
. - . @ —. L
A >
v Bajar velocidad -
. I Hasta min.

2.1.2 MODO DE FUNCIONAMIENTO CON AJUSTE MANUAL DE VELOCIDAD
El usuario arranca y ajusta la velocidad de funcionamiento de la bomba manualmente.

USE LA SIGUIENTE SECUENCIA PARA EL AJUSTE DE LA VELOCIDAD EN MODO MANUAL:
MODO REPOSO

MODO AUTO MODO MANUAL

l Parpadeo valor RPM 1
durante la fase de cebado Subir velocidad
del arranque (si aplica). o
/|\ — Hasta max: [«¢ ) : I—l n
IMANUAL \ | '-/ N
« T
o — = 00—
I / | \ IMANUAL — =
l v ] \'/ — Hasta min: [«¢ : L: [: E
Bajar velocidad

64 MANUAL DE INSTRUCCIONES



2.2 MODO AUTO

En el Modo AUTO, el funcionamiento de la bomba estd automatizado mediante programacion semanal horaria en la
que el usuario debe configurar las Velocidades Pre-establecidas de funcionamiento deseadas.

‘ 1 Para el funcionamiento en Modo AUTO, es imprescindible configurar el Diay lo Hora en los opciones CLOCK
—J DAY del Mend de Ajustes (Secciones 2.1.1 CLOCK y 2.1.2 DAY).
L programacion se determinard en funcion de la instalacion (ahorro de energia, volumen total de agua, efc) y de los

horarios de uso de la piscina.

Para activar lo bomba en Modo AUTO pulse el boton (2) AUTO. En pantalla se mostrard la programacion horaria
correspondiente al dia actual.

Para cancelar el funcionamiento en Modo AUTO pulse el botdn (1) Encendido/Apagado para activar el Modo
REPQSO o bien ponga la bomba en Modo MANUAL.

En los arranques de lo bomba en Modo AUTO, se inicia una fase de cebado previa que por defecto tiene una duracion
de 30 sequndos y una velocidad de 2.850 RPM. Esta fase es ajustable en velocidad y duracian, y también puede
desactivarse en la opcion EXPERT del Mend de Ajustes (Ver Seccion 2.3.9). Durante la fuse de cebado, el valor de la
velocidad parpadea hasta finalizar el proceso.

Sila bomba se encuentra funcionando en Modo MANUAL y se activa lo Modo AUTO, el funcionamiento manual se
cancelard y se activard el funcionamiento con la programacion automdtica establecida.

Para visualizar y configurar la programacion semanal completa dirfjase a la opcion TIMER del Mend de Ajustes
(Seccion 2.3.8).

Si desea configurar las Velocidades Pre-establecidas de funcionamiento dirijase a la opcion SETPOINT del Mend
de Ajustes (Seccion 2.3.5).

ACTIVACION DEL MODO AUTO:
Modo de funcionamiento:
MODO REPOSO Modo AUT(l) activo
[ASTRALP0OLIA
AUTO o
" Modos de
- Funcionamiento

©1 234567 5F0F =<—]— Pre-establecido

— Franjas horarias
(24h)

%

TUE

Dia de la semana actual
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2.3 MENU AJUSTES

Pulse el boton (3) para acceder ol Mend de Ajustes. Puede acceder ol Men de Ajustes desde cualquier Modo de
Funcionamiento (Modo REPOSO, Modo MANUAL y Modo AUTO), ya sea con la bomba en marcha o parada.

Para navegar por las opciones del Mend de Ajustes use los Botones de Flechas (10) lzquierda y Derecha. La opcion
del Ment de Ajustes seleccionada parpadeard. Pulse el botén (3) Introducir para entrar en la configuracin de lo
opcion deseada del Mend de Ajustes. Una vez dentro de la opcion del Mend de Ajustes, en la barra de las opciones
del Mend de Ajustes s6lo s visualizard la opcion seleccionada.

EN LA CONFIGURACION DE LA OPCION SELECCIONADA DEL MENU DE AJUSTES:

Pulse los Botones de flechas (10) lzquierda y Derecha para navegar por las selecciones del
ajuste y los Botones de flechas (10) Arriba y Abajo para modificar la seleccion.

Pulse el botdn (5) Introducir para aceptar/guardar los cambios efectuados y pasar ol siguiente
ajuste o bien finalizar la configuracion regresando al Mend de Ajustes.

Dentro de la configuracion del ajuste, pulse el boton (4 Salir para regresar a las opciones del
Men de Ajustes sin guardar los cambios efectuados. Pulse nuevamente el boton (4) Salir si
desea salir del Mend de Ajustes para regresar al Modo de Funcionamiento.

EJEMPLO DE ACCESO A LA OPCION DESEADA DEL MENU DE AJUSTES:
MODO REPOSO MODO AUTO MODO MANUAL

« 2.0

o—2g2
; Iz
0

|

d
5 0pcién introducida del Mend de Ajustes
(el resto de opciones no se visualizan)

SETTINGS
LV
L0~

Ajustes

é

"

> -

7/ T \
| 2 Desplazamiento barra 4 Entrar a la configuracion del juste
T Mend de Ajustes (SETTINGS) mend de Ajustes y

> Pulsar las veces necesarias para
retroceder hasta el nivel deseado
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@ MENU DE AJUSTES

S [2.3.1 CLOCK

] Visualizacion y ajuste de la hora.

. [2.3.2 DAY

] Visualizacion y ajuste del dia de la semana.

—| 2.3.3 UNITS

J

Visualizacion de los parGmetros de funcionamiento de la bomb.
RPM: Velocidad de giro de la bomba

_>[
|—>[ Y%: Carga de funcionamiento de la bomba
_>[
_>[

W: Consumo eléctrico

kWh: Consumo eléctrico acumulado

Y, kuu\_/u

2.34 UNITS
SETPOINT

Visualizacion y configuracion de la unidad de visualizacion de los puntos de Velocidad
Pre-gstablecida.

—>[ RPM: Velocidad de giro de la bomba

—>[ %: Carga de funcionamiento de la bomba

2.3.5 SETPOINT

Configura

el valor del —>[ Medio. Nivel medio de RPM o de % de funcionamiento de la bomba
funcionamiento:

Y, ku -

Visualizacion y configuracion de los puntos de funcinamiento Pre-establecido.

—>[ Bajo. Nivel inferior de RPM o de % de funcionamiento de la bomba

—>[ Alto. Nivel superior de RPM o de % de funcionamiento de la bomba

ku\_/;)

2.3.6 SAVING
VIEW

J

Configura la unidad de visualizacion del ahorro energético.

—>[ €/WEEK: Ahorro energético semanal en Euros.

€/YEAR: Ahorro energéfico anual en Euros

—
—»[ $/WEEK: Ahorro energético semanal en Délares
—>[ $/YEAR: Ahorro energético anual en Dolares

o [(237SET
SAVING

Y, ku\_/wu

Configura los pardmetros para el cdlculo del ahorro energéfico.

—>[ h/DAY SINGLE SPEED: Tiempo de funcionamiento diario de la bomba en horas j
—P[ €/kWh—s/kWh: Coste del kWh, en Euros o Délares j
9,

L . [2.3.3 TIMER

] Visualizacion y configuracion de la Programacién AUTO.

L, [2.3.9 EXPERT

] Configuracién avanzada.
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2.3.1 CLOCK. AJUSTE DE LA HORA

1. Seleccione la opcion CLOCK en el Mend de Ajustes para visualizar la hora.

2. Entre en CLOCK en Mend de Ajustes para configurar la hora. H digito seleccionado parpadeard.

3. Para desplazarse de digito use los Botones de Flechas (10) lzquierda y Derecha.

4. Pulse los Botones de Flechas 10) Arriba y Abajo para incrementar o disminuir el valor del digifo seleccionado.

5. Pulse el botén (5) Introducir para confirmar la hora configurada. Una vez confimada regresard a las opciones del

Men de Ajustes.
Muestra la hora configurada
1z |
LO(K +
SE“TINGS
Y g
-' - A -l
0K
SETTINGS

Regresar sin realizar cambios
]

Confirmar
?

Regreso al Mend de Ajustes
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Desplazamiento de digito

Aumentar o disminuir valor del digito
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2.3.2 DAY. DiA DE LA SEMANA

1. Seleccione la opcion DAY en el Men de Ajustes para visualizar el dia de la semana.

2. Entre en “DAY” en Mend de Ajustes para configurar el dia de la semana.

3. Use los botones de flechas 19) Arriba y Abajo para cambiar el dia de la semana seleccionado.

4. Pulse el boton (3 Introducir para confirmar el dia de lo semana seleccionado. Una vez confirmado regresard a las
opciones del Mend de Ajustes.

Muestra el dia de la semana configurado

N

serfs

-
l—
2 4

|

SETTINGS

seleccionado

) 1Y)
/ I \ Cambia el dia de la semana
v

Regresar sin realizar cambios Confirmar
* ()

Regreso al Mend de Ajustes
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2.3.3 UNITS. UNIDADES

1. Seleccione la opcion UNITS en el Men de Ajustes para visualizar el valor del pardmetro configurado.

2. Entre en “UNITS" en Men de Ajustes para visualizar el valor de los pardmetros de funcionamiento de bomba. Bl
pardmetro de visualizacion seleccionado parpadeard.

3. Use los Botones de Flechas (10) Arriba y Abajo para visualizar los diferentes pardmetros:

* RPM: Muestra la velocidad de giro del motor en revoluciones por minuto.

* %: Muestra la capacidad de funcionamiento de la homba en % (35% carga minima — 100% carga mdxima).

o W: Muestra el valor del consumo eléctrico del motor en vatios.

* kWh: Muestra el consumo eléctrico acumulado en la bomba en kilovatios hora. Para reiniciar el contador de
consumo mantener apretado el botén (5 Introducir durante un tiempo superior a 5 segundos.

* Hz: Muestra el valor de la frecuendia eléctrica aplicada ol motor en hercios

4. Pulse el boton (5) Introducir para seleccionar el pardmetro de visualizacidn. Una vez confirmado regresard a las

opciones del Mend de Ajustes.

Valor del pardmetro configurado

a1z

N\

Pardmetro de visualizacion configurado

Lo UNITS

ZIN
SETTINGS

UNITS

SETTINGS

[>

Regresar sin realizar cambios
]

Confirmar
]

Regreso al Mend de Ajustes

70

Cambia el pardmetro de visualizacion
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2.3.4 UNITS SETPOINT. CONFIGURACION DE LA UNIDAD ASOCIADA A LOS
FUNCIONAMIENTOS PRE-ESTABLECIDOS

1. Seleccione la opcion UNITS SETPOINTS en el Mend de Ajustes para visualizar la unidad configurada para los
Funcionamiento Pre-establecidos.

2. Entre en “UNITS SETPOINT" en Ment de Ajustes para modificar la unidad del Funcionamiento Pre-establecido.
La unidad seleccionada parpadeard.

3. Uselos Botones de Fechas 10) Arriba y Abajo para modificar la unidad. Seleccione entre las siguientes unidades:
* RPM: Muestra la velocidad de giro del motor en revoluciones por minuto.

* %: Muestra la capacidad de funcionamiento de la bomba en % (100% plena carga) en funcion de la velocidad
de giro (100% plena carga equivale a velocidad maxima de funcionamiento de 2.750 RPM).

4. Pulse el botdn (5) Introducir para confirmar la unidad del Funcionamiento Pre-establecido. Una vez confirma-
do regresard a las opciones del Mend de Ajustes.

Valor del pardmetro configurado

s 1 - \
Lo UNITSISETPOINT ol
7 | N\
SETTINGS
rpm
——>
UNITS|SETPOINT] ..
SETTINGS <_I
\l/
-— rpm —
7N\
* Cambia la unidad del punto de
consigna
E->
Regresar sin realizar cambios Confirmar
* [}
Regreso al Meni de Ajustes
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2.3.5 SETPOINT. CONFIGURACION DE LOS FUNCIONAMIENTOS PRE-ESTABLECIDOS

1. Entre enla opcion SETPOINT en Mend de Ajustes para visualizar/modificar los valores asignados a los Funciona-
mientos Pre-establecidos. La valor configurado del Funcionamiento Pre-establecido seleccionado parpadeard.

2. Uselos Botones de Flechas 10) Arriba y Abajo para aumentar o disminuir el valor asignado ol Funcionamiento
Pre-establecido. Existen 3 modos de Funcionamiento Pre-establecido configurables:

* Funcionamiento Pre-establecido Bajo: Nivel inferior de RPM o de % de funcionamiento de la bomba (segin
la unidad configurada. Seccion 2.3.4 UNITS SETPOINT) . Valor minimo.

* Funcionamiento Pre-establecido Medio: Nivel medio de RPM o de % de funcionamiento de la bomba (segin
lo unidad configurada. Seccion 2.3.4 UNITS SETPOINT) . Valor intermedio.

* Funcionamiento Pre-establecido Alto: Nivel superior de RPM o de % de funcionamiento de la bomba (segin
lo unidad configurada. Seccion 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valor maximo.

El valor de los niveles de funcionamiento serd incremental desde el Funcionamiento Bajo hasta el Funcio-
~namiento Alto, es decir, no se admite por ejemplo que el valor de Funcionamiento Medio sea superior al
1 | valor e Funcionamiento Alto o inferior al valor de Funcionamiento Bajo. De esta manera se deberd cumplir
siempre la condicion:

Vialor Funcionamiento Alto = Valor Funcionamiento Medio = Valor Funcionamiento Bajo

3. Pulse el botdn (5 Introducir para confirmar el valor asignado ol Funcionamiento Pre-establecido. Una vez
confirmado, pasard al siguiente Modo de Funcionamiento Pre-establecido. Una vez introducido el Gltimo valor
de Funcionamiento Pre-establecido Alto regresard a lus opciones del Mend de Ajustes.

Icono de Modo de Valor asignado al Funcionamiento  Unidad de Funcionamiento
Funcionamiento Pre-establecido Pre-establecido Pre-establecido
\
BT SETPOIN] o
71N
SETTINGS SETTINGS
N— e, (PN \ | /
[ T T I R iy A
> o 4N
t
* Aumentar o disminuir el valor de
funcionamiento pre-establecido
>
Regresar sin realizar cambios Com‘lrmur
Regreso al Mend de Ajustes I Ver pgina siguiente
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Viene de la pdgina anterior

Confirmar

\

Paso a configuracion de valor Pre-establecido Medio

SETPOINT

SETTINGS

|/ S—ely)]
S
- (11" | | viAa
E L = =
Aumentar o disminuir el valor de

funcionamiento pre-establecido
Regresar sin realizar cambios Confirmar

|

Paso a configuracion valor Pre-establecido Alto

i

SETPOINT

SETTINGS

N -— e e e (DM
11N .
Aumentar o disminuir el valor de

funcionamiento pre-establecido

A . - E=TeTron =]
Regresar sin realizar cambios Confirmar
SETTINGS
pm
¢ e
Regreso al Mend de Ajustes U S SR
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2.3.6 SAVING VIEW. VISUALIZACION AHORRO ENERGETICO
1. Seleccione la opcion SAVING VIEW en el Mend de Ajustes para visualizar el valor del ahorro energético configurado.

2. Entre en SAVING VIEW en Meni de Ajustes para modificar la unidad de visualizacion del ahorro energético. La
unidad configurada parpadeard.

3. Use los Botones de Flechas 10) Arriba y Abajo para modificar la unidad de visualizacion. Seleccione entre las
siguientes unidades:

* €/WEEK: Ahorro energéfico semanal en Euros.

* €/YEAR: Ahorro energético anual en Euros.

* $/WEEK: Ahorro energético semanal en Dolares.

* $/YEAR: Ahorro energético anual en Dolares.

* No visualizar Ahorro Energéfico. No se visualiza la unidad en la pantalla.

4. Pulse el boton () Introducir para confirmar la unidad del de visualizacién del ahorro energético seleccionada. Una
vez confirmada regresard a las opciones del Mend de Ajustes.

‘ 1 Paravisualizar correctamente el ahorro energético, ajuste primero los pardmetros asociados al ahorro energéico
—J en la opcion SET SAVING del Mend de Ajustes (Seccion 2.3.7).

El valor del Ahorro Energético que se visualiza en la opcion SAVING VIEW se calcula a partir de los pardmetros infroducidos

en la opcion SET SAVING del Mend de Ajustes (Seccion 2.3.7), y es el resultado instantdneo de ahorro con el uso de la

bomba de velocidad variable comparado con el funcionamiento de una bomba de una dnica velocidad (SINGLE SPEED).

Valor de Ahorro Energético instantdneo calculado  Unidad configurada €/WEEK

\ == RIMEN == A/ SENET  ~_ |
b e L e IR D b | L
SETTINGS [y = SETTINGS el b / | N

t
+ Cambia la unidad del ahorro
energético
Regresar sin realizar cambios Confirmar

Regreso al Meni de Ajustes |
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2.3.7 SET SAVING. AJUSTE DE LOS PARAMETROS DEL AHORRO ENERGETICO

1. Entre en lo opcion SET SAVING en Meni de Ajustes para ajustar los pardmetros para el cdlculo ahorro energético.
El digito del valor de ajuste del primer pardmetro “h/DAY SINGLE SPEED” parpadeard.

Hl cdlculo del ahorro energéico que se muestra en la opcion SAVING VIEW del Mend de Ajustes (Seccion 2.3.6)
se realiza a partir del ajuste de los siguientes pardmetros:

* h/DAY SINGLE SPEED: Tiempo de funcionamiento diario de la bomba en horas.

o €/kWh—$/kWh: Coste del kWh, en Euros o Délares segin la unidad configurada en la opcion SAVING
VIEW del Mend de Ajustes (Seccion 2.1.6)

2. Una vez dentro de la opcion SET SAVING, para configurar el tiempo de funcionamiento diario de la bomba en horas
“h/DAY SINGLE SPEED”, pulse los Botones de Flechas (10) lzquierda y Derecha para desplazarse de digito, el
digito seleccionado parpadeard, y pulse los Botones de Flechas (10) Arriba y Abajo para incrementar o disminuir
el digito seleccionado. Una vez definido el valor del pardmetro, pulse el boton (5) Introducir para confirmar.

Una vez confirmado el primer pardmetro “h/DAY SINGLE SPEED”, pasard al ajuste del segundo pardmetro
“€/kWh—$/kWh". Configure el coste del KWh “€/kWh—$/kWh" pulsando los Botones de Flechas
|zquierda y Derecha para desplazarse de digito y pulsando los Botones de Flechas (10) Arriba y Abajo para
incrementar o disminuir el digito seleccionado. Una vez definido el valor del segundo pardmetro, pulse el botén (5)
Introdudir para confirmar. Una vez confirmado regresard a lus opciones del Mend de Ajustes.

s | -
Gt SET] SAVING e
1N\ hIDAY SINGLE SPEED \l/
SETTINGS SETTINGS —— e

7\
i \
‘ Desplozumﬁ.mo de digito
!

1

»
!

Regresar sin realizar cambios Confirmar Aumentar o disminuir

|l

‘ valor del digito
Regreso al Meni de Ajustes
Ver pdgina siguiente
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Viene de la pdgina anterior

Confirmar
# Desplazamiento de digito
hIDAY SINGLE SPEED \.l./
SETTINGS $IKkWh o

ED

Aumentar o disminuir

* valor del digito
Regresar sin realizar cambios Confirmar

Ll
G SETLSAVING Eaad
2N
SETTINGS

Regreso al Mend de Ajustes

2.3.8 TIMER. AJUSTE DE LA PROGRAMACION AUTOMATICA (AUTO)

1. Seleccione la opcion TIMER en el Mend de Ajustes para visualizar la programacion del Modo AUTO
correspondiente al dia actual.

2. Enre en opcion TIMER en Men de Ajustes para visualizar o ajustar la programacion diaria semanal del Modo
AUTO. La seleccion del dia de lo semana parpadeard.

Siidesea borrar foda la programacion semanal establecida en el Modo AUTO, mantenga pulsado simultaneamente los
botones (5) Introducir + (3 Ajustes durante un fiempo superior a 3 segundos cuando entre en la opcidn TIMER.

Para visualizar las programaciones diarias semanales, use los botones de flechas @10) Arriba y Abajo para
seleccionar lo opcion semanal de programacion deseada. Use lus siguientes opciones semanales disponibles:

* MON: Programacion AUTO para el dia de la semana LUNES

* TUE: Programacion AUTO para el dia de la semana MARTES

« WED: Programaci6nAUTO para el dia de la semana MIERCOLES
* THUR: Programacion AUTO para el dia de la semana JUEVES
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* FRI: Programacion AUTO para el dia de lo semana VIERNES
« SAT: Programacién AUTO para el dia de lo semana SABADO
* SUN: Programacion AUTO para el dia de la semana DOMINGO

 MON TUE WED THUR FRI SAT SUN: Programacion AUTO comin para los dias de la semana de LUNES A
DOMINGO.

« SAT SUN: Programacion AUTO comén para el fin de semana (SABADO Y DOMINGO).
Pulse el botén (5) Introducir para confirmar la selecci6n diaria que desee configurar.

3. Pulse los Botones de Flechas (10) Izquierda y Derecha para desplazarse de franja horarig, la franja horaria
seleccionada parpadeard. En la franja horaria seleccionada, pulse los Botones de Flechas (10) Arriba y Abaijo las
veces necesarias hasta visualizar la opcion de Funcionamiento Pre-establecido deseado o bien asigne el modo
pulsando directamente el boton (6) o (7)u (8) de Funcionamiento Pre-establecido Bajo, Medio o Alto.

OPCIONES DISPONIBLES EN LA CONFIGURACION DE LA SELECCION DE LA FRANJA HORARIA DEL MODO AUTO

T Funcionamiento Pre-establecido Bajo  «f

mm [ncionamiento Pre-establecido Medio «f

= Funcionamiento Pre-establecido Alio ~ «f 1 '

e/ S\~ Bomba Parada. Durante el parpadeo de lo seleccidn cambia el modo de
— 1 ==~ —m=— veloddad. Al desplozarse de franjo- horaria, ésta no visualizard ninguna
ZIN 1IN 71N veloddad de fundonamiento asignad.
4. Pulse el bot6n (5) Introducir para confirmar la configuracian de la seleccién diaria seleccionada. Una vez confirmada
regresard a la seleccion del dia de la semana. Si se requiere en este instante, seleccione el siguiente dia deseado para
configurar su programacion o bien pulse el boton (4) Salir para regresar a las opciones del Mend de Ajustes.

___ Pulseel boton (5) Introducir sélo cuando haya finalizado completamente la programacion de la seleccion diaria.

Los valores de Funcionamiento Pre-establecido Bajo, Medio y Alto pueden configurase desde la opcion
SETPOINT del Mend de Ajustes (Seccion 2.3.5).
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Pulsasiones > 3 segundos

78

Visualizacion de la programacion gorlrudo complet.o,
de la seleccién semanal él + € 10 programacion
AUTO
Nl )
= TIVER [
7|\
SETTINGS
—>
®123456789]0ﬁ12
O© 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 él
TINER
SETTINGS
Seleccion <
semanal
\\ | /
MON TUE WeD = = b Vv N
e THUR FRI wlBeke 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12
SATSUN © © 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
Vi LN\
/ I N\ I
l Opcion Semanal
Regresar sin realizar cambios Confirmar
Regreso al )
Mend de Ajustes Seleccidn de
Funcionamiento Pre-establecido
TR
e
6
|
N
MON TUE WED —E/—
THR FRIE ®1 2 3 4 5 6 7 8 /10\11 12 ‘ﬂn “n "l
SATSUN  ® 13 14 15 16 17 18 19 20 21 }2 23 24
Confirmar cuando haya configurado
Regresar sin realizar cambios Confirmar complefamente la programacin de
Regreso al Mend de Ajustes 1 1 la seleccion diaria.
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2.3.9 EXPERT. MENU AVANZADO

1. Entre en la opcion EXPERT en Mend de Ajustes para acceder al mend ajustes de configuracion avanzados.

2. Navegue, seleccione y ajuste los opciones y pardmetros del mend avanzado usando los Botones de flechas (0).

3. Pulse el boton (5 Introducir para confirmar el ajuste realizado o bien pulse botén () Salir para regresar a las
opciones del Mend de Ajustes

OPCIONES DEL MENU DE AJUSTES AVANZADOS:

EXPERT

1.0 PARAM.

Pardmetros
avanzados

1.0.1
Funcionamiento Configuracion de los modos de Funcionamiento Pre-gstablecido,
Pre-Establecido equivalente a o opcion SETPOINT del Mend de Ajustes.
Bajo
1.0.2
Funcionamiento Configuraci6n del punto de consigna igual que la opcion
Pre-Establecido SETPOINT del Mend de Ajustes.
Medio
1.0.3
Funcionamiento Configuracion del punto de consigna igual que la opcion
Pre-Establecido SETPOINT del Mend de Ajustes.
Alto
1.0.4 Configuracién de la 1D ADDRESS: (0-255)
—>
ID ADDRESS 21 (Valor por Defecto)
0: 9600, 8, E, 1 (Valor por Defecto)
1:19200,8, 1
105 Profoclosde 5 9400, 1,2
- comunicacién:
(OM _ SETUP 3:19200, 8,N, 2
4:9600, 8, N, 1
5.19200,8,N, 1
L) Seleccion del nivel de iluminacion de la pantalla
— | lluminacion o R
010) 0: lluminacién apagada hasta 10: lluminacién mdxima
1.0.7 . MIN: Programacién AUTO en minutos
— | Programacion .
AUTO HOUR: Programacion AUTO en horas
1.0.8 . .
Ajuste del valor de la Velocidad de Cebado:
— | Veloci
il Miimo: 1000 RBM hosto Méximo: 2.850 RPN
Cebado
1.09 Ajuste del tiempo de cebado en segundos: Minimo 0 segundos
—> | Tiompo de hasta Mdximo: 300 segundos
Cebado 0 sequndos: No se realiza la operacion de Cebado especifica
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EXPERT o L
SERIA Visualiza la primera parte del Nimero de Serie
1.1.2
Visualiza la segunda parte del Nimero de Serie
12 121
HWSW Visualiza la version del Software del Control
1.2.2
Visualiza la versiyn del Hardware del Control
1.2.3
Visualiza la version del Software del Inverter
1.24
Visualiza la version del Hardware del Inverter
13 Se visualizan los digitos correspondientes a las Alarmas activas. Si existe mds de una
ALARM alarma aparecerd la letra “M” delante (mdltiples Alarmas).
La bomba no se pondrd en marcha si detecta una Alarma
LISTADO DE ALARMAS:
A001: Mofor blogueado
A002: Fase abierfa
A003: Cortocircuito entre fase. Médulo IGBT's dafiado
A004: Alimentacion por debajo del voltaje minimo requerido
A005: Alimentacién por encima del volfaje maximo admisible.
A006: Exceso de corriente
A007: Exceso de temperatura
A008: Error eeprom
A010: Fallo PFC
AOTT: Térmico motor
A012: Calentamiento IGBT
14 Se visualizan los digitos correspondientes a los Avisos activos. Si existe mds de un Aviso
. aparecerd la letra “M” delante (mdlfiples Avisos).
WARNING ) )
La bomba se puede poner en marcha aunque exista un Aviso.
Listado de Avisos:
WO001: Exceso de temperatura
W002: Comunicacion entre Display e Inverter
W005: No se consigue el SETPOINT
1.5 (Configura los pardmetros de Conectividad
CONNE

D Address: H0x0015 (Valor por defecto)
(OM _ Setup: H0x0100 (Valor por defecto)
Watchdog  Time: ~ H0x1000 (Valor por defecto)
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3. BLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL

En Modo REPOSO, Modo MANUAL 6 en Modo AUTO, pulse simultdneamente los botones (3) Ajustes + ()
Introducir durante un tiempo superior a 3 sequndos para bloguear el acceso al panel de control. Para desbloguear el
panel de control use la misma secuencia.

Con el panel de control blogueado Gnicamente estardn habilitadas las opciones CLOCK y DAY en el Ment de Ajustes,
sobre las que se podrd acceder para visualizar y realizar justes.

Bloquee el Panel de Control en Modo AUTO para que la homba se ponga en marcha con la programacion
—— semanal. Con el Panel de Control bloqueado, Gnicamente se pondrd en funcionamiento la bomba con lo
programacion del Modo AUTO. Si se bloguea el Panel de Control en Modo REPOSO, la bomba no se podrd
poner en marcha hasta que no se desblogues.

SECUENCIAS BLOQUEO Y DESBLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL
MODO REPOSO

Pulsacion Icono Panel de Control Blogueado
> 3seq.

]

Pulsacion > 3 segundos

“lelle]

v

@]

Bloqueo Panel de Control en Modo REPOSO Desbloqueo Panel de Control
MODO AUTO
Pulsacion Icono Panel de Control Blogueado
——— > 3seg.
dlf
AUTO Pulsacion > 3 segundos
pm
+ > -> : I @
’
@ TUE
@12345678_9101112
OB U TETED DA 2B u
Blogueo Panel de Control en Modo AUTO Deshloqueo Panel de Control
Pulsacion Icono Panel de Control Blogueado

> 3seg.

Y
a

MANUAL Pulsacién > 3 segundos

» (P |
ARIRIR FARNE)
TUE
@1234567;910“12

v

-+-
——
[c]
=
@
=
3
3l
N
83
R

Blogueo Panel de Control en Modo Manual Desblogueo Panel de Control
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4. PRIORIDADES DE CONECTIVIDAD

La actuacién sobre el Panel de Control directo tiene prioridad sobre el control remoto por Modbus. Por seguridad si se
estd interactuando directamente sobre el Panel de Control, no se permite modificar los ajustes ni los pardmetros de las
entradas Modbus y digitales, dnicamente se permite consultar los pardmetros.

Para controlar la bomba mediante Modbus o Fluidra Connect pulsar el boton AUTO durante mds de 3 sequndos para
que la bomba entre en modo “REMOT”. En este modo la bomba seguird las drdenes enviadas por Fluidra Connect/
Modbus quedando los botones del HMI inutilizados. Para salir del modo “REMOT” y volver a operar la bomba en modo
manual, pulsar nugvamente el boton AUTO durante mds de 3 segundos.

5. AVISOS Y ALARMAS DEL PANEL DE CONTROL

n ”

El Panel de Control visualizard Avisos “W__" (Warnings) o Alarmas “A_“ (Alarms) seguido de dos digitos
correspondientes al fallo defectado. En el caso que existan varios Avisos o Alarmas se visualizard “M__ " (Mulfiple).

Cuando aparece una alarma, la bomba se detendrd y no se podrd poner en marcha. Sin embargo, aunque si se visualiza
un Aviso, se podrd sequir operando con la bomba.

Para visualizar los Avisos y las Alarmas, entre en la opcin EXPERT del Mend de Ajustes (Seccion 2.3.9).

Cuando en la pantalla del mando HMI aparece el mensae de alarma de bateria (BA), proceder al cambio de la pila
interior del mando siguiendo las instrucciones:

1- Desconectar la bomba de la alimentacion para poder trabajar con seguridad.

2- Retirar los cuatro tornillos de la tapa del HMI (sin la necesidad de desmontar el cable conectado en el reglefero).
3- Sustituir la pila (R2032.

4-Volver a montar el mando siguiendo el procedimiento inverso.

5~ Alimentar, desconectar de la alimentacion y alimentar la homba de nuevo para que ésta se reinicie y desaparezca el
mensaje de BAt en pantalla.
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6. MONTAJE DEL PANEL DE CONTROL EN PARED

Lo bomba de velocidad variable Victoria Plus Silent V'S dispone de un Panel de Control extraible y preparado para ser
montado en pared.

Antes de comenzar, asegUrese de que la homba estd desconectada de la red eléctrica.

Desacople el Panel de Control de su base de acople ejerciendo fuerza lateral hasta conseguir liberarlo hacia arriba.
Desmonte la base de acople del motor y monte la misma sobre la pared en la posicion deseada.

Cablee la Panel de Control hasta su conexion la bomba.

Desconectar la bomba de la red eléctrica

(o 8
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7. DIAGRAMA CONEXIONADO INVERTER

85

PANELDE CONTROL HMI VICTORIA PLUS SILENT VS - MANUAL DE INSTRUCCIONES



ESPANOL

ENTRADAS DIGITALES

K10 K11 ki k12 Accion Modo
0 0 0 0 Cambio de modo Anterior a local
0 0 0 1 Paro de la bomba Local
0 0 1 0 Velocidad baja Local
0 0 1 1 Paro de la bomba Local
0 ] 0 0 Velocidad Media Local
0 ] 0 1 Paro de la bomba Local
0 1 1 0 Velocidad Media Local
0 1 1 1 Paro de la bomba Local
1 0 0 0 Velocidad alta Local
] 0 0 1 Paro de la bomba Local
] 0 1 0 Velocidad alta Local
] 0 1 1 Paro de la bomba Local
] 1 0 0 Velocidad alta Local
1 1 0 1 Paro de la bomba Local
] 1 1 0 Velocidad alta Local
1 1 1 1 Paro de la bomba Local

K4 Relé contacto seco. Indicacién de funcionamiento de la bomba.

COM/NC Indica posicion funcionamiento. COM/NO Indica posicion de paro.
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PANNELLO DI CONTROLLO

—[asvRacrool[A]
Funzionamento
Prestabilito:

Acceso/ o Velocitd Bassa
Spento (1) m (7) Velocitd Media
Auto (2) (9) Velocitd Alta

(8) Velocitd Turho

Uscire o o Inserire @ Pulsanti freccia
Freccia Su
Freccia Sinistra
Freccia Giu
Freccia Destra
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USO DEL PANNELLO DI CONTROLLO

La pompa a velocita variabile Victoria Plus Silent VS dispone di un pannello di controllo per awiare e
arrestare la pompa e per impostare e visualizzare i parametri e le configurazioni della pompa.

COMANDI DELLA TASTIERA:

(D) Acceso/Spento Prema il pulsante per awiare o arrestare la pompa. La pompa si awierd sempre nello
stessa modalita e configurazione in cui si trovava quando e stata spenta.

Quando si preme il pulsante per arrestare la pompa, il messaggio “OFF” apparira sullo schermo per 2 minuti.

(@) Auto: Prema il pulsante offinché la pompa si connetta e si disconnetta in Modalita AUTO con la
Programmazione Oraria e Velocitd Prestabilite di funzionamento.

(3) Impostazioni: Premail pulsante per entrare nel Menu Impostazioni. E possibile accedere ol Menu Impostazioni
sia con la pompa in funzione sia con la pompa ferma, a condizione che sia connessa alla refe elettrica.

(@) Uscire: All'interno del Menu Impostazioni, prema il pulsante per uscire senza salvare le modifiche. Ad
ogni pressione si ritorna indietro di un passo nel Menu Impostazioni.

(5) Inserire: All'interno del Menu Impostazioni, prema il pulsante per entrare nell‘opzione selezionata o per
accettare /salvare I'impostazione effettuata.

(&) Funzionamento Prestabilito. Velocita Bassa: Prema il pulsante affinché la pompa funzioni o i awii a
Velocitd Bassa (Di default 1.400 RPM).

(@) Funzionamento Prestabilito. Velocita Media: Prema il pulsante affinché la pompa funzioni o si awii a
Velocita Media (Di default 2.100 RPM).

Funzionamento Prestabilito. Velocita Alta: Prema il pulsante affinché la pompa funzioni o si awii a
Velocita Alta (Di default 2.750 RPM).

(9) Funzionamento Prestabilito. Velocita Turbo: Prema il pulsante affinché la pompa funzioni o si awii
in Modalita Manuale a Velocita Turbo. Per innesco, pulizia rapida, ecc. (Di default 2.850 RPM). La
Modalita Manuale a Velocita Turbo ha una durata di tempo determinata che una volta conclusa passera
automaticamente a Modalita Manuale a Velocita Alta.

Pulsanti freccia: Pulsanti di navigazione, selezione e regolazione.

FreciaSu: ~ Allinferno dell'opzione del Menu' Impostazioni, aumenta il valore di regolazione selezionato o
permette di andare avanti fino alla selezione successiva. Se desidera incrementare in modo continuo il
valore selezionato, mantenga il pulsante premuto per pit di 3 secondi e inferrompa la pressione quando
ha raggiunto il valore desiderato.

Awia la pompa in Modalita Manuale quando si trova in Modalita Riposo o in Modalita Auto e
incrementa la velocita di funzionamento.

Freciia Giv:  Allinterno dell'opzione del Menu Impostazioni, diminuisce il valore di regolazione selezionato
0 permette di ritomare alla selezione precedente. Se desidera incrementare in modo continuo il valore
selezionato, mantenga il pulsante premuto per pit di 3 secondi e interrompa la pressione quando ha
raggiunto il valore desiderato.

Awia la pompa in Modalita Manuale quando si trova in Modalita Riposo o in Modalita Auto e
diminuisce la velocifa di funzionamento.

Freccia Sinistra: Permette di spostarsi a sinistra attraverso le opzioni del Menu Impostazioni o andare avanti nello
selezione all'interno dell'opzione del Menu Impostazioni.

Freccia Destra: Permette di spostarsi a destra attraverso le opzioni del Menu Impostazioni o di tornare indietro
nella selezione all’interno dell” opzione del Menu Impostazioni.
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1. AVVIAMENTO DELLA POMPA

Assicurarsi che la pompa sia connessa alla refe elettrica. Quando si connette per la prima volta la pompa alla
rete eleftrica, questa passerd in Modalita RIPOSO e il messaggio “OFF”apparira sullo schermo per 2 minuti.

Nelle successive disconnessioni e connessioni della pompa alla rete elettrica, la pompa si awiera sempre nella
stessa modalita e configurazione in cui si trovava al momento della disconnessione/spegnimento.

Nella Modalita RIPOSO, prema il pulsante (1) Acceso/Spento per accendere la pompa. Nel primo awia-
mento apparira sullo schermo la Modalita AUTO. Non essendoci una programmazione automatica iniziale, la
pompa non si awvierd finché non si imposta la Modalita AUTO o si utilizza lo Modalita MANUALE.

Con la pompa acces in qualsiasi modalitd, premendo il pulsante (1)) Accesso/Spento lo pompa si fermerd
in Modalita RIPOSO. Nella Modalita RIPOSO, la pompa non funzionera né eseguira la programmazione
automatica della Modalita AUTO.

Per gli awiamenti successivi, la pompa si accenderd nelle stessa modalita (MANUALE o AUTO) e configura-
zione in cui & stata spenta, anche se & stata disconnessa dalla rete elettrica.

) Se siverifica un'interruzione di corrente o ci si disconnette dalla rete elettrica durante il funzionamento
della pompa, essa rifornera allo stesso stato di funzionamento una volta riattivata la connessione.

SEQUENZA PRIMO AVVIAMENTO:

1 2 [AsTRAL=00 A [ASTRALPOOLIA] 3
nC-
Il messaggio ) Trascorsi
"OFF" 2 minuti
appare sullo si porrd in
schermo per MODALITA
2 minuti. RIPOSO
4 rstrac A 5
AUTO
i
[}
on Schermo
Pulsante (1) , R i
Acceso/Spento (,\\(-\( £ ’AAI(J)POA LITA
-
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2. MODALITA DI FUNZIONAMENTO DELLA POMPA

La pompa puo funzionare in Modalita MANUALE o Modalita AUTO. Per annullare il funzionamento in
Modalita MANUALE o AUTO e ritornare alla Modalita RIPOSO premere il pulsante (1) Acceso/Spento.
Nella Modalita RIPOSO, la pompa non funzionera né eseguird la programmazione automatica della Modalita AUTO.
Ogni volta che si mette in moto la pompa (in Modalita MANUALE o AUTO) dalla Modalita RIPOSO, si inizia una
fase di pre-accensione che di default ha una durata di 30 secondi e una velocita di 2.850 rpm. Questa fase & regolabile
per quanto riguarda velodita e durata, e puo essere disattivata nel menu di impostazioni EXPERT (Sezione 2.3.9).
Durante la fase di innesco, il valore della velocita della modalita selezionata lampeggera fino al termine del processo.

AVVIAMENTO IN MODALITA MANUALE FASE DI INNESCO:

[asTRALPOOLIA] [asTRALPOOLIA]
MANUALE \ I /rpm MANUALE o
al 1 (rinm al 1 (rinm

I I

NN
NN

ENE| -
)
o)
(2]l
(]

I
o)) (e

Lampeggiamento durante il tempo di innesco

2.1 MODALITA MANUALE

Nello Modalita MANUALE, |'utente mette in moto o arresta la pompa manualmente e regola la velocita di
funzionamento desiderata.

Per fermare il funzionamento in Modalita MANUALE prema il pulsante (1) Acceso/Spento affinché la
pompa ritorni nella Modalita RIPOSO.

Nella Modalita MANUALE, I'utente puo selezionare una Velocita Prestabilita di funzionamento (Sezione
2.1.1) 0 pud regolare la velocita manualmente (Sezione 2.1.2).

SCHERMO MODALITA MANUALE

I [asTRALPOOLIA
Modalitd di funzionamento:

Modalita MANUALE atfiva | _— Unita di funzionamento

[P MANUALE -
al

Icona Velocita Prestabilita (Appare__—1
soltanto se & atfiva)

Giorno della seﬂimonu/

| Velocita di funzionamento
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2.1.1 MODALITA DI FUNZIONAMENTO MANUALE CON VELOCITA PRESTABILITA
Lo pompa dispone di 4 Velocita Prestabilite di funzionamento in Modalita MANUALE: Bassa, Media, Alta e Turbo.

La Velocita Turbo si usa normalmente per pulizie rapide e ha una durata predefinita di fabbrica di 10 minuti. Una volta
trascorso questo fempo, la pompa passera automaticamente al funzionamento in Modalita MANUALE a Velodita Alta. |
parametri di velocita e durata della Velocita Turbo non possono essere modificati per ragioni di sicurezza.

I valori di funzionamento Prestabilito Basso, Medio e Alto possono essere impostati dall‘opzione SETPOINT del
Menu Impostazioni (Sezione 2.1.5) oppure dall'opzione EXPERT del Menu Impostazioni (Sezione 2.1.9).

Utilizzi le sequenti sequenze per il funzionamento della pompa in Modalita MANUALE con Velocita Pre-

stabilita:
MODALITA RIPOSO MODALITA AUTO MODALITA MANUALE

AsTrALZoL L

MANUAL

v v

]_| Lampeggiamento valore RPM durante la fase di innesco dell'avviamento

e \l' 'ln '4"7 IMANUAL \_ |_ /'P'" IMANUAL \_ | /m
- — MO0 B2 n0— 2750
A BN / |\
IMANUAL '- . IMANUAL -l l—l -' IMANUAL -' IMANUAL l- ,_
) (s la 1 m la zm i o
ol S gl IR I 250 Y g I
Avviamento Velocitd Bassa Awviamento Velocitd Media Awviamento Velocitd Alta Awiamento Velocitd Turbo
(Di default 1.400 RPM) (Di default 2.100 RPM) (Di default 2.750 RPM) (Di default 2.850 RPM)

| Concluso il tempo di funzionamento Velocitd Turbo (Di default 10 min.) |

Si puo modificare lo Velocita Prestabilita selezionata premendo Freccia Su, per aumentare il valore, o
Freccia Giv per diminuire il valore. Per mezzo di una breve pressione, i oftengono incrementi di 25 RPM e
con una pressione prolungata (> 3 secondi) gli incrementi di 25 RPM si realizzano in modo continuato fino
a quando il pulsante viene rilasciato.
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Quando si aumenta o si diminuisce la Velocita Prestabilita, I'icona corrispondente scompare, e si rimane in
Modalita MANUALE.

La gamma di variazioni di velocita va da un minimo di 1.000 RPM a un massimo di 2.750 RPM. Quando si
raggiunge il limite superiore o inferiore degli RPM manuali la pompa emette un fischio prolungato.

ESEMPIO DI VARIAZIONE DELLA VELOCITA MEDIA PRESTABILITA IN MODALITA MANUALE:

lcona Velocita Prestabilita Media

[asTRALPOOLA] - Fino o max.
Aumentare velocitd
IMANUAL IMANUAL
NUALE —- = —_ = = =
. ” o e " i
o = (rm N > C.oaCa [~ C. (3
[
i IMANUAL rom IMANUAL om
N pu I o | ) Y9 (i’
@ @ . L
v Diminuire velocita - -
. Fino a min.

2.1.2 MODALITA DI FUNZIONAMENTO CON REGOLAZIONE MANUALE DI VELOCITA

L'utente awvia e regola la velocita di funzionamento della pompa manualmente.

UTILIZZI LA SEQUENZA CHE SEGUE PER LA REGOLAZIONE DELLA VELOCITA IN MODALITA MANUALE:
MODALITA RIPOSO

MODALITA AUTO MODALITA MANUALE

l Lampeggiamento valore RPM 1
durante la fase di innesco Aumentare velocitd
dell’aviamento (se applicabile) Fioa [09% -
— "l b g |
| /l\ max: —. I:l [N
IMANUAL \ /P S
- :l ( |-| I o
0 — [ — i
I b / | \ ' Fi IMANUAL .
noa |, (O
h Y7 i [ AR
Diminuire velocita
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2.2 MODALITA AUTO

Nella Modalita AUTO, il funzionamento della pompa & automatizzato mediante una programmazione setti-
manale oraria in cui I'utente deve configurare le Velocita Prestabilite di funzionamento desiderate.

1 Per il funzionamento in Modalita AUTO, & indispensabile configurare il Giorno e 'Ora nelle opzioni

—J (LOCK e DAY del Menu Impostazioni (Sezioni 2.1.1 CLOCK e 2.1.2 DAY).
La programmazione dovra essere definita in funzione dell‘installazione (risparmio di energia, volume totale di
acqua, ecc.) e degli orari di utilizzo della piscina.

Per attivare la pompa in Modalita AUTO prema il pulsante (2) AUTO. Sullo schermo apparird la program-
mazione oraria corrispondente al giomo attuale.

Per annullare il funzionamento in Modalita AUTO prema il pulsante (1)) Acceso/Spento per attivare la
Modalita RIPOSO oppure metta la pompa in Modalita MANUALE.

Quando si mette in moto la pompa in Modalita AUTO, si inizia una fase di pre-accensione che di default ha
una durata di 30 secondi e una velocita di 2.850 RPM. Questa fase & regolabile per quanto riguarda velocita e
durata, e puo anche essere disattivata nell'opzione EXPERT del Menu Impostazioni (Vedere Sezione 2.3.9).
Durante la fase di innesco, il valore della velocita lampeggera fino al termine del processo.

Se la pompa sta funzionando in Modalita MANUALE e si atfiva la Modalita AUTO, il funzionamento ma-
nuale sara annullato e si attiverd il funzionamento con la programmazione automatica stabilita.

Per visualizzare e configurare la programmazione settimanale completa scegliere I'opzione TIMER del Menu
Impostazioni (Sezione 2.3.8).

Se desidera configurare le Velocita Prestabilite di funzionamento scelga I'opzione SETPOINT del Menu
Impostazioni (Sezione 2.3.5).

ATTIVAZIONE DELLA MODALITA AUTO

Modalit di funzionamento:
Modalita AUTO imivo

MODALITA RIPOSO

(AbTRALF00]

>

AUTO
Modalita di

- Funzionamento
= = = = =<¢—4— Prestabilito

TUE
©1 2 3 4567 89 10012
— Fasce orarie
(24 h)

Giorno della settimana
attuale
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2.3 MENU IMPOSTAZIONI

Prema il pulsante ) per accedere al Menu Impostazioni. Puo accedere ol Menu Impostazioni da qualsiasi
Modalita di Funzionamento (Modalita RIPOSO, Modalita MANUALE e Modalita AUTO), con la pompa
sia in moto sia ferma.

Per navigare tra le opzioni del Menu Impostazioni utilizzi i Pulsanti Freccia 10) Sinistra e Destra. L'opzione
del Menu Impostazioni selezionata lampeggerd. Prema il pulsante (3) Inserire per entrare nella configu-
razione dell’opzione desiderata del Menu Impostazioni. Una volta allinterno dellopzione del Menu Impo-
stazioni, sulla barra delle opzioni del Menu Impostazioni sara visualizzata soltanto 'opzione selezionata.

NELLA CONFIGURAZIONE DELL'OPZIONE SELEZIONATA DEL MENU IMPOSTAZIONI:

Prema i Pulsanti freccia (10) Sinistra e Destra per navigare per le selezioni dell'impostazione
¢ i Pulsanti freccia 10) Su e Giu per modificare la selezione.

Prema il pulsante () Inserire per accettare/salvare le modifiche effettuate  passare all’im-
postazione successiva oppure terminare la configurazione ritornando al Menu Impostazioni.

Allinterno della configurazione dell'impostazione, prema il pulsante (4) Uscire per ritomare alle opzio-
ni del Menu Impostazioni senza salvare le modifiche effettuate. Prema nuovamente il pulsante (2)
Uscire se desidera uscire dal Menu Impostazioni per ritomare alla Modalita di Funzionamento.
ESEMPIO DI ACCESSO ALL'OPZIONE DESIDERATA DEL MENU IMPOSTAZIONI:

MODALITA RIPOSO MODALITA AUTO MODALITA MANUALE

5 Optzione inserita del Menu Impostazioni
(il resto delle opzioni non sono visualizzate)

SETTINGS
LV
g~

/T\

355 L\ < |[5]+[«

| 2 Scorrimento barra 4 Entrare nella configurazione dell'impostazione
1 Menu Impostazioni (SETTINGS) menu Impostazioni *

> Premere le volte necessarie per
ritornare al livello desiderato
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@ MENU IMPOSTAZIONI

—— (231 clock

)

Visualizzazione e impostazione dell’ora.

—> (232 pay

)

Visualizzazione e impostazione del giomo della settimana.

— > 233 UNITS

Visualizzazione dei parametri di funzionamento della pompa.

J

—( RPM:

—| %:

kWh: Consumo elettrico accumulato

(
—>[ W: Consumo elettrico
_>[

Y, kuu\_/u

234 UNITS
SETPOINT

Visualizzazione e configurazione dell’unita di visualizzazione dei punti di Velocita
Prestabilita.

—>[ RPM: Velocita di rotazione della pompa

—>[ %: Carico di funzionamento della pompa

Y, ku -

235 SETPOINT

Configura il

valore del —>[ Medio. Livello medio di RPM o di % di funzionamento della pompa
funzionamento:

Visualizzazione e configurazione dei punti di funzionamento Prestabilito.

—>[ Basso. Livello inferiore di RPM o di % di funzionamento della pompa

—>[ Alto. Livello superiore di RPM o di % di funzionamento della pompa

ku\_/;)

236 SAVING
VIEW

Configura 'unita di visualizzazione del risparmio energetico.

J

—>[ €/WEEK: Risparmio energetico settimanale in Euro

—| €/YEAR: Risparmio energetico annuale in Euro

—>[ $/WEEK: Risparmio energefico seffimanale in Dollari
—>[ $/YEAR: Risparmio energetico annuale in Dollari

—| 237 SET
SAVING

Configura i parametri per il calcolo del risparmio energetico.

Y, ku\_/wu

—>[ h/DAY SINGLE SPEED: Tempo di funzionamento giomaliero della pompa in oreJ

- €/kWh—s/kWh: Costo del KWh, in Euro o Dol

j/

—> (238 TIMER

)

Visualizzazione e configurazione della Programmazione AUTO.

(239 BXpERT

)

Configurazione avanzata.
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2.3.1. CLOCK. IMPOSTAZIONE DELL'ORA

1. Selezioni I'opzione CLOCK nel Menu Impostazioni per visualizzare |'ora.

2. Entri in CLOCK nel Menu Impostazioni per configurare ora. La cifra selezionata lampeggera.

3. Per far scorrere la cifra utilizzi i Pulsanti Freccia 10) Sinistra e Destra.

4. Prema i Pulsanti Freccia 10) Su e Giu per incrementare o diminuire il valore della cifra selezionata.

5. Prema il pulsante (5) Inserire per confermare I'ora configurata. Una volta confermata ritornerd alle opzioni
del Menu Impostazioni.

Mostra I'ora configurata

\lz |
L g CLOCK =2 +
/ * N\
SETTINGS
-l - F___ -'
* Scorrimento della cifra
0K
SETTINGS
* Aumentare o diminuire valore della cifra
E->
Ritornare senza effettuare modifiche Confermare
[ [)
Ritorno al Menu Impostazioni
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2.3.2. DAY. GIORNO DELLA SETTIMANA

1. Selezioni I'opzione DAY nel Menu Impostazioni per visualizzare il giomo della settimana.

2. Entri in “DAY” nel Menu Impostazioni per configurare il giomo della settimana.

3. Utilizzi i pulsanti freccia 10) Su e Git per modificare il giono della settimana selezionato.

4. Prema il pulsante (5) Inserire per confermare il giomo della settimana configurato. Una volta confermato

ritornerd alle opzioni del Menu Impostazioni.

Mostra il giorno della settimana configurato

N

serfns

l- -

SETTINGS

\ Modifica il giorno della settimana

selezionato

t

Ritornare senza effettuare modifiche

Confermare

*

Ritorno al Menu Impostazioni
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2.3.3. UNITS. UNITA
1. Selezioni I'opzione UNITS nel Menu Impostazioni per visualizzare il valore del parametro configurato.

2. Entri in “UNITS” nel Menu Impostazioni per visualizzare il valore dei parametri di funzionamento della
pompa. Il parametro di visualizzazione selezionato lampeggera.

3. Utilizzi i Pulsanti Freccia (10) Su e Gid per visualizzare i diversi parametri:
* RPM: Mostra la velocita di rotazione del motore in termini di giri al minuto.

* %: Mostra la capacita di funzionamento della pompa in % (35% carico minimo — 100% carico
massimo).

o W: Mostra il valore del consumo elettrico del motore in watt.

 kWh: Mostra il consumo elettrico accumulato nella pompa in kilowattora. Per far ricominciare il contatore
di consumo mantenere premuto il pulsante (5) Inserire per un fempo superiore a 5 second;.

* Hz: Mostra il valore della frequenza elettrica applicata al motore in hertz.

4. Prema il pulsante (5) Inserire per selezionare il parametro di visualizzazione. Una volta confermato ritor-
nerd alle opzioni del Menu Impostazioni.

Valore del parametro configurato Parametro di visualizzazione configurato

\

e UNITS (ol

ZIN

SETTINGS

UNITS

g
-

SETTINGS

* Modifica il parametro di

visualizzazione
;

Ritornare senza effettuare modifiche Confermare
[ ?

Ritorno al Menu Impostazioni
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2.3.4 UNITS SETPOINT. CONFIGURAZIONE DELL'UNITA ASSOCIATA Al
FUNZIONAMENTI PRESTABILITI

1. Selezioni |'opzione UNITS SETPOINTS nel Menu Impostazioni per visualizzare |'unitd configurata per i
Funzionamenti Prestabiliti.

2. Entri in “UNITS SETPOINT” nel Menu Impostazioni per modificare 'unitd del Funzionamento Presta-
bilito. L'unita selezionata lampeggera.

3. Utilizzi i Pulsanti Freccia 10) Su e Gib per modificare 'unita. Selezioni una delle seguenti unita:
* RPM: Mostra la velocita di rotazione del motore in termini di giri al minuto.

* %: Mostra la capacita di funzionamento della pompa in % (100% pieno carico) in funzione della
velocita di rotazione (il 100% del pieno carico equivale a una velocita massima di funzionamento pari
a2.750 RPM).

4. Prema il pulsante (3)) Inserire per confermare 'unitd del Funzionamento Prestabilito. Una volta confer-
mato rifornera alle opzioni del Menu Impostazioni.

Valore del parametro configurato

s 1 - \
L] UNITS| SETPOINT ol
7 | N\
SETTINGS
rpm
——>
..
SETTINGS <_|
\l/
-— rpm —
7N\
* Modifica I'unita del punto di
impostazione
Ritornare senza effettuare modifiche Confermare
* [}
Ritorno al Menu Impostazioni
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2.3.5 SETPOINT. CONFIGURAZIONE DEI FUNZIONAMENTI PRESTABILITI

1. Entri nell'opzione SETPOINT nel Menu Impostazioni per visualizzare/modificare i valori assegnati ai Funzio-
namenti Prestabiliti. Il valore configurato del Funzionamento Prestabilito selezionato lampeggera.

2. Utilizzi i Pulsanti Freccia 10) Su e Gid per incrementare o diminuire il valore assegnato al Funzionamen-
to Prestabilito. Esistono 3 modalitd di Funzionamento Prestabilito configurabili:

* Funzionamento Prestabilito Basso: Livello inferiore di RPM o di % di funzionamento della pompa (a
seconda dell'unita configurata. Sezione 2.3.4 UNITS SETPOINT) . Valore minimo.

* Funzionamento Prestabilito Medio: Livello medio di RPM o di % di funzionamento della pompa (a
seconda dell'nita configurata. Sezione 2.3.4 UNITS SETPOINT) . Valore intermedio.

* Funzionamento Prestabilito Alto: Livello superiore di RPM o di % di funzionamento della pompa (a
seconda dell’unita configurata. Sezione 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valore massimo.

Il valore dei livelli di funzionamento sara incrementale a partire dal Funzionamento Basso fino al
~ Funzionamento Alto, ossia, non & consentito per esempio che il valore di Funzionamento Medio
| 1 | sio superiore al valore di Funzionamento Alto o inferiore al valore di Funzionamento Basso. In questo
modo si dovrd sempre soddisfare la condizione:

Valore Funzionamento Alto = Valore Funzionamento Medio = Valore Funzionamento Basso

3. Prema il pulsante (5) Inserire per confermare il valore assegnato ol Funzionamento Prestabilito. Una
volta confermato, passerd alla successiva Modalita di Funzionamento Prestabilito. Una volta inserito
'ultimo valore di Funzionamento Prestabilito Alto rifornera alle opzioni del Menu Impostazioni.

cona di Modalita di Valore assegnato al Unita di Funzionamento

Funzionamento Prestabilito Funzionamento Prestabilito Prestulbilito
=T SETPOINT o)
/ | N\ \
SETTINGS SETTINGS
— e, PN N’
Halnlzilh e (7
> N My L

Aumentare o diminuire il valore di
funzionamento prestabilito

Ritornare senza effettuare modifiche

Ritorno al Menu Impostazioni
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Viene dalla pagina precedente

Confermare

\

Passa a configurazione di valore Prestabilito Medio

SETPOINT

SETTINGS

i

|/ "
N

(- [
T

v

Ritornare senza effettuare modifiche Confermare

|

Passa a configurazione di valore Prestabilito Alto

SETPOINT

SETTINGS

P = =R

i el A

_>

Aumentare o diminuire il valore di
funzionamento prestabilito

_>

Aumentare o diminuire il valore di

funzionamento prestabilito

B o

Ritornare senza effettuare modifiche Confermare

Ritorno al Menu
Impostazioni
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2.3.6 SAVING VIEW. VISUALIZZAZIONE RISPARMIO ENERGETICO
1. Selezioni 'opzione SAVING VIEW nel Menu Impostazioni per visualizzare il valore di risparmio energetico configurato.

2. Entri in SAVING VIEW nel Menu Impostazioni per modificare 'unita di visualizzazione del risparmio
energetico. L'unitd configurata lampeggera.

3. Utilizzi i Pulsanti Freccia Q0) Su e Giu per modificare I'unita di visualizzazione. Selezioni una delle
seguenti unita:
* €/WEEK: Risparmio energetico settimanale in Euro.
* €/YEAR: Risparmio energetico annuale in Euro.
* $/WEEK: Risparmio energetico settimanale in Dollari.
* $/YEAR: Risparmio energetico annuale in Dollari.
* Non visualizzare Risparmio Energetico. L'unita non viene visualizzata sullo schermo.

4. Premail pulsante (3) Inserire per confermare |'unita di visualizzazione del risparmio energetico selezionata.
Una volta confermata ritormerd alle opzioni del Menu Impostazioni.

‘T Per visualizzare correttamente il risparmio energetico, imposti in primo luogo i parametri associati al
—J) risparmio energetico nell'opzione SET SAVING del Menu Impostazioni (Sezione 2.3.7).

Il valore di Risparmio Energetico che si visualizza nell opzione SAVING VIEW si calcola a partire dai parametri

inseriti nell’opzione SET SAVING del Menu Impostazioni (Sezione 2.3.7), ed & il risultato immediato di

risparmio con |'utilizzo della pompa a velocita variabile comparato al funzionamento di una pompa a un’unica

velocita (SINGLE SPEED).

Valore di Risparmio Energetico immediuto calcolato Unita configurata €/WEEK
\ —— ‘/ N |
€WEEK: -— €/WEEK- —
SETTINGS SETTINGS o e | Z 1N
_ l_ —.- 2
—»

t
Modifica I'unita del risparmio
energetico
.
Ritornare senza effettuare modifiche Confermare
Ritorno al Menu Impostazioni T
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2.3.7 SET SAVING. IMPOSTAZIONE DEI PARAMETRI DI RISPARMIO ENERGETICO.

1. Entri nell'opzione SET SAVING nel Menu Impostazioni per impostare i parametri per il calcolo del
risparmio energetico. La cifra del valore di impostazione del primo parametro “h/DAY SINGLE SPEED”
lampeggera.

II'calcolo del risparmio energetico che viene mostrato nell’opzione SAVING VIEW del Menu Impostazioni
(Sezione 2.3.6) & effettuato a partire dai sequenti parametri:

* h/DAY SINGLE SPEED: Tempo di funzionamento giornaliero della pompa in ore.

o €/kWh—$/kWh: Costo del kWh, in Euro o Dollari secondo I'unita configurata nellopzione SAVING
VIEW del Menu Impostazioni (Sezione 2.1.6)

2. Una volta all'interno dellopzione SET SAVING, per configurare il tempo di funzionamento giornaliero della
pompa in ore “h/DAY SINGLE SPEED”, prema i Pulsanti Freccia (10) Sinistra e Destra per far scorrere
la cifra, la cfra selezionata lampeggerd, e prema i Pulsanti Freccia 10) Su e Giu per incrementare o
diminuire lo cifra selezionata. Una volta definito il valore del parametro, prema il pulsante (5) Inserire per
confermare.

Una volta confermato il primo parametro “h/DAY SINGLE SPEED”, passera all'impostazione del secondo
parametro “€/kWh—$/kWh". Configuri il costo del kWh “€/kWh—8$/kWh" premendo i Pulsanti
Freccia 0) Sinistra e Destra per far scorrere la cifra e premendo i Pulsanti Freccia 10) Su e Gib per
incrementare o diminuire la cifra selezionata. Una volta definito il valore del secondo parametro, prema il
pulsante (5) Inserire per confermare. Una volta confermato ritornerd alle opzioni del Menu Impostazioni.

ST SAVING s
1N h/DAY SINGLE SPEED \'l/
SETTINGS SETTINGS —_—— e

/Ti
Y

Scorrimento della cifra
1

Ritornare senza effettuare modifiche Confermare Aumentare o diminuire

‘ »
'

s

valore della cifra
Ritorno al Menu Impostazioni
Vedere pagina successiva
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Viene dalla pagina precedente

Confermare
# Scorrimento della cifra
SAVING |
HDAY SINGLE SPEED \_
SETTINGS $kwh —_(—

Aumentare o diminuire
valore della cifra

v

Ritornare senza effettuare modifiche Confermare

S
LSl SETT SAVING B
0N
SETTINGS

Ritorno al Menu Impostazioni

2.3.8 TIMER. IMPOSTAZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE AUTOMATICA (AUTO)

1. Selezioni |'opzione TIMER nel Menu Impostazioni per visualizzare la programmazione della Modalita
AUTO corrispondente al giomo attuale.

2. Entri nell'opzione TIMER nel Menu Impostazioni per visualizzare o impostare la programmazione
gionaliera settimanale della Modalita AUTO. La selezione del giono della settimana lampeggera.

Se desidera cancellare tutta la programmazione settimanale stabilita nella Modalita AUTO, tenga premuti

contemporaneamente i pulsanti (5) Inserire + (3) Impostazioni per un tempo superiore a 3 secondi
quando entra nell’opzione TIMER.

Per visualizzare le programmazioni giornaliere settimanali, utilizzi i pulsanti freccia 10) Su e Gib per
selezionare |'opzione settimanale di programmazione desiderata. Utilizzi le seguenti opzioni settimanali
disponibili:

« MON: Programmazione AUTO per il giomo della settimana LUNEDI

« TUE: Programmazione AUTO per il giomo della settimana MARTEDI

« WED: ProgrammazioneAUTO per il giomo della settimana MERCOLEDI

* THUR: Programmazione AUTO per il giorno della settimana GIOVEDI
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« FRI: Programmazione AUTO per il giomo della settimana VENERDI
* SAT: Programmazione AUTO per il giorno della settimana SABATO
* SUN: Programmazione AUTO per il giorno della settimana DOMENICA

« MON TUE WED THUR FRI SAT SUN: Programmazione AUTO per i giomi della seftimana da LUNEDI
A DOMENICA

* SAT SUN: Programmazione AUTO comune per il fine settimana (SABATO E DOMENICA).
Prema il pulsante () Inserire per confermare la selezione giomaliera che desidera configurare.

3. Prema i Pulsanti Freccia Q0) Sinistra e Destra per far scorrere la fascia oraria, la fascia oraria selezionata
lampeggera. Nella fascia oraria selezionata, prema i Pulsanti Freccia (10) Su e Giu le volte necessarie per
visualizzare I'opzione di Funzionamento Prestabilito desiderato oppure assegni la modalita premendo
direttamente il pulsante (6) 0 (@) 0 () di Funzionamento Prestabilito Basso, Medio o Alto.

OPZIONI DISPONIBILI NELLA CONFIGURAZIONE DI SELEZIONE DELLA FASCIA ORARIA DELLA
MODALITA AUTO

T Funzionamento Prestabilito Basso:  «f

—J o q
T Funzionamento Prestabilito Medio: «f

[ | '
= Funzionamento Prestabilito Alto: al

1
\L/*\L/*\ |, Pompa in Arresto. Durante il lampeggiomento della selezione cambia
ol Belnraeis—iu la modalita di velocita. Spostandosi dalla fascia oraria, essa non
/ | \ /7 | AN /‘ AN

visualizzera nessuna velocita di funzionamento assegnata.

4. Premail pulsante (5) Inserire per confermare la configurazione della selezione giomaliera selezionata. Una
volta confermata ritornera alla selezione del giorno della settimana. Se necessario, selezioni il successivo
giomo desiderato per configurare la sua programmazione oppure prema il pulsante (4) Uscire per rifornare
alle opzioni del Menu Impostazioni.

Prema il pulsante (5) Inserire solfanto quando ha terminato completamente la programmazione della
E selezione giomaliera.

| valori di Funzionamento Prestabilito Basso, Medio e Alto possono essere impostati dall‘opzione
SETPOINT del Menu Impostazioni (Sezione 2.3.5).
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Visualizzazione della

programmazione della selezione

Pressioni > 3 secondi

Cancellazione

106

setfimanale @I + completa della
programmazione
AUTO
Nl )
=1 NEY ==
7|\
SETTINGS
—>
©®1 2 3456789070
©@13 14 1516 177 1819 20 2 22 23 24 @I
TINER
SETTINGS
Selezione <
settimanale
\\
MON' TUE' WED = = b Vv N
g THUR FRI wBeke 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12
SATSUN  © 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
ya 2 \
/ I N\
l Opzione Settimanale
Ritornare senza effettuare modifiche Confermare
Ritorno al o
Menu Impostazioni Selezione di
Funzionamento Prestabilito
TINER
e
0
N
MON TUE WED —_=_
THR FRE ®1 2 3 4 5 6 7 8 9/10\11 12 ‘ﬂn “n "l
SATSUN  ® 13 14 15 16 17 18 19 20 21 }2 23 24
Confermare quando ha
configurato in modo completo la
Ritornare senza effettuare modifiche Confermare programmazione della selezione
Ritorno al Menu Impostazioni T T giornaliera
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2.3.9 EXPERT. MENU AVANZATO
1. Entri nell'opzione EXPERT nel Menu Impostazioni per accedere al menu delle impostazioni di configurazione avanzate.
2. Navighi, selezioni e imposti le opzioni e i parametri del menu Avanzato utilizzando i Pulsanti freccia (10).

3. Prema il pulsante (5) Inserire per confermare I'impostazione effettuata oppure prema il pulsante &)
Uscire per ritornare alle opzioni del Menu Impostazioni

OPZIONI DEL MENU DI IMPOSTAZIONI AVANZATE:

1.0 PARAM. 1.0.1 o I
_ Fonzionamento Configurazione delle modalitd di Funzionamento
EXPERT |— | Porometri —> o —» | Prestabilito, equivalente all'opzione SETPOINT del Menu
fi Prestabilito L
avanza Impostazioni.
Basso
1.0.2
Funzionamento Configurazione del punto di impostazione uguale
—> ->
Prestabilito all'opzione SETPOINT del Menu Impostazioni.
Medio
1.0.3

Configurazione del punto di impostazione uguale

—> i -
OGN all'opzione SETPOINT del Menu Impostazioni.

Prestabilito Alto

1.0.4 Configurazione dell'lD_ADDRESS: (0-255)
ID_ADDRESS 21 (Valore di Default)

0. 9600, 8, E, 1 (Valore di Default)
o L1900,8,E 1
105 Potocll i 9400, 5, .2
> —» | comunicazione:
COM_SETUP 3:19200,8, N, 2
4:9600, 8, N, 1

5:19200, 8, N, 1

p Selezione del livello di illuminazione dello schermo
— | llluminazione | o ) o )
(0-10) 0: Illuminazione spenta fino a 10: llluminazione massima
107 ) MIN: Programmazione AUTO in minuti
— | Programmazione | =% ) )
AUTO HOUR: Programmazione AUTO in ore
1.0.8 y o
Imposta il valore della Velocita di Innesco:
oot Minimo: 1000 RPMfino  Massim: 2.850 RP
nnesco
1.0.9 Impostazione del tempo di innesco in secondi: Minimo 0
- secondi fino a Massimo: 300 secondi
— | Tempo di 0 secondi: I ione di | i )
Innesco secondi: L'operazione di Innesco specifica non viene

esequita
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EXPERT 1.1 1.1.1
SERIE Visualizza la prima parte del Numero di Serie
1.1.2
Visualizza la seconda parte del Numero di Serie
12 1.2.1
HWSW Visualizza la versione del Software del Controller
1.2.2
Visualizza la versione dellHardware del Controller
1.23
Visualizza la versione del Software dell'Inverter
1.24
Visualizza la versione dellHardware dell'Inverter
13 Si visualizzano le cifre corrispondenti agli Allarmi attivi. Se esiste piv di un allarme
ALARM apparird la lettera “M” davanti (multipli Allarmi).
Se rileva un allarme, la pompa non si awvia.
ELENCO ALLARMI:
A001: Motore bloccato
A002: Presenza di fase
A003: Cortocircuito sulla fase. Modulo IGBT’s danneggiato
A004: Potenza al di sotfo della tensione minima richiesta
A005: Potenza superiore alla fensione massima consentita
A006: Extracorrente
A007: Eccesso di temperatura
A003: Errore EEPROM
A010: Guasto PFC
AO011: Temperatura motore
A012: Riscaldamento I6BT
14 Si visualizzano le cifre corrispondenti agli Awvisi attivi. Se esiste piu di un awiso
’ apparird la letfera “M” davanti (multipli Awvisi).
WARNING L A ;
La pompa si pud awviare anche se & presente un Awiso.
ELENCO AWVISI:
WO001: Eccesso di temperatura
W002: Comunicazione fra Display e Inverter
W003: Non si raggiunge il SETPOINT
15 Configura i parametri di Connettivita
CONNE ID_Address: HOX0015 (Valore di default)
(OM_Setup: H0x0100 (Valore di default)

Watchdog_Time: ~ HOx1000 (Valore di defaulf)
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3. BLOCCO DEL PANNELLO DI CONTROLLO

In Modalita RIPOSO, Modalita MANUALE o in Modalita AUTO, prema contemporaneamente i pulsanti
(3 Impostazioni + (5) Inserire per un tempo superiore a 3 secondi per bloccare I'accesso al pannello di
controllo. Per sloccare il pannello di controllo utilizzi la stessa sequenza.
Conil pannello di controllo bloccato saranno abilitate soltanto le opzioni CLOCK e DAY nel Menu Impostazioni,
alle quali potra accedere per visualizzare ed effettuare le regolazioni.

Blocchi il Pannello di Controllo in Modalita AUTO affinché la pompa si awii con la programmazione

RIPOSO, la pompa non potra essere awviata finché non si shlocca.

SEQUENZA DI BLOCCO E SBLOCCO DEL PANNELLO DI CONTROLLO
MODALITA RIPOSO

Pressione

\%
kS
&t ;

Pressione
> 3sec.

CIEY

Pressione
> 3sec.

CIES

v

v

v

Icona Pannello di Controllo Bloccato

> —

Blocco Pannello di Controllo in
Modalita RIPOSO

Icona Pannello di Controllo Bloccato

AUTO

rpm

TUE
©1 2 3 4567 89 101012

©B U 1587 B H 202 22324

Blocco Pannello di Controllo in
Modalita AUTO

Icona Pannello di Controllo Bloccato

Y
a

MANUALE
o

TUE

Blocco Pannello di Controllo in
Modalita Manuale

MANUALE DI ISTRUZIONI

1 settimanale. Con il Pannello di Controllo bloccato, si metterd soltanto in funzionamento la pompa
con la programmazione della Modalita AUTO. Se si blocca il Pannello di Controllo in Modalita

Pressione > 3 secondi

“lelle]

Shlocco Pannello di Controllo

Pressione > 3 secondi

“lel(e)

Shlocco Pannello di Controllo

Pressione > 3 secondi

"o

Shlocco Pannello di Controllo
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4. PRIORITA DI CONNETTIVITA

L'azione diretta sul Pannello di Controllo ha priorita rispetto al controllo remoto tramite Modbus. Per sicurezza
se si sta interagendo direttamente sul Pannello di Controllo, non & possibile modificare le impostazioni né i
parametri degli ingressi Modbus e digitali, & possibile soltanto consultare tali parametri.

Per controllare la pompa tramite Modbus o Fluidra Connect tenere premuto il pulsante AUTO per piv di 3
secondi in modo tale che la pompa inizi a funzionare in modalita “REMOT” In tale modalita la pompa segue i
comandi inviati da Fluidra Connect/Modbus, mentre i pulsanti dell'interfaccia HMI non si utilizzano.

Per uscire dalla modalita “REMOT” e fare in modo che la pompa funzioni nuovamente in modalita manuale,
ripremere il pulsante AUTO per piv di 3 secondi.

5. AVVISI E ALLARMI DEL PANNELLO DI CONTROLLO

Il Pannello di Controllo visualizzera Awisi “W__” (Warnings) o Allarmi A" (Alarms) seguiti dalle due cifre
corrispondenti all’errore rilevato. Nel caso in cui ci siano vari Awisi o Allarmi si visualizzera “M__” (Multipli).

Quando appare un allarme, la pompa si arresta e non si puo metterla in moto. Tuttavia, benché i visualizzi un
Awiso, si potra continuare ad operare con la pompa.

Per visualizzare gli Awvisi e gli Allarmi, entri nell‘opzione EXPERT del Menu Impostazioni (Sezione 2.3.9).

Quando sul display dell'unita di controllo HMI compare il messaggio di allarme batteria (BAt), sostituire lo
batteria presente all‘interno dell’unita di controllo, procedendo come indicato di seguito:

1-Scollegare la pompa dall’alimentazione elettrica per potere lavorare in sicurezza.

2-Rimuovere le quattro viti dal coperchio dell’HMI (non & necessario rimuovere il cavo collegato alla
morsettiera).

3- Sostituire la batteria CR2032.
4- Rimontare I'unita di controllo in ordine inverso.

5- Accendere, spegnere e riaccendere la pompa in modo tale che si riawvii e il messaggio BAt scompaia dal
display.
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6. MONTAGGIO DEL PANNELLO DI CONTROLLO SU MURO

La pompa a velocita variabile Victoria Plus Silent VS dispone di un Pannello di Controllo estraibile e preparato per
essere montato su muro.

Prima di iniziare, si assicuri che la pompa sia disconnessa dalla refe elettrica.

Disaccoppi il Pannello di Controllo dalla sua base di supporto esercitando forza sui lati fino a che non si riesce a
liberarlo verso I'alto.

Smonti la base di accoppiamento dal motore e la monti sul muro nella posizione desiderata.
Cabli il pannello di controllo fino al punto di connessione con la pompa.

Disconnettere la pompa dalla rete eletirica

PANNELLO DI CONTROLLO HMI VICTORIA PLUS SILENT VS - MANUALE DI ISTRUZIONI m
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7. SCHEMA COLLEGAMENTO INVERTER
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INGRESSI DIGITALI
K10 K1 K1 K12 Azione Modalita

0 0 0 0 Cambio di modalita SRR
locale

0 0 0 1 Arresto della pompa Locale

0 0 1 0 Velocitd Bassa Locale

0 0 1 1 Arresto della pompa Locale

0 1 0 0 Velocita Media Locale

0 1 0 1 Arresto della pompa Locale

0 1 1 0 Velocitd Media Locale

0 1 1 1 Arresto della pompa Locale

1 0 0 0 Velocita Alta Locale

1 0 0 1 Arresto della pompa Locale

1 0 1 0 Velocita Alta Locale

1 0 1 1 Arresto della pompa Locale

1 1 0 0 Velocita Alta Locale

1 1 0 1 Arresto della pompa Locale

] 1 1 0 Velocita Alta Locale

] 1 1 1 Arresto della pompa Locale

K4 Relé contatto secco. Indicazione di funzionamento della pompa.

COM/NC Indica posizione di funzionamento. COM/NO Indica posizione di arresto.
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BEDIENFELD

[AsTRALFOOLIA

Beenden (4)| | (5)Eingabetaste

BEDIENUNGSANLEITUNG

(10) Pfeiltasten:

Pfeil nach oben
Pleil nach links
Pfeil nach unten
Pfeil nach rechts

(8) Turho-Geschwindigkeit

115
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DEUTSCH

VERWENDUNG DES BEDIENFELDS

Die Pumpe mit variabler Geschwindigkeit Victoria Plus Silent VS verfiigt Gber ein Bedienfeld zum Ein- und
Ausschalten der Pumpe und zum Einstellen und Anzeigen der Parameter und Konfigurationen der Pumpe.

TASTENSTEUERUNGEN:

(D) Ein/Aus: Driicken Sie die Taste, um die Pumpe ein- oder auszuschalten. Die Pumpe wird immer im glei-
chen Modus und in der gleichen Konfiguration eingeschaltet, in denen sie zuvor ausgeschaltet wurde.
Nach Driicken der Taste zum Ausschalten der Pumpe wird zwei Minuten lang die Meldung ,OFF* auf dem
Bildschirm angezeigt.

(@) Auto: Driicken Sie die Taste, damit die Pumpe im AUTO-MODUS mit den programmierten Zeiten und
den voreingestellten Betriebsgeschwindigkeiten ein- und ausgeschaltet wird.

(3 Einstellungen: Driicken Sie die Toste, um zum Einstellungsmenii zu wechseln. Auf dos Einstellungs-
meni konnen Sie sowohl bei laufender als auch bei angehaltener Pumpe zugreifen, vorausgesetzt, sie ist
an das Stromnefz angeschlossen. )

(@) Beenden: Driicken Sie im Einstellungsmenii auf die Taste, um das Meni zu beenden, ohne die Ande-
rungen zu speicher. Bei jedem Driicken gehen Sie im Einstellungsmeni um einen Schritt zuriick.

(5 Eingabetaste: Driicken Sie im Einstellungsmenii auf die Taste, um zur ausgewdhlten Option zu wech-
seln oder um die vorgenommene Einstellung zu akzeptieren/zu speichem.

(& Voreingestellte Betriehsoption. Niedrige Geschwindigkeit: Driicken Sie die Taste, damit die Pumpe
bei niedriger Geschwindigkeit (standardmdBig 1.400 U/min) betrieben bzw. eingeschaltet wird.

(@ Voreingestellte Betriehsoption. Mittlere Geschwindigkeit: Driicken Sie die Taste, damit die Pumpe
bei mittlerer Geschwindigkeit (standardmaBig 2.100 U/min) betrieben bzw. eingeschaltet wird.

Voreingestellte Betriebsoption. Hohe Geschwindigkeit: Driicken Sie die Taste, damit die Pumpe bei
hoher Geschwindigkeit (standardmaBig 2.750 U/min) betrieben bzw. eingeschaltet wird.

(9 Voreingestellte Betriehsoption. Turbo-Geschwindigkeit: Driicken Sie die Taste, damit die Pumpe
im manuellen Modus bei Turbo-Geschwindigkeit betriehen bzw. eingeschaltet wird. Zum Fiillen, zur
Schnellreinigung usw. (standardmdBig 2.850 U/min). Der manuelle Modus bei Turbo-Geschwindig-
keit hat eine bestimmte Daver, nach deren Ablauf automatisch in den manuellen Modus bei hoher
Geschwindigkeit gewechselt wird.

Pfeiltasten: Tasten fir die Navigation, Auswahl und Einstellung.

Pfeil nach oben: Innerhalb der Option des Einstellungsmeniis wird damit der ausgewihlte Einstellungswert erhaht oder zur
niichsfen Auswahl gewechselt. Wenn Sie den ausgewdhlten Wert forflaufend erhchen mdchten, halten Sie die
Taste fiir linger als 3 s gedriickt und lassen Sie los, wenn der gewiinschte Wert erreicht ist.

Schaltet die Pumpe im manuellen Modus ein, wenn sie sich im Ruhemodus bzw. im Auto-Modus
befindet, und erhoht die Betriebsgeschwindigkeit.

Pfeil nach unten: Innerhalb der Option des Einstellungsmendis wird damit der ausgewdhlte Einstellungswert verringert oder
zuriick zur vorherigen Auswahl gewechselt. Wenn Sie den ausgewdihiten Wert forflaufend erhghen michten,
halen Sie die Taste fiir ldnger als 3 s gedriickt und lassen Sie los, wenn der gewiinschte Wert erreicht ist.
Schaltet die Pumpe im manuellen Modus ein, wenn sie sich im Ruhemodus bzw. im Auto-Modus
befindet, und veringert die Befriebsgeschwindigkeit.

Pfeil nach links: Wechselt im Einstellungsmenii nach links durch die Optionen oder geht in der Auswahl innerhalb der
Option des Einstellungsmentis weiter.

Pfeil nach rechts: Wechselt im Einstellungsmenti nach rechts durch die Optionen oder geht in der Auswahl innerhalb der
Option des Einstellungsmentis zuriick.
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1. INBETRIEBNAHME DER PUMPE

Vergewissern Sie sich, dass die Pumpe an das Stromnetz angeschlossen ist. Wenn die Pumpe erstmals an das
Stromnetz angeschlossen wird, wechselt sie in den RUHEMODUS, und auf dem Bildschirm wird 2 Minuten
lang die Meldung ,OFF" angezeigt.

Wenn die Pumpe anschlieBend vom Stromnetz getrennt und wieder angeschlossen wird, wird die Pumpe immer
im gleichen Modus und in der gleichen Konfiguration gestartet, in denen sie getrennt/ausgeschaltet wurde.

Driicken Sie im RUHEMODUS die Taste (1) Ein/Aus, um die Pumpe einzuschalten. Bei der ersten Inbetrieh-
nahme wird auf dem Bildschirm der AUTO-MODUS angezeigt. Da zundchst kein automatisches Programm
vorhanden ist, wird die Pumpe erst gestartet, nachdem der AUTO-MODUS konfiguriert wurde, oder wenn der
MANUELLE MODUS verwendet wird.

Wenn die Pumpe in einem beliebigen Modus eingeschaltet ist, wird sie durch Driicken der Taste (1) Ein/Aus
angehalten und in den RUHEMODUS versetzt. Im RUHEMODUS ist die Pumpe nicht in Betrieb und fihrt kein
automatisches Programm des AUTO-MODUS aus.

Bei nachfolgenden Inbetriebnahmen wird die Pumpe im gleichen Modus (MANUELL oder AUTO) und in
der gleichen Konfiguration eingeschaltet, in denen sie ausgeschaltet wurde, selbst wenn sie vom Stromnetz
getrennt wurde.

Wenn der Strom ausfllt oder die laufende Pumpe vom Stromnetz getrennt wird, kehrt sie nach Wieder-

v |
E aufnahme der Stromversorgung zum gleichen Betriebsstatus zurick.

ABLAUF DER ERSTEN INBETRIEBNAHME:

1 2 [asTRALZ00LA] [AsTRALFOOLA 3
o nEr
[}
Die Meldung e Nach 2
OFF" wird Minuten
zwei Minuten wechselt
lang auf dem sie in den
Bildschirm RUHEMODUS.
angezeigt. @ @]
4 [AsTRALPoO A 5
AUTO _
e
[
HoN , Bildschirm
Taste . R
Ein/glz \(\\(\( AUTO-MODUS
4
[
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DEUTSCH

2. BETRIEBSMODI DER PUMPE

Die Pumpe kann im MANUELLEN MODUS oder im AUTO-MODUS betrieben werden. Um den Betrieh im MANUELLEN
MODUS oder im AUTO-MODUS abzubrechen und zum RUHEMODUS zuriickzukehren, driicken Sie die Taste (1) Ein/Aus.
I[m RUHEMODUS ist die Pumpe nicht in Betrieb und fiihrt kein automatisches Programm des AUTO-MODUS aus.
Immer wenn die Pumpe (im MANUELLEN MODUS oder im AUTO-MODUS) aus dem RUHEMODUS heraus
gestartet wird, erfolgt eine vorherige Fillphase, die standardmaBig eine Daver vom 30 Sekunden und eine
Geschwindigkeit von 2.850 U/min hat. Die Geschwindigkeit und die Dauer dieser Phase kdnnen angepasst wer-
den, und sie kann im Einstellungsmeni EXPERT deaktiviert werden (Abschnitt 2.3.9). Wahrend der Fiillphase
blinkt der Geschwindigkeitswert des ausgewdhlten Modus bis zum Abschluss des Vorgangs.

START IM MANUELLEN MODUS. FULLPHASE:

[AsTraLroo A [AsTRaLroo A
MANUELL \ I MANUELL
a T 4l I ormT
[ |
/1N |—
o
lnl 5 [ Ll

Blinken wihrend der Fiillzeit

2.1 MANUELLER MODUS

Im MANUELLEN MODUS kann der Benutzer die Pumpe manuell starten oder anhalten und die gewiinschte
Betriebsgeschwindigkeit einstellen.

Um den Betrieb im MANUELLEN MODUS anzuhalten, driicken Sie die Taste (1)) Ein/Aus, damit die Pumpe
in den RUHEMODUS zuriickwechselt.

Im MANUELLEN MODUS kann der Benutzer eine voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit auswihlen
(Abschnitt 2.1.1) oder die Geschwindigkeit manuell einstellen (Abschnitt 2.1.2).

BILDSCHIRM MANUELLER MODUS:

ASTRALPOOL|A]

Betriebsmodus:
MANUELLEReN{:D:Jn;Oukl:v |_— Betriebseinheiten
S MANUELL -
‘ o,
Symbol voreingestellte/"‘ | -
Geschwindigkeit (wird nur / : |~ Betriebsgeschwindigkeit
angezeigt, wenn aktiv) /
Wochentag
|
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2.1.1 MANUELLER BETRIEBSMODUS BEI VOREINGESTELLTER GESCHWINDIGKEIT

Die Pumpe verfiigt Gber 4 voreingestellte Betriebsgeschwindigkeiten im MANUELLEN MODUS: Niedrig, Mittel,
Hoch und Turbo.

Die Turbo-Geschwindigkeit wird in der Regel fir Schnellreinigungen verwendet und hat eine werkseitig eingestellte
Daver von 10 Minuten. Nach Ablauf dieser Zeit wechselt die Pumpe automatisch in den Betrieb im MANUELLEN
MODUS bei hoher Geschwindigkeit. Die Paramefer fir Geschwindigkeit und Daver der Turbo-Geschwindigkeit
kannen aus Sicherheitsgriinden nicht gedndert werden.

Die voreingestellten Betrigbsoptionen Niedrig, Mittel und Hoch kinnen iber die Option SETPOINT im Einstellungs-
menij (Abschnitt 2.1.5) oder Gber die Option EXPERT im Einstellungsmeni (Abschnitt 2.1.9) konfiguriert werden.

Der Ablauf fiir den Betrieb der Pumpe im MANUELLEN MODUS bei voreingestellter Geschwindigkeit ist Folgender:
RUHEMODUS AUTO-MODUS MANUELLER MODUS

v v

Blinkender Wert U/min wahrend der Fillphase beim Start

IMANUAL \ | / MANUAL \ | / MANUAL \_I | l- /
” e, L b O o N R g
_l._lli_ll_l_' ‘ [ S By .l_ﬁ [ | Ry
/| N\ /7 | \ /7 | \
MANUAL ; MANUAL ,- '_ MANUAL '_| MANUAL I- l-
< (g, » o, ” b | g pu | g i
et 2t | 250 “ 2 H50
Start niedrige Geschwindigkeit ~ Start mittlere Geschwindigkeit  Start hohe Geschwindigkeit Start Turbo-Geschwindigkeit
(standardmiiBig 1.400 U/min)  (standardmiBig 2.100 U/min) ~ (standardmBig 2.750 U/min) (standardmiiBig 2.850 U/min)

| Ende der Betriebszeit in Turbo-Geschwindigkeit (standardmiBig 10 min.) |
Die ausgewihlte voreingestellte Geschwindigkeit kann getindert werden, indem Sie den Pfeil nach oben driicken, um

den Wert zu erhihen, bzw. den Pfeil nach unten, um den Wert zu verringern. Bei kurzem Driicken wird der Wert um 25
U/min erhéht. Bei lingerem Driicken (>3 s) wird der Wert fortlaufend um 25 U/min erhaht, bis Sie die Tasfe loslassen.
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Wenn die voreingestellte Geschwindigkeit erhdht oder verringert wird, wird das entsprechende Symbol nicht
angezeigt, und der MANUELLE MODUS bleibt akiviert.

Die Geschwindigkeit kann zwischen einem Minimum von 1.000 U/min und einem Maximum von 2.750 U/min variiert
werden. Wenn die Ober- bzw. Untergrenze der U/min emeicht ist, gibt die Pumpe einen anhaltenden Piepton aus.

BEISPIEL FUR DIE ANDERUNG DER VOREINGESTELLTEN MITTLEREN GESCHWINDIGKEIT IM MA-
NUELLEN MODUS:

Symbol mittlere voreingestellte Geschwindigkeit

reTrACFoO Geschwindigkeit Bis Max.
erhohen
IMANUAL IMANUAL
NUELL - - " N
- " ‘ e ‘ R g
t ity N > C.ocoa Pr C. (2
[
) IMANUAL rom IMANUAL S
ol amC7 L L Talaluk
@ @ —. (W]
Geschwindigkeit
& G v i LA
. verringern Bis Min.

2.1.2 BETRIEBSMODUS MIT MANUELLER EINSTELLUNG DER GESCHWINDIGKEIT
Der Benutzer startet die Pumpe manuell und stellt die Betriebsgeschwindigkeit der Pumpe manuell ein.
DER ABLAUF FUR DIE EINSTELLUNG DER GESCHWINDIGKEIT IM MANUELLEN MODUS IST FOLGENDER:

RUHEMODUS AUTO-MODUS MANUELLER MODUS

l Blinkender Wert U/min Geschwindigkeit l
wihrend der Fillphase beim erhéhen
Start (falls zutreffend) MANUAL -
< Mage | = I
| AN |—> BisMox: [« =
IMANUAL \_ /wm — I
oder —V‘.__'“:‘B_
I / | \ I IMANUAL ' |_' l_' l‘"w
[ A4 ] N/ |—» BisMin.: [« Lt
Geschwindigkeit verringern
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2.2 AUTO-MODUS

Im AUTO-MODUS ist der Pumpenbetrieb automatisiert, und es wird ein wéichentliches Betrighszeitenprogramm aus-
gefihrt, fir das der Benutzer die gewiinschten voreingestellten Betriebsgeschwindigkeiten konfigurieren muss.

‘T Zum Betrieb des AUTO-MODUS miissen unbedingt der Tag und die Uhrzeit in den Optionen CLOCK

—J ynd DAY des Einstellungsmeniis (Abschnitte 2.1.1 CLOCK und 2.1.2 DAY) konfiguriert werden.
Das Programm wird entsprechend den Bedirfnissen der Installation (Energieersparnis, gesamtes Wasservolu-
men usw.) und den Nutzungszeiten des Schwimmbads festgelegt.

Um die Pumpe im AUTO-MODUS zu aktivieren, driicken Sie die Taste (2) AUTO. Auf dem Bildschirm wird
das Betriebszeitenprogramm fiir den aktuellen Tag angezeigt.

Um den Betrieb im AUTO-MODUS abzubrechen, driicken Sie die Taste (1) Ein/Aus, um den RUHEMODUS
2u aktivieren, oder versetzen Sie die Pumpe in den MANUELLEN MODUS.

Beim Starten der Pumpe im AUTO-MODUS wird eine vorherige Fillphase gestartet, die standardmaBig eine Dau-
er vom 30 Sekunden und eine Geschwindigkeit von 2.850 U/min hat. Die Geschwindigkeit und die Daver dieser
Phase kannen angepasst werden, und sie kann mit der Option EXPERT im Einstellungsmenii deaktiviert werden
(siehe Abschnitt 2.3.9). Wahrend der Fillphase blinkt der Geschwindigkeitswert bis zum Abschluss des Vorgangs.
Wenn die Pumpe im MANUELLEN MODUS luft und der AUITO-MODUS aktiviert wird, wird der manuelle
Betrieb abgebrochen und der Betrieb mit dem festgelegten automatischen Programm aufgenommen.

Um das vollstandige Wochenprogramm anzuzeigen und zu konfigurieren, gehen Sie zur Option TIMER im
Einstellungsmenii (Abschnitt 2.3.8).

Wenn Sie voreingestellte Betriebsgeschwindigkeiten konfigurieren machten, gehen Sie zur Option SETPOINT
im Einstellungsmend (Abschnitt 2.3.5).
AKTIVIEREN DES AUTO-MODUS:

Betrigbsmodus:
AUTO-MO[l)US aktiv

RUHEMODUS

(ASTRALF00]

>

Voreingestellte
Betriehsmodi

— Zeitfenster
(24h)

Aktueller Wochentag
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2.3 EINSTELLUNGSMENU

Driicken Sie die Taste 3), um das Einstellungsmeni zu 6ffnen. Auf das Einstellungsmenii kinnen Sie von
jedem Betriehsmodus aus (RUHEMODUS, MANUELLER MODUS und AUTO-MODUS) und bei laufender
oder angehaltener Pumpe zugreifen.

Um durch die Optionen des Einstellungsmeniis zu navigieren, verwenden Sie die Pfeiltasten 10) nach links und
nach rechts. Die ausgewdhlte Option des Einstellungsmends blinkt. Driicken Sie die (3) Eingabetaste, um
zur Konfiguration der gewinschten Option im Einstellungsmeni zu wechseln. Nach dem Wechseln zur Option
im Einstellungsmenii wird in der Optionsleiste des Einstellungsmeniis nur die ausgewdhlte Option angezeigt.

IN DER KONFIGURATION DER AUSGEWAHLTEN OPTION IM EINSTELLUNGSMENU:

)6
o

v

Drijcken Sie die Pfeiltasten (10) nach links und nach rechts, um durch die Auswahloptionen
2u navigieren, und die Pfeiltasten (10) nach oben und nach unten, um die Auswahl zu
dndern.

speichern und zur ndichsten Einstellung weiterzugehen oder die Konfiguration abzuschlieBen
und zum Einstellungsmenii zuriickzukehren.

Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die vorgenommenen Anderungen zu akzeptieren/zu

Driicken Sie innerhalb der Konfiguration der Einstellung die Taste (#) Beenden, um zu den

Optionen des Einstellungsmends zuriickzukehren, ohne die vorgenommenen Anderungen
2u speicher. Driicken Sie emeut die Taste (4) Beenden, wenn Sie das Einstellungsmenii
verlassen und zum Betriebsmodus zuriickkehren mchten.

BEISPIEL FUR DEN ZUGRIFF AUF DIE GEWUNSCHTE OPTION IM EINSTELLUNGSMENU:
RUHEMODUS AUTO-MODUS MANUELLER MODUS

« .00

o—2g2
; Iz
0

|

5m Einstellungsmenii eingegebene Option
(die resﬂichewpﬁonen werden nicht angezeigt)

SETTINGS
LV
g~

/T\

L\ ADEE

| 2 Wechsel Leiste 4 Einstellungskonfiguration eingeben
1 Einstellungsmeni (SETTINGS) Einstellungsmend *

> Mehrmals driicken, um zur
gewiinschten Stufe zuriickzukehren
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@ EINSTELLUNGSMEN(

(231 clock

] Anzeige und Einstellung der Uhrzeit.

—> (232 pay

j Anzeige und Einstellung des Wochentags.

— > 233 UNITS

Anzeige der Befriebsparameter der Pumpe.

J

—>[ RPM: Drehgeschwindigkeit der Pumpe

—| Y%: Betriebslast der Pumpe

kWh: Kumulierter Stromverbrauch

(
—>[ W: Stromverbrauch
_>[

Y, kww\_/w

234 UNITS
SETPOINT

Anzeige und Konfiguration der Anzeigeeinheit der voreingestellten Geschwindigkeiten.

—>[ RPM: Drehgeschwindigkeit der Pumpe

—>[ %: Betriebslast der Pumpe

235 SETPOINT

Konfiguriert den
Betriebswert:

Anzeige und Konfiguration der voreingestellten Geschwindigkeiten.

Y, kw -

—>[ Niedrig. Unterste Stufe RPM bzw. Befriebs-% der Pumpe

—>[ Mittel. Mittlere Stufe RPM bzw. Betriebs-% der Pumpe

—>[ Hoch. Hohe Stufe RPM bzw. Betriebs-% der Pumpe

Kw\_/;)

236 SAVING
VIEW

Konfiguriert die Anzeigeeinheit fiir die Energieersparnis.

J

—>[ €/WEEK: Wachentliche Energieersparnis in Euro

—| €/YEAR: Jihrliche Energieersparnis in Euro

—>[ $/WEEK: Wachentliche Energieersparnis in Dollar
—>[ $/YEAR: Jihrliche Energieersparnis in Dollar

—| 237 SET
SAVING

Konfiguriert die Parameter fir die Berechnung der Energieersparnis.

Y, kw\_/w;)

—>[ h/DAY SINGLE SPEED: Tigliche Betriebszeit der Pumpe in Stunden

- €/kWh—s/kWh: Kosten der Wh, in Euro oder Dollar

‘\ww

(238 TIMER

] Anzeige und Konfiguration des AUTO-Programms.

——> (239 EXPERT

] Erweiterte Konfiguration.
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2.3.1 CLOCK. EINSTELLUNG DER UHRZEIT

1. Wahlen Sie die Option CLOCK im Einstellungsmenii aus, um die Uhrzeit anzuzeigen.

2. Wechseln Sie zu CLOCK im Einstellungsmend, um die Uhrzeit zu konfigurieren. Die ausgewdhlte Ziffer
blinkt.

3. Um zu einer anderen Ziffer zu wechseln, verwenden Sie die Pfeiltasten 10) nach links und nach rechts.

4. Driicken Sie die Pfeiltasten 10) nach oben und nach unten, um den Wert der ausgewdhlten Ziffer zu
erhthen oder zu verringern.

5. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die konfiqurierte Uhrzeit zu bestitigen. Nach der Bestitigung
kehren Sie zu den Optionen des Einstellungsmends zuriick.

Zeigt die konfigurierte Uhrzeit

\lz
- -, LOCK +
SE*TlNGS
A g
> P i
* Wechsel der Ziffer
Q0K
SETTINGS

* Erhdhen oder Verringern des Werts der Ziffer

b

Luriickkehren, ohne f\nderungen vorzunehmen  Bestitigen
* [)

Riickkehr zum Einstellungsmenii
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2.3.2 DAY. WOCHENTAG
1. Wahlen Sie die Option DAY im Einstellungsmenii aus, um den Wochentag anzuzeigen.
2. Wechseln Sie zu DAY im Einstellungsmeni, um den Wochentag zu konfigurieren.

3. Verwenden Sie die Pfeiltasten 10) nach oben und nach unten, um den ausgewdhlten Wochentag zu
dndern.

4. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um den ausgewdhlten Wochentag zu bestiitigen. Nach der Besitigung
kehren Sie zu den Optionen des Einstellungsmendis zuriick.

Zeigt den konfigurierten Wochentag

N |
s I [
|\ l
SETTINGS
T
> (e

SETTINGS

Andert den ausgewdhlten Wochentag

Turiickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestiitigen
L ]

Riickkehr zum Einstellungsmenii

BEDIENUNGSANLEITUNG 125

DEUTSCH



DEUTSCH

2.3.3 UNITS. EINHEITEN

1. Waihlen Sie die Option UNITS im Einstellungsmenii aus, um den Wert des konfigurierten Parameters anzuzeigen.

2. Wechseln Sie zu ,,UNITS" im Einstellungsmeni, um den Wert der Betriebsparameter fiir die Pumpe anzu-
zeigen. Der ausgewdhlte Anzeigeparameter blinkt.

3. Verwenden Sie die Pfeiltasten (10) nach oben und nach unten, um die einzelnen Parameter anzuzeigen:
* RPM: Zeigt die Drehgeschwindigkeit des Motors in Umdrehungen pro Minute.
* %: Ieigt die Betriebskapazitit der Pumpe in % (35% Mindestlast — 100% Hochstlast).
* W: Zeigt den Wert fiir den Stromverbrauch des Motors in Watt.

* kWh: Zeigt den kumulierten Stromverbrauch der Pumpe in Kilowattstunden. Um den Verbrauchszdhler
neu zu starten, halten Sie die (5 Eingabetaste linger als 5 Sekunden gedriickt.

* Hz: Zeigt den Wert der auf den Motor angewandten Netzfrequenz in Hertz an.

4. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um den Anzeigeparameter auszuwdhlen. Nach der Bestitigung kehren
Sie zu den Optionen des Einstellungsmeniis zuriick.

Wert des konfigurierten Parameters Konfigurierter Anzeigeparameter
e [T =
1N\
SETTINGS

SETTINGS

Andert den Anzeigeparameter

v
;

Turiickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestiitigen
] ?

Riickkehr zum Einstellungsmenii
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2.3.4 UNITS SETPOINT. KONFIGURATION DER DEN VOREINGESTELLTEN
BETRIEBSOPTIONEN ZUGEWIESENEN EINHEIT

1. Wahlen Sie die Option UNITS SETPOINTS im Einstellungsmenii, um die fir die voreingestellten Be-
triebsoptionen konfigurierte Einheit anzuzeigen.

2. Wechseln Sie zu ,UNITS SETPOINT” im Einstellungsmend, um die Einheit fir der voreingestellten
Betriebsoption zu dndern. Die ausgewdhlte Einheit blinkt.

3. Verwenden Sie die Pfeiltasten (10) nach oben und nach unten, um die Einheit zu dndern. Wahlen Sie
unter den folgenden Einheiten aus:

* RPM: Zeigt die Drehgeschwindigkeit des Motors in Umdrehungen pro Minute.

* %: Ieigt die Betriebskapazitdt der Pumpe in % (100% volle Last) abhéngig von der Drehzahl (100%
volle Last entspricht der maximalen Betriebsgeschwindigkeit von 2.750 U/min).

4. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die Einheit der voreingestellten Betriebsoption zu dndem. Nach
der Bestdtigung kehren Sie zu den Optionen des Einstellungsmenis zuriick.

Wert des konfigurierten Parameters

s | 2~ \
L] UNITS| SETPOINT ol
VAR
SETTINGS

rpm

.

SETTINGS <_I

* Andert die Einheit des
Einstellungspunkies

Turiickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestiitigen
* *

Riickkehr zum Einstellungsmenii
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2.3.5 SETPOINT. KONFIGURATION DER VOREINGESTELLTEN BETRIEBSOPTIONEN

1. Wechseln Sie zur Option SETPOINT im Einstellungsmend, um die den voreingestellten Betriebsoptionen zugewiese-
nen Werte anzuzeigen/zu dnder. Der konfigurierte Wert der ausgewdhiten voreingestellien Betriebsoption blink:.

2. Verwenden Sie die Pfeiltasten (10) nach oben und nach unten, um den zur voreingestellten Betrieb-
soption zugewiesenen Wert zu erhhen oder zu verringern. Es sind 3 Modi von konfigurierbaren voreinge-
stellten Betriebsoptionen vorhanden:

* Niedrige voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit: Unterste Stufe der U/min bzw. Betriebs-% der
Pumpe (je nach konfigurierter Einheit. Abschnitt 2.3.4 UNITS SETPOINT). Mindestwert.

* Mittlere voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit: Mittlere Stufe der U/min bzw. Betriebs-% der
Pumpe (je nach konfigurierter Einheit. Abschnitt 2.3.4 UNITS SETPOINT). Mittlerer Wert.

* Hohe voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit: Hochste Stufe der U/min bzw. Betriebs-% der Pumpe
(je nach konfigurierter Einheit. Abschnitt 2.3.4 UNITS SETPOINT). Hichstwert.

Der Wert der Betriebsstufen wird von der niedrigen Betriebsgeschwindigkeit bis zur hohen Be-
_triebsgeschwindigkeit erhdht, d.h., es ist beispielsweise nicht zuldssig, dass der Wert der mittleren
\ 1 | Betriebsgeschwindigkeit hoher als der Wert der hohen Betriebsgeschwindigkeit oder niedriger als
der Wert der niedrigen Betriebsgeschwindigkeit liegt. So muss immer folgende Bedingung erfiillt sein:

Wert hohe Betriebsgeschwindigkeit > Wert mittlere Betriehsgeschwindigkeit > Wert niedrige Betribsgeschwindigkeit

3. Driicken Sie die () Eingabetaste, um den zur voreingestellten Betriehsoption zugewiesenen Wert zu
bestdtigen. Nach dem Bestdtigen gehen Sie weiter zum néichsten voreingestellten Betriebsmodus. Nach
der Eingabe des letzten Werts fir die voreingestellte hohe Betriebsgeschwindigkeit kehren Sie zu den
Optionen des Einstellungsmendis zuriick.

Symbol des voreingestellien  Zugewiesener Wert fiir die voreinge-  Einheit der voreingestellten

Betriehsmodus stellte Betriebsgeschwindigkeit Betriebsgeslchwindigkeit
] SETPOINT =]
71N
SETTINGS SETTINGS

N— e, (PN \ | /

[ T T I R iy A

> o 4N

t

Erhdhen oder Reduzieren des
Werts der voreingestellten
E> Betriehsgeschwindigkeit

Turiickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen Bestuhgen

Riickkehr zum Einstellungsmenii I Slehe nichste Seite
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Siehe vorherige Seite

Bestitigen

v

Weiter zur Konfiguration des Werts mittlere voreingestellte Geschwindigkeit

SETPOINT
SETTINGS
\ | S —
I e e
11N R [ R
Erhhen oder Reduzieren des
Werts der voreingestellten
* Betriehsgeschwindigkeit
E->
Turiickkehren, ohne Anderungen Bestiitigen

vorzunehmen l

Weiter zur Konfiguration des Werts hohe voreingestellte Geschwindigkeit

SETPOINT

SETTINGS

Erhéhen oder Reduzieren des
Werts der voreingestellten

* Betriehsgeschwindigkeit
E->
Turiickkehren, ohne Anderungen Bestdtigen T =
vorzunehmen SETTINGS
— (ODD
Riickkehr zum =
Einstellungsmenii
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2.3.6 SAVING VIEW. ANSICHT DER ENERGIEERSPARNIS

1. Waihlen Sie die Option SAVING VIEW im Einstellungsmenii aus, um den Wert der konfigurierten
Energieerspamis anzuzeigen.

2. Wechseln Sie zu SAVING VIEW im Einstellungsmenii, um die Einheit zur Anzeige der Energieerspamis zu
dndern. Die konfigurierte Einheit blinkt.

3. Verwenden Sie die Pfeiltasten (10) nach oben und nach unten, um die Anzeigeeinheit zu dndern. Wahlen
Sie unter den folgenden Einheiten aus:

o €/WEEK: Wachentliche Energieerspamis in Euro.

 €/YEAR: Jiihrliche Energieersparnis in Euro.

o $/WEEK: Wachentliche Energieersparnis in Dollar.

 $/YEAR: Jihtliche Energieersparnis in Dollar.

* Energieersparnis nicht anzeigen. Die Einheit wird nicht auf dem Bildschirm angezeigt.

4. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die ausgewdhlte Anzeigeeinheit fiir die Energieersparnis zu
bestdtigen. Nach der Bestitigung kehren Sie zu den Optionen des Einstellungsmeniis zuriick.

‘T Um die Energieersparnis korrekt anzeigen zu konnen, miissen zuerst die zugeordneten Parameter fir die

—J) Energieersparnis in der Option SET SAVING des Einstellungsmenis festgelegt werden (Abschnitt 2.3.7).
Der Wert der Energieersparnis, der in der Option SAVING VIEW angezeigt wird, wird anhand der Parameter
berechnet, die in der Option SET SAVING im Einstellungsmenii eingegeben wurden (Abschnitt 2.3.7), und

er ist das Ergebnis der sofortigen Ersparnis bei Betrieb der Pumpe bei variabler Geschwindigkeit anstelle des
Betriebs der Pumpe bei fester Geschwindigkeit (SINGLE SPEED).

Berechneter Wert der sofortigen Energieersparnis  Konfigurierte Einheit €/WEEK

ST /
=G | VIEN o ] SaNEl N |
=71 ewex — e s CWEEK
SETTINGS |_| '_l =|_= SETTINGS i | |_| =|_= V4 | N

+ Andert die Einheit fiir die
Energieersparnis.

=
E

Zuriickkehren, ohne Anferungen vorzunehmen  Bestiigen

Riickkehr zum Einstellungsmenii

130 BEDIENUNGSANLEITUNG



2.3.7 SET SAVING. EINSTELLUNG DER ENERGIESPARPARAMETER

1. Wechseln Sie zur Option SET SAVING im Einstellungsmend, um die Parameter fiir die Berechnung der Energieerspamis
anzupassen. Die Ziffer des Einsfellungswerts fiir den ersten Parameter ,h/DAY SINGLE SPEED” blinkt.

Die Berechnung der Energieerspamis, die in der Option SAVING VIEW des Einstellungsmeniis angezeigt
wird (Abschnitt 2.3.6), erfolgt ausgehend von der Einstellung der folgenden Parameter:

* h/DAY SINGLE SPEED: Tdgliche Betriehszeif der Pumpe in Stunden.

¢ €/kWh—$/kWh: Kosten der kWh in Euro oder Dollar, je nach der in der Option SAVING VIEW des
Einstellungsmeniis konfigurierten Einheit (Abschnitt 2.1.6).

2. Nach dem Wechseln zur Option SET SAVING driicken Sie zum Konfigurieren der tiglichen Betriebszeit
der Pumpe in Stunden ,h/DAY SINGLE SPEED" die Pfeiltasten (10) nach links und nach rechts, um
zwischen den Ziffern zu wechseln. Die ausgewdhlte Ziffer blinkt. Driicken Sie dann die Pfeiltasten (10) nach
oben und nach unten, um den Wert der ausgewdhlten Ziffer zu erhhen oder zu verringern. Nach dem
Definieren des Parameterwerts driicken Sie zur Bestitigung die (5) Eingabetaste.

Nach Bestdtigen des ersten Parameters ,h/DAY SINGLE SPEED” wird der zweite Parameter eingestellt,
~E/kWh—S$/kWh". Konfigurieren Sie die Kosten der kWh ,€/kWh—$/kWh”, indem Sie die
Pfeiltasten @0) nach links und nach rechts driicken, um zwischen den Ziffern zu wechseln. Driicken Sie
die Pfeiltasten 10) nach oben und nach unten, um die ausgewdhlte Ziffer zu erhahen oder zu verringem.
Nach dem Definieren des zweiten Parameterwerts driicken Sie zur Bestiitigung die (5) Eingabetaste. Nach
der Bestiitigung kehren Sie zu den Optionen des Einstellungsmeniis zuriick.

s | -
ET ST SAVNG o FRINTT |
7 N HDAY SINGLE SPEED -/

SETTINGS SETTINGS —):\—

. Wechsel der Ziffer
v

1 1
Luriickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestitigen Erhhen oder

Verringern des Werts
‘ der Ziffer
Riickkehr zum Einstellungsmenii
Siehe niichste Seite
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Siehe vorherige Seite

Bestitigen
# Wechsel der Ziffer
I
HDAY SINGLE SPEED \_
SETTINGS $kwh ——

Erhchen oder
* Verringern des Werts

der Ziffer

G

Turiickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestitigen

S
LSl SETT SAVING B
0N
SETTINGS

Riickkehr zum Einstellungsmeni

2.3.8 TIMER. EINSTELLUNG DES AUTOMATISCHEN PROGRAMMS (AUTO)

1. Wahlen Sie die Option TIMER im Einstellungsmenii, um das Programm des AUTO-MODUS fiir den
aktuellen Tag anzuzeigen.

2. Wechseln Sie zur Option TIMER im Einstellungsmen, um das tdgliche Programm fiir die Woche des
AUTO-MODUS anzuzeigen oder einzustellen. Der ausgewdhlte Wochentag blink.

Wenn Sie das ganze fir den AUTO-MODUS festgelegte Wochenprogramm ldschen mdchten, halten Sie
gleichzeitig die Tasten () Eingabe + (@) Einstellungen fiir mehr als 3 Sekunden gedriickt, nachdem
Sie zur Option TIMER gewechselt sind.

Um die tdglichen Programme fiir die Woche anzuzeigen, verwenden Sie die Pfeiltasten G0) nach oben
und nach unten, um die Wochenoption des gewiinschten Programms auszuwdhlen. Verwenden Sie die
folgenden verfigharen Wochenoptionen:

* MON: AUTO-Programm fiir den Wochentag MONTAG

* TUE: AUTO-Programm fiir den Wochentag DIENSTAG
 WED: AUTO-Programm fiir den Wochentag MITTWOCH

* THUR: AUTO-Programm fiir den Wochentag DONNERSTAG
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* FRI: AUTO-Programm fiir den Wochentag FREITAG
o SAT: AUTO-Programm fiir den Wochentag SAMSTAG
* SUN: AUTO-Programm fiir den Wochentag SONNTAG

* MON TUE WED THUR FRI SAT SUN: Gemeinsames AUTO-Programm fiir die Wochentage MONTAG
bis SONNTAG.

* SAT SUN: Gemeinsames AUTO-Programm fiir das Wochenende (SAMSTAG UND SONNTAG).
Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die Tagesauswahl zu bestiitigen, die konfiguriert werden soll.

3. Driicken Sie die Pfeiltasten 10) nach links und nach rechts, um sich durch die Zeitfenster fortzubewegen.
Das ausgewhlte Zeitfenster blinkt. Driicken Sie im ausgewhlten Zeitfenster so lange die Pfeiltasten
nach oben und nach unten, bis die gewiinschte voreingestellte Betriebsoption angezeigt wird, oder
weisen Sie den Modus zu, indem Sie direkt die Taste (6) oder (7) oder (®) fiir niedrige, mittlere oder
hohe voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit driicken.

VERFUGBARE OPTIONEN FUR DIE KONFIGURATION DER ZEITFENSTERAUSWAHL IM AUTO-MODUS.

T Niedrige voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit «#

| '
T Mittlere voreingestellte Befriebsgeschwindigkeit

mmm Hohe voreingestellte Betriehsgeschwindigkeit 4"
1

< \|_,*\_|, Angehaltene Pumpe. Wahrend die Auswahl blinki, wird der
— 1 ——"="——==— Geschwindigkeitsmodus getindert. Beim Wechseln des Zeitfensters zeigt
ZIN IS N diese keine zugewiesene Befriebsgeschwindigkeit an.

4. Driicken Sie die (3) Eingabetaste, um die Konfiguration der ausgewihlten Tagesauswahl zu beenden. Nach
der Bestiitigung kehren Sie zur Auswahl des Wochentages zuriick. Falls zu diesem Zeitpunkt gewinscht,
wahlen Sie den néchsten gewinschten Tag aus, um sein Programm zu konfigurieren, oder driicken Sie die
Taste (4) Beenden, um zu den Optionen des Einstellungsmenis zuriickzukehren.

Driicken Sie erst dann die (5) Eingabetaste, nachdem Sie die Programmierung der Tagesauswahl
‘T vollstindig abgeschlossen haben.

= Die Werte fir die niedrige, mittlere oder hohe voreingestellte Betriebsgeschwindigkeit kinnen
iber die Option SETPOINT im Einstellungsmenii konfiguriert werden (Abschnitt 2.3.5).
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Anzeige des Programms der
Wochenauswahl

> 3 Sekunden driicken

Vollstiindige
Loschung des
AUTO-Programms

| &
Nl )
=] TINER [
7|\
SETTINGS
—>
©1 23456789070
@B U 516V 1819 202 22324 a
TINER
SETTINGS
Wochenauswahl -
\\
MON' TUE weD = = 1 /N
_THURFR|.Q_I.234567§9IOﬁ12-> v [
ISATSlUN\ ®13 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24
/ I N\ I
l Wochenoption
Luriickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestitigen
Riickkehr zum AUS‘“{”hl der
Einstellungsmenj voreingestellten
Betriebsgeschwindigkeit
TINER
oder
MON TUE WED \l/
HRR ©1 2 3 4567 8 5 0J 12 ‘ﬂ[] “n "l
SATSUN  ® 13 14 15 16 17 18 19 20 21 }2 23 24
. Bestiitigen, wenn die
Zuriickkehren, ohne Anderungen vorzunehmen  Bestiitigen Programmierung der Tagesauswahl
Riickkehr zum Einstellungsmenii T T vollstindig abgeschlossen ist.
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2.3.9 EXPERT. ERWEITERTES MENU
1. Wechseln Sie zur Option EXPERT im Einstellungsmenti, um das Einstellungsment; fiir erweiterte Konfiguration zu ffnen.

2. Verwenden Sie zum Navigieren, Auswiihlen und Einstellen der Optionen und Parameter im erweiterten Menii
die Pfeiltosten Q10).

3. Driicken Sie die (5) Eingabetaste, um die vorgenommene Einstellung zu bestitigen, oder driicken Sie die
Taste (4) Beenden, um zu den Optionen des Einstellungsmenis zuriickzukehren.

OPTIONEN DES MENUS FUR ERWEITERTE EINSTELLUNGEN:

1.0 PARAM. 1.0.1
> ; » | Niedrige Konfiguration der voreingestellten Betriebsmodi, entspricht
EXPERT E:}‘:ﬂ:‘:{ voreingestellte 1 dor Option SETPOINT im Einstellungsmend.
Betrehsgeschwindigkeit
1.0.2
» | Mittlere Konfiguration des Einstellungspunkts, entspricht der Option
voreingestellte 1 SETPOINT im Einstellungsmend.
Befrehsgeschwindigkeit
1.0.3
» | Hohe Konfiguration des Einstellungspunkts, entspricht der Option
voreingestellfe [ SEPOINT im Einsfellungsment.
Betrehsgeschwindigkeit
1.0.4 > Konfiguration der ID_ADDRESS: (0-255)
ID_ADDRESS 21 (Standardwert)
0: 9600, 8, E, 1 (Stondardwer)
1:19200, 8, E, 1
1.0.5 . A 2:9600, 8, N, 2
—> ommunikationsprofokolle:
COM_SETUP ; 3:19200, 8, N, 2
4:9600,8,N, 1
5:19200, 8, N, 1
1.0.6 Auswahl der Beleuchtungsstufe des Bildschirms
— | Beleuchtung > 0: Beleuchtung ausgeschaltet bis 10: Maximale
(0-10) Beleuchtung
1.0.7 MIN: AUTO-Programm in Minuten
—> >
AUTO-Programm HOUR: AUTO-Programm in Stunden
1.0.8 Einstellung des Fillgeschwindigkeitswerts:
Fiillgeschwindigkeit Minimum: 1.000 U/min bis Maximum: 2.850 U/min
1.0.9 Einstellung der Fillzeit in Sekunden: Minimum 0 Sekunden
L | bis Maximum: 300 Sekunden
Fillzei 0 Sekunden: Es findet kein spezifischer Fillvorgang statt
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EXPERT

1.1
SERIA

L1l

Zeigt den ersten Teil der Seriennummer an

136

1.1.2

Zeigt den zweiten Teil der Seriennummer an

1.2
HWSW

1.2.1
Zeigt die Version der Steuerungssoftware an

1.2.2

Zeigt die Version der Steverungshardware an

1.2.3

Zeigt die Version der Inverter-Software an

1.24

Leigt die Version der Inverter-Hardware an

13
ALARM

Die Ziffern fur die aktiven Alarme werden angezeigt. Wenn mehr als ein Alarm
vorhanden ist, wird davor der Buchstabe ,M“ (mehrere Alarme) angezeigt.

Die Pumpe schalte sich nicht ein, wenn ein Alarm festgestellt wird

ALARMLISTE:

A001: Motor blockiert

A002: Offene Phase

A003: Kurzschluss zwischen Phasen Beschddigtes 6BT-Modul

A004: Spannungsversorgung unterhalb der erforderlichen Mindestspannung
A005: Spannungsversorgung oberhalb der erforderlichen Mindestspannung
A006: Zu hohe Spannung

A007: Zu hohe Temperatur

A008: EEPROM-Fehler

A010: PF(-Fehler

AO11: Hitze Motor

A012: Erhitzung IGBT

1.4
WARNING

Die Ziffern fur die aktiven Warnungen werden angezeigt. Wenn mehr als eine Warnung
vorhanden ist, wird davor der Buchstabe ,M“ (mehrere Warnungen) angezeigt.

Die Pumpe kann gestartet werden, auch wenn eine Warnung vorhanden ist.

WARNUNGSLISTE:

WO001: Zu hohe Temperatur

W002: Kommunikation zwischen Display und Inverter
W003: Der SETPOINT kann nicht erzielt werden

1.5
CONNE

Konfigurieren der Verbindungsparameter

ID_Address: H0x0015 (Standardwert)
(OM_Setup: H0x0100 (Standardwert)
Watchdog_Time: ~ HOx1000 (Standardwert)
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3. SPERREN DES BEDIENFELDS

Driicken Sie im RUHEMODUS, MANUELLEN MODUS oder AUTO-MODUS gleichzeitig mehr als 3 Sekun-
den lang die Tosten (3) Einstellungen + () Eingabe, um den Zugriff auf das Bedienfeld zu sperren. Um
das Bedienfeld zu entsperren, verwenden Sie die gleiche Tastenkombination.

Bei gesperrtem Bedienfeld sind nur die Optionen CLOCK und DAY im Einstellungsmenii akfiv. Sie kdnnen
angezeigt und Einstellungen dafir vorgenommen werden.

Sperren Sie das Bedienfeld im AUTO-MODUS, damit die Pumpe mit dem Wochenprogramm in

erst nach dem Entsperren wieder in Betrieb genommen werden.

ABFOLGE SPERREN UND ENTSPERREN DES BEDIENFELDS
RUHEMODUS

\J

v

>3 Sek.
drijcken.

]

v

@]

Symbol gesperrtes Bedienfeld

v
a

Sperre des Bedienfelds im RUHEMODUS

>3 Sek. Symbol gesperrtes Bedienfeld
driicken.
\
ﬂ
AUTO
pm
+ >

@]

TUE
©1 2 3 4567 89 101012

©B U 1587 B H 202 22324

Sperre des Bedienfelds im AUTO-MODUS

TUE

>3 Sek. Symbol gesperrtes Bedienfeld
driicken.
A
e
MANUELL P
+ |l
' . '—l '—l '—'

Sperre des Bedienfelds in MANUELLEN MODUS

BEDIENUNGSANLEITUNG

1 Betrieb gesetzt wird. Bei gesperrtem Bedienfeld wird die Pumpe nur mit dem Programm des AUTO-
MODUS in Betrieb gesetzt. Wenn das Bedienfeld im RUHEMODUS gespent wird, kann die Pumpe

> 3 Sekunden driicken

“lelle]

Bedienfeld entsperren

Driicken > 3 Sekunden

“lel(e)

Bedienfeld entsperren

Driicken > 3 Sekunden

"o

Bedienfeld entsperren
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4. VERBINDUNGSPRIORITATEN

Die direkten Eingaben am Bedienfeld haben Prioritdt vor der Fernbedienung iber Modbus. Aus Sicherheitsgrinden
kannen bei direkten Eingriffen am Bedienfeld keine Einstellungen oder Parameter der Modbus- und digitalen
Eingdnge gedndert werden. Die Parameter kinnen nur abgefragt werden.

Zum Steuern der Pumpe per Modbus oder Fluidra Connect driicken Sie die Taste AUTO fir ldnger als 3 Sekunden,
damit die Pumpe in den , REMOT”-Modus geht. In diesem Modus fihrt die Pumpe die von Fluidra Connect/
Modbus gesendeten Befehle aus, wihrend die HMI-Tasten unbenutzt bleiben.

Um den , REMOT“-Modus zu verlassen und die Pumpe wieder im Handbetrieb zu bedienen, driicken Sie emeut
die Taste AUTO fiir ldnger als 3 Sekunden.

5. WARNUNGEN UND ALARME AUF DEM BEDIENFELD

" "

Auf dem Bedienfeld werden Warnungen W “ (Warnings) oder Alarme ,A__“ (Alarms) angezeigt, gefolgt
von zwei Ziffern, die dem festgestellten Fehler entsprechen. Wenn mehrere Warnungen oder Alarme vorliegen,
wird ,M__“ (Multiple) angezeigt.

Wenn ein Alarm auftritt, hdlt die Pumpe an und kann nicht mehr in Betrieb gesetzt werden. Wenn eine
Warmung angezeigt wird, kann die Pumpe dennoch weiter betrieben werden.

Um die Warnungen und die Alarme anzuzeigen, wechseln Sie zur Option EXPERT im Einstellungsmenii
(Abschnitt 2.3.9).

Wenn auf dem Display der HMI-Femnbedienung die Alarmmeldung der Batterie (BAt) erscheint, ist ein Wechsel
der Batterie in der Fembedienung wie folgt vorzunehmen:

1- Die Pumpe von der Stromversorgung trennen, um sicher arbeiten zu konnen.

2-Die vier Schrauben der HMI-Abdeckung entfernen (eine Demontage des am Klemmenblock angeschlossenen
Kabels ist nicht notwendig).

3- Die Batterie CR2032 austauschen.

4-Die Fernbedienung in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren .

5- Die Pumpe an die Stromversorgung anschlieBen, von dieser trennen und nochmals anschlieBen, damit diese
einen Reset durchfihrt und die BAt-Meldung vom Display verschwindet.
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6. WANDMONTAGE DES BEDIENFELDS

Die Pumpe mit variabler Geschwindigkeit Victoria Plus Silent VS verfiigt iber ein extrahierbares Bedienfeld, das
an der Wand montiert werden kann.

Vergewissern Sie sich vor Beginn, dass die Pumpe vom Stromnetz getrennt ist.
Lisen Sie das Bedienfeld von seiner Halterung, indem Sie seitlich driicken, bis es sich nach oben herausnehmen ldisst.
Schrauben Sie die Halterung vom Motor ab und montieren Sie sie in der gewiinschten Position an der Wand.

Verkabeln Sie das Bedienfeld bis zu seinem Anschluss an die Pumpe.

Pumpe vom Stromnetz trennen
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DIGITALE EINGANGE

K10 K11 K1 K12 Aktion Modus
0 0 0 0 Modusinderung Vor lokal
0 0 0 1 Pumpenstillstand Lokal
0 0 1 0 Niedrige Geschwindigkeit Lokal
0 0 1 1 Pumpenstillstand Lokal
0 1 0 0 Mitilere Geschwindigkeit Lokal
0 1 0 1 Pumpenstillstand Lokal
0 1 1 0 Mittlere Geschwindigkeit Lokal
0 1 1 1 Pumpenstillstand Lokal
1 0 0 0 Hohe Geschwindigkeit Lokal
1 0 0 1 Pumpenstillstand Lokal
1 0 1 0 Hohe Geschwindigkeit Lokal
1 0 1 1 Pumpenstillstand Lokal
1 1 0 0 Hohe Geschwindigkeit Lokal
1 1 0 1 Pumpenstillstand Lokal
1 1 1 0 Hohe Geschwindigkeit Lokal
] 1 1 1 Pumpenstillstand Lokal

K4 Relais potenzialfreier Kontakt. Angabe des Pumpenbetriebs.
COM/NC Gibt die Betriebsposition an. COM/NO Gibt die Stillstandposition an.
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PAINEL DE CONTROLO

=" I B
Funcionamento
pré-estabelecido:
Ligar/ (6) Velocidade baixa
desligar (1) (7) Velocidade média
Auto (2) (9) Velodidade alta
(8) Velocidade turho

Sair (4)| | (5) Introduzir (10) Botbes de seta:
Seta para cima
Seta para a esquerda
Seta para baixo
Seta para a direita
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UTILIZACAO DO PAINEL DE CONTROLO

A bomba de velocidade varidvel Victoria Plus Silent VS tem um painel de controlo para acionar e
parar a bomba e para definir e apresentar os pardmetros e as configuracdes da bombo.

CONTROLOS DO TECLADO:

(D Ligar/desligar: Pressione o botio para acionar ou parar a bomba. A bomba é sempre acionada no mesmo modo
e configuragdo em que foi desligada.

Quando o botio para parar a bomba é pressionado, a mensagem “OFF” & apresentada no ecrd durante 2 minutos.

(2) Auto: Pressione o otio para que a bomba ligue e desligue no Modo AUTO com a Programagiio hordria
¢ Velocidades pré-estabelecidas de funcionamento. /

(3) Definigdes: Pressione o bofio para entrar no Menu de definicdes. £ possivel aceder o Menu de definigdes
com a bomba em funcionamento e com a bomba parada, sempre e quando estiver ligada a rede elétrica.

(®) Sair: No Menu de definicdes pressione o botéio para sair sem guardar as alferacdes. Cada vez que
pressionar o bofdo retrocederd um passo no Menu de definicdes.

(®) Introduzir: No Menu de definigdes pressione o botéo para entrar na opcdo selecionada ou para aceitar/
guardar a definicdo realizada.

(&) Funcionamento pré-estabelecido. Velocidade baixa: Pressione o botiio para que a bomba funcione ou
comece a funcionar a Velocidade baixa (por predefinigio 1.400 RPM).

(@) Funcionamento pré-estabelecido. Velocidade média: Pressione o boto para que o bomba funcione
ou comece a funcionar a Velocidade média (por predefinicio 2.100 RPM).

Funcionamento pré-estabelecido. Velocidade alta: Pressione o botdo para que a bomba funcione ou
comece a funcionar a Velocidade alta (por predefinicio 2.750 RPM).

(9) Funcionamento pré-estabelecido. Velocidade turbo: Pressione o botdio para que a bomba funcione ou
comece a funcionar no Modo manual a Velocidade turbo. Para acionamento, limpeza rdpida, etc. (Por
predefinicto 2.850 RPM). 0 Modo manual a Velocidade turbo tem uma duraggo de tempo defermina-
do que, uma vez finalizado, passa automaticamente ao Modo manual a Velocidade alta.

Botdes de seta: Botdes de navegagdo, selecdo e definicdo.

Seta para ima: Na opcio do Menu de definigdes, aumenta o valor de definigio selecionado ou avanca para a
selegdo sequinte. Se pretender aumentar de forma continua o valor selecionado, mantenha o botdo
pressionado durante um tempo superior a 3 seg. e deixe de pressionar quando alcancar o valor
prefendido.

Coloca a bomba em funcionamento no Modo manual quando estd no Modo de espera ou no
Modo auto e aumenta a velocidade de funcionamento.

Seta para baixo: Na opcio do Menu de definicdes, diminui o valor de definicdo selecionado ou retrocede para o
selegdo anterior. Se pretender aumentar de forma continua o valor selecionado, mantenha o botdo
pressionado durante um tempo superior a 3 seg. e deixe de pressionar quando alcangar o valor
prefendido.

Coloca a bomba em funcionamento no Modo manual quando estd no Modo de espera ou no
Modo auto e diminui a velocidade de funcionamento.

Seta para a esquerda: Deslocar-se para a esquerda para percorrer as opgdes do Menu de definigdes ou avancar
na selegto dentro da opcdio do Menu de definicdes.

Seta para a direita: Deslocar-se para a direita para percorrer as opcdes do Menu de definigdes ou retroceder n
selegiio dentro da opcdo do Menu de definigges.
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1. COLOCACAO DA BOMBA EM FUNCIONAMENTO

Certifique-se de que a bomba estd ligada a rede elétrica. Quando a bomba ¢ ligada a rede elétrica pela
primeira vez entra no Modo de ESPERA e a mensagem “OFF” é apresentada no ecrd durante 2 minutos.
Nas sucessivas vezes em que a bomba ¢ lignda e deslignda da rede elétrica, a bomba arrancard sempre no
mesmo modo e configuracdo em que foi desligada/apagada.

No Modo de ESPERA, pressione o hotiio (1) Ligar/desligar para ligar a bomba. Quando é colocada em
funcionamento pela primeira vez ¢ apresentado no ecrd o Modo AUTO. Na auséncia de uma programacgo
automdtica inicial, a bomba s serd colocada em funcionamento depois de configurado 0 Modo AUTO ou
quando for utilizado o Modo MANUAL.

Com a bomba ligada em qualquer modo, pressionar o botdo (1) Ligar/desligar deixard o bomba parada no
Modo de ESPERA. No Modo de ESPERA, a bomba no funciona nem executa a programaggo automatica
do Modo AUTO.

Para sucessivas colocagdes em funcionamento, a bomba liga-se no mesmo modo (MANUAL ou AUTO) ¢ na
configuragdo em que foi desligada, embora tenha sido desligada da rede elétrica.

___Se houver um corte de eletricidade ou se a bomba se desligar da rede elétrica enquanto estiver em
¥ | funcionamento, uma vez reativada a ligacio a eletricidade a bomba voltard ao mesmo estado de
~ funcionamento.

SEQUENCIA DA PRIMEIRA COLOCACAQ EM FUNCIONAMENTO:

1 2 [AsTRAL=o0 A [AsTRALP00LIA] 3
—
[ g )
A mensagem ) Apos 0s2
“OFF" 6 minutos
* apresentada entrard no
no ecrd MODO DE
durante 2 ESPERA
minufos. | [*™
4 5
AUTO -
[
[
HoN ; Ecrd
Botio (1) : HREEEERR
Ligar/desligar Click }ODO AUTO
4
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2. MODOS DE FUNCIONAMENTO DA BOMBA

A bomba pode funcionar no Modo MANUAL ou no Modo AUTO. Para cancelar o funcionamento no Modo
MANUAL ou AUTO e voltar ao Modo de ESPERA pressione o botdo (1) Ligar/desligar.

No Modo de ESPERA, a bomba nio funciona nem executa a programaco automdtica do modo AUTO.
Sempre que for executado um arrangue da bomba (no Modo MANUAL ou AUTO) a partir do Modo de
ESPERA, iniciar-se-G uma fase de acionamento prévia que por predefinicdo tem uma duracio de 30 segundos
e uma velocidade de 2.850 rpm. Esta fase é ajustdvel em velocidade e duragdo, e pode ser desativada no
menu de definicoes EXPERT (Secciio 2.3.9). Durante a fase de acionamento, o valor da velocidade do modo
selecionado fica intermitente até finalizar o processo.

ARRANQUE NO MODO MANUAL. FASE DE ACIONAMENTO:

[asTRAL-0A [asTRaL#00A
MANUAL \ I o MANUAL om
p Jmn p =ialy

— . — L

AN
[t

] (]
= @@J o)
Gio.

Intermiténcia durante o fempo de acionamento

2.1 MODO MANUAL

No Modo MANUAL, o utilizador arranca ou pdra a bomba manualmente e ajusta a velocidade de
funcionamento pretendida.

Para parar a bomba no Modo MANUAL pressione o botdo (1) Ligar/desligar para que a bomba volte ao
Modo de ESPERA.

No Modo MANUAL, o utilizador pode selecionar uma Velocidade pré-estabelecida de funcionamento
(Secciio 2.1.1) ou definir a velocidade manualmente (Secgdo 2.1.2).

ECRA MODO MANUAL:
[asTRALPOOLIA
Modo de funcionamento:
Modo MANUAL afivo S = | _— Unidades de funcionamento
, al :l (rr °
Icone Velocidade pré-estabelecida (sé/" [ U -~
é apresentado se estiver ativo) |_» |~ Velocidade de funcionamento
Dia da semunu/ .
@
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2.1.1 MODO DE FUNCIONAMENTO MANUAL COM VELOCIDADE PRE-ESTABELECIDA
Abomba tem 4 Velocidades pré-estabelecidas de funcionamento no Modo MANUAL: Baixa, Média, Alta e Turho.

A Velocidade turbo utiliza-se normalmente para limpezas rdpidas e tem uma duracdo predefinida de fdbrica
de 10 minutos. Uma vez finalizado esse tempo, a bomba passa automaticamente ao funcionamento no Modo
MANUAL de Velocidade alta. Nao é possivel alterar os parGmetros de velocidade e a duragdo da Velocidade
turbo por motivos de seguranga.

0s valores de funcionamento pré-estabelecido Baixo, Médio e Alfo podem ser configurados a partir da opcgo SETPOINT
do Menu de definigdes (Seccdo 2.1.5) ou a partir da opgiio EXPERT do Menu de definigdes (Secgio 2.1.9).

Utilize as seguintes sequéncias para o funcionamento da bomba no Modo MANUAL com Velocidade pré-estabelecida:
MODO DE ESPERA MODO AUTO MODO MANUAL

AsTrALZoL L

MANUAL

v v

]_| Intermiténcia do valor RPM durante a fase de acionamento do arranque

IMANUAL

| pm IMANUAL \ | / IMANUAL \ | / IMANUAL \ | /

AN
. CrmT S L 2 -
—iMO0 3 W 350 [« gEsa
7 | N\ / |\ / LN [ Z 1\
IMANUAL '- . IMANUAL -l l—l -' IMANUAL -' IMANUAL
» Crm” | L O o N A B zm” i | g
U ‘ Coigu « 2350 a2 B850
Arranque Velocidade baixa Arranque Velocidade média Arranque Velocidade alta Arranque Velocidade turbo
(Por predefinicGio 1.400 RPM) (Por predefinic@io 2.100 RPM) (Predefinicdo 2.750 RPM) (Por predefinicdo 2.850 RPM)

| Finalizado o tempo de funcionamento Velocidade turbo (Por predefinicio 10 min.) |

E possivel variar a Velocidade pré-estabelecida selecionada pressionando o Seta para cima, para aumen-
tar o valor, ou a Seta para baixo para diminuir o valor. Ao pressionar brevemente o botdo é possivel obter
aumentos de 25 RPM e ao pressionar prolongadamente (> 3 seg.) ocorrem aumentos de 25 RPM de forma
continua até solfar o hotdo.

MANUAL DE INSTRUGOES 147

A

PORTUGUES



A

PORTUGUES

Quando a Velocidade pré-estabelecida é aumentada ou diminuida, o icone que lhe corresponde desaparece,

ficando no Modo MANUAL.

0 intervalo de variagdo da velocidade oscila entre um minimo de 1.000 RPM e um maximo de 2.750 RPM.
Quando o limite superior ou inferior de RPM manuais é alcanado, a bomba emite um sinal sonoro prolongado.

EXEMPLO DE VARIACAQ DA VELOCIDADE MEDIA PRE-ESTABELECIDA NO MODO MANUAL:

icone Velocidade pré-estabelecida média

ASTRALPOOL]A|

-

ANUAL

A
m

m
A

Subir velocidade

Baixar
velocidade

->

Até mdx
IMANUAL pm IMANUAL G
" I e g " P Bl
(g [ i N 1 .
IMANUAL z IMANUAL o
" iz " (e
g I I o R (WP
Até min.

2.1.2 MODO DE FUNCIONAMENTO COM DEFINI(_;T\O MANUAL DE VELOCIDADE
0 utilizador arranca e define a velocidade de funcionamento da bomba manualmente.

UTILIZE A SEGUINTE SEQUENCIA PARA A DEFINICAO DA VELOCIDADE NO MODO MANUAL:
MODO DE ESPERA

MODO AUTO

MODO MANUAL

l Intermiténcia do valor RPM

durante a fase de acionamento
do arranque (se aplicdvel).

at

S b

/|

R

N\

Subir velocidade

Baixar velocidade

—» Até max.:

IMANUAL
al

ol
-
Xy
]

—» Até min.:

IMANUAL
al

£
|
o}
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2.2 MODO AUTO

No Modo AUTO, o funcionamento da bomba é automatizado através da programagdo semanal hordria em
que o utilizador deve configurar as Velocidades pré-estabelecidas de funcionamento pretendidas.

‘T Para o funcionamento no Modo AUTO ¢ essencial configurar o Dia e a Hora nas opcdes CLOCK e DAY
—J do Menu de definigdes (Seccdes 2.1.1 CLOCK ¢ 2.1.2 DAY).

A programagdio é determinada em funcio da instalado (poupanca de energia, volume total de dgua, etc.)

dos hordrios de ufilizado da piscina.

Para ativar a bomba no Modo AUTO pressione o botio (2) AUTO. No ecrd é apresentada a programagio
hordria correspondente ao dia atual.

Para cancelar o funcionamento no Modo AUTO pressione o botiio (1) Ligar/desligar para afivar o Modo de
ESPERA ou cologue a bomba no Modo MANUAL.

Nos arranques da bomba no Modo AUTO inicia-se uma fase de acionamento prévia que, por predefinicio, tem
uma duragdo de 30 segundos e uma velocidade de 2.850 RPM. Esta fase é ajustdvel em velocidade e duracdo,
e também pode ser desativada na opcdo EXPERT do Menu de definigdes (Ver Seccdo 2.3.9). Durante a fase
de acionamento, o valor da velocidade fica intermitente até finalizar o processo.

Se o bomba estiver a funcionar no Modo MANUAL e o Modo AUTO for ativado, o funcionamento manual serd
cancelado e serd ativado o funcionamento com a programacio automtica estabelecida.

Para apresentar e configurar a programacio semanal completa desloque-se até a opgo TIMER do Menu de
definigdes (Secgdo 2.3.8).

Se pretender configurar as Velocidades pré-estabelecidas de funcionamento deslogue-se até d opgio SETPOINT
do Menu de definicdes (Secciio 2.3.5).

ATIVAQZ\O DO MODO AUTO:
Modo de funcionamento:
MODO DE ESPERA Hodo AUTF afivo
[ASTRALF0OIA
Modos de
funcionamento

— pré-estabelecido

— Faixas hordrias

(24h)

Dia da semana atual
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2.3 MENU DEFINICOES

Pressione o botdio (3) para aceder ao Menu de definigdes. Pode aceder ao Menu de definicdes a partir de
qualquer Modo de funcionamento (Modo de ESPERA, Modo MANUAL e Modo AUTO), com a bomba a
funcionar ou parada.

Para navegar pelas opgdes do Menu de definigdes utilize os Botdes de seta (10) para a esquerda e para a
direita. A opgio do Menu de definigdes selecionada fica intermitente. Pressione o botdo (5) Introduzir para
enfrar na configuracio da opgdo pretendida do Menu de definicdes. Uma vez dentro da opcdo do Menu de
defini¢des, na barra das opgdes do Menu de definigdes s6 serd apresentada a opcdo selecionada.

NA CONFIGURACAO DA OPCAQ SELECIONADA DO MENU DE DEFINICOES:
Pressione os Botdes de seta 10) para a esquerda e para a direita para navegar pelas se-

lecdes da definigdo e os Botdes de seta 10) para cima e para baixo para alterar a selecdo.

Pressione o botdo (3) Introduzir para aceitar/guardar as alferacdes efetuadas e passar
para a definigdo seguinte ou para finalizar a configuracdo voltando ao Menu de definigges.

Na configurado da definicdo, pressione o botiio (4) Sair para voltar ds opcdes do Menu de
definigdes sem guardar as alteracbes efetuadas. Pressione novamente o botdio (4) Sair se
pretender sair do Menu de defini¢des para voltar ao Modo de funcionamento.
EXEMPLO DE ACESSO A OPCAQ PRETENDIDA DO MENU DE DEFINICOES:

MODO DE ESPERA MODO AUTO MODO MANUAL

Definicdes

)
5 Opgio introduzida do Menu de definigges
(o resto das opcdes ndo sdo apresentadas)

="NNY
g7

71N

3 A opedo selecionada fica intermitente

"

| 2 Deslocamento da barra 4 Entrar na configuragio da definigio
1 Menu de definicges (SETTINGS) de Menu de definicges *

kY Pressionar as vezes necessdrias para
retroceder até ao nivel pretendido
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@ MENU DE DEFINICOES

—— (231 clock

] Apresentaco e definigdo da hora.

—> (232 pay

] Apresentacio e definigio do dia da semana.

— > 233 UNITS

Apresentagto dos pardmetros de funcionamento da bomba.

J

[ RPM: Velocidade de rotagdo da bomba

—| %: Carga de funcionamento da bomba

kWh: Consumo elétrico acumulado

(
—>[ W: Consumo elétrico
_>[

Y, kuu\_/u

234 UNITS
SETPOINT

Apresentacio e configuragdo da unidade de apresentago dos pontos de Velocidade
pré-estabelecida.

—>[ RPM: Velocidade de rotagdo da bomba

—>[ %: Carga de funcionamento da bomba

235 SETPOINT

Configura

o valor do —>[ Médio. Nivel médio de RPM ou de % de funcionamento da bomba
funcionamento:

Apresentacdo e configurago dos pontos de Funcionamento pré-estabelecido.

Y, ku -

—>[ Baixo. Nivel inferior de RPM ou de % de funcionamento da bomba

—>[ Alto. Nivel superior de RPM ou de % de funcionamento da bomba

ku\_/;)

VIEW

236 SAVING

Configura a unidade de apresentagdo da poupanca energética.

J

—>[ €/WEEK: Poupanga energéfica semanal em Euros

—>| €/YEAR: Poupanca energética anual em Euros

—»[ $/WEEK: Poupanca energética semanal em Dolares

—| $/YEAR: Poupanga energética anual em Dolares

—| 237 SET
SAVING

Configura os parGmetros para o cdlculo da poupanga energéfica.

Y, ku\_/wu

—>[ h/DAY SINGLE SPEED: Tempo de funcionamento didrio da bomba em homs}

—P[ €/kWh—s/kWh: Custo de kWh, em Euros ou Délares

j/

— [2.3.3 TIMER ] Apresentagio e configuragiio da Programaggo AUTO.

— [2.3‘9 EXPERT ] Configuragdo avancada.
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2.3.1 CLOCK - DEFINICAO DA HORA

1. Selecione a opco CLOCK no Menu de definigdes para apresentar a hora.

2. Entre em CLOCK no Menu de definigges para configurar a hora. 0 digito selecionado fica intermitente.

3. Para deslocar-se entre digitos utilize os Botdes de seta 10) para a esquerda e para a direita.

4. Pressione os Botdes de seta (10) para cima e para baixo para aumentar ou diminuir o valor do digito

selecionado.

5. Pressione o boto () Introduzir para confirmar a hora configurada. Uma vez confirmada volta ds opgdes

do Menu de definigdes.

Apresenta a hora configurada

Deslocamento entre

\lz
(LO(K +
SE'fTINGS
A g
> P i
(LOCK
SETTINGS

Aumentar ou diminuir valor do digito

Voltar sem realizar alteracges
]

Confirmar
?

Regresso ao Menu de definigoes
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2.3.2 DAY - DIA DA SEMANA

1. Selecione a opgdo DAY no Menu de definicdes para apresentar o dia da semana.

2. Entre em “DAY” no Menu de definigdes para configurar o dia da semana.

3. Utilize os Botdes de seta (10) para cima e para baixo para alterar o dia da semana selecionado.

4. Pressione o botdo (5 Introduzir para confirmar o dia da semana selecionado. Uma vez confirmado volta
ds opces do Menu de definigdes.

Apresenta o dia da semana configurado

N

serfns

- @ ——
l—
2 4

|

SETTINGS

Altera o dia da semana selecionado

Voltar sem realizar alteragges Confirmar
* ]

Regresso ao menu de Definicdes
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2.3.3 UNITS - UNIDADES

1. Selecione a opciio UNITS no Menu de definicdes para apresentar o valor do pardmetro configurado.

2. Entre em “UNITS" no Menu de definicdes para apresentar o valor dos pardmetros de funcionamento da
bomba. O pardmetro de apresentacdo selecionado fica intermitente.

3. Utilize os Botdes de seta 10) para cima e para baixo para apresentar os diferentes parGmetros:
* RPM: Apresenta a velocidade de rotacio do motor em rotagdes por minuto.
* %: Apresenta a capacidade de funcionamento da bomba em % (35% carga minima — 100% carga maxima).
* W: Apresenta o valor do consumo eléfrico do motor em watts.

 kWh: Apresenta o consumo elétrico acumulado na bomba em quilowatt-hora. Para reiniciar o contador
de consumo manter pressionado o botdo @ Introduzir durante um tempo superior a 5 segundos.

* Hz: Apresenta o valor da frequéncia elétrica aplicada ao motor em hertz.

4. Pressione 0 botdo (5) Introduzir para selecionar o parGmetro de apresentado. Uma vez confirmado volta
ds opcdes do Menu de definigges.

Valor do pardmetro configurado ParGmetro de apresentagdo configurado
NS
1N\
SETTINGS
— _= |_l '—l
SETTINGS
* Altera o parGmetro de apresentagio
E->
Voltar sem realizar alteragges Confirmar
] ?
Regresso ao Menu de definigoes
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2.3.4 UNITS SETPOINT - CONFIGURACAO DA UNIDADE ASSOCIADA AOS
FUNCIONAMENTOS PRE-ESTABELECIDOS

1. Selecione a opciio UNITS SETPOINT no Menu de definigdes para apresentar a unidade configurada para
os Funcionamentos pré-estabelecidos.

2. Entre em “UNITS SETPOINT” no Menu de definicdes para alterar a unidade do Funcionamento pré-
-estabelecido. A unidade selecionada fica infermitente.

3. Utilize os Botdes de seta (10) para cima e para baixo para alterar a unidade. Selecione as seguintes
unidades:

* RPM: Apresenta a velocidade de rotacGio do motor em rotagdes por minuto.

* %: Apresenta a capacidade de funcionamento da bomba em % (100% plena carga) em funcio da velo-
cidade de rotagdo (100% plena carga equivale  velocidade maxima de funcionamento de 2.750 RPM).

4. Pressione o botdo () Introduzir para confirmar o unidade do Funcionamento pré-estabelecido. Uma
vez confirmado volta ds opcdes do Menu de definigdes.

Valor do pardmetro configurado

a1 »~ \
Lo UNITS | SETPOINT o]
7 | N\
SETTINGS
rom
>
..
SETTINGS <_|
\ls
= DM e
7N\
* Altera a unidade do valor de
referéncia
Voltar sem realizar alteragges Confirmar
L (]
Regresso ao Menu de definigdes
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2.3.5 SETPOINT - CONFIGURACAO DOS FUNCIONAMENTOS PRE-ESTABELECIDOS

1. Entre na opgdo SETPOINT no Menu de definigdes para apresentar/alterar os valores atribuidos aos Fun-
cionamentos pré-estabelecidos. 0 valor configurado do Funcionamento pré-estabelecido selecionado
fica intermitente.

2. Utilize os Botdes de seta (10) para cima e para baixo para aumentar ou diminuir o valor atribuido ao Fun-
cionamento pré-estabelecido. Existem 3 modos de Funcionamento pré-estabelecido configuraveis:
* Funcionamento pré-estabelecido baixo: Nivel inferior de RPM ou de % de funcionamento da bomba
(segundo a unidade configurada. Secgo 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valor minimo.

* Funcionamento pré-estabelecido médio: Nivel médio de RPM ou de % de funcionamento da bomba
(segundo a unidade configurada. Secgdo 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valor intermédio.

* Funcionamento pré-estabelecido alto: Nivel superior de RPM ou de % de funcionamento da bomba
(segundo a unidade configurada. Secgio 2.3.4 UNITS SETPOINT). Valor mdximo.

0 valor dos niveis de funcionamento aumenta a partir do Funcionamento baixo até ao Funciona-
~mento alto, ou seja, por exemplo, o valor de Funcionamento médio ndo pode ser superior ao valor
1 | de Funcionamento alto ou inferior ao valor de Funcionamento baixo. Desta forma, deve sempre
cumprir-se @ condicdo:

Valor Funcionamento alto = Valor Funcionamento médio = Valor Funcionamento baixo

3. Pressione o hotdo () Introduzir para confirmar o valor atribuido a0 Funcionamento pré-estabelecido.
Uma vez confirmado, passa para 0 Modo de funcionamento pré-estabelecido seguinte. Uma vez intro-
duzido o dltimo valor de Funcionamento pré-estabelecido alto volta s opcdes do Menu de definigges.

fcone de Modo de funcionamento  Valor afribuido ao Funcionamento  Unidade de Funcionamento

pré-estabelecido pré-estabelecido pré-estabelecido
E SETPOINT [ SETPOINT
71N
SETTINGS SETTINGS
N— e, (PN |
I (
> o N (
t
* Aumentar ou diminuir o valor de
funcionamento pré-estabelecido
>
Voltar sem realizar alteragges (onﬁrmur
Regresso ao Menu de definicdes I Ver pgina seguinte
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Vem da pdgina anterior

Confirmar

\

Passagem para a configuragio do valor pré-estabelecido médio

SETPOINT

SETTINGS

i

l/
N
Tix = I

v

Voltar sem realizar alteragges Confirmar

|

Passagem para a configuracio do valor pré-estabelecido alto

SETPOINT

SETTINGS

'

Voltar sem realizar alteragges Confirmar

Regresso ao Menu de definigdes
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Aumentar ou diminuir o valor de
funcionamento pré-estabelecido

_>

Aumentar ou diminuir o valor de
funcionamento pré-estabelecido

Ll I
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SETTINGS
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2.3.6 SAVING VIEW - APRESENTACAO DA POUPANCA ENERGETICA

1. Selecione a opciio SAVING VIEW no Menu de definigdes para apresentar o valor da poupanga energética
configurado.

2. Entre em SAVING VIEW no Menu de definicdes para alterar a unidade de apresentacdo da poupanca
energética. A unidade configurada fica intermitente.

3. Utilize os Botdes de seta (10) para cima e para baixo para alterar a unidade de apresentag@o. Selecione
a partir das seguintes unidades:

* €/WEEK: Poupanga energética semanal em Euros.

* €/YEAR: Poupanga energética anual em Euros.

* $/WEEK: Poupanu energética semanal em Dolares.

* $/YEAR: Poupanca energética anual em Dolares.

* Nao apresentar poupanga energética. A unidade ndo é apresentada no ecrd.

4. Pressione o botdio (3) Introduzir para confirmar a unidade de apresentagiio da poupanca energéfica
selecionada. Uma vez confirmada volta ds opgdes do Menu de definigges.

‘T Para apresentar corretamente a poupana energética, defina primeiro os pardmetros associados
—J' poupanca energética na opcdo SET SAVING do Menu de definigges (Seccio 2.3.7).

0 valor da poupanca energética apresentado na opcdo SAVING VIEW ¢ calculado a partir dos pardmetros

introduzidos na opcdo SET SAVING do Menu de definicdes (Seccdo 2.3.7) e é o resultado instanttneo de

poupanga com a utilizagio da bomba de velocidade varidvel em comparac@o ao funcionamento de uma bomba

com uma Gnica velocidade (SINGLE SPEED).

Valor calculado da poupanga energética instanténea

Unidade configurada €/WEEK

\ === KT == l/ <~/
SETTINGS |:l a ! MECTL ) serTiNGs '—_' |:|—=|:=—/emv|EEK\_._

+ Altera a unidade da poupanga
energética

Voltar sem realizar alteracges

Regresso ao Menu de definicoes |
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2.3.7 SET SAVING - DEFINICAO DOS PARAMETROS DA POUPANCA ENERGETICA

1. Entre na opcdo SET SAVING no Menu de definigdes para definir os pardmetros para o cdlculo da poupanca
energética. O digito do valor de definicto do primeiro parGmetro “h/DAY SINGLE SPEED” fica intermitente.

0 cdlculo da poupanga energética apresentado na opco SAVING VIEW do Menu de definigges (Seccdo
2.3.6) realiza-se a partir da definicdo dos seguintes pardmetros:

* h/DAY SINGLE SPEED: Tempo de funcionamento didrio da bomba em horas.

* €/kWh—$/kWh: Custo de kWh em Euros ou Dolares segundo a unidade configurada na opcio
SAVING VIEW do Menu de definigdes (Seccio 2.1.6)

2. Uma vez dentro da opcio SET SAVING, para configurar o tempo de funcionamento didrio da bomba em
horas “h/DAY SINGLE SPEED", pressione os Botoes de seta (10) para a esquerda e para a direita para
deslocar-se entre digitos. O digito selecionado fica intermitente e pressione os Botdes de seta (10) para
(ima e para baixo para aumentar e diminuir o digito selecionado. Uma vez definido o valor do parGmetro,
pressione o botdo () Introduzir para confirmar.

Uma vez confirmado o primeiro pardmetro “h/DAY SINGLE SPEED”, passa para a definigdo do segundo
parimetro “€/kWh—$/kWh". Configure o custo de kWh “€/kWh—$/kWh" pressionando os Botdes
de seta 10) para a esquerda e para a direita para deslocar-se entre digitos e pressionando os Botdes
de seta 10) para cima e para baixo para aumentar e diminuir o digito selecionado. Uma vez definido o
valor do segundo pardmetro, pressione o botiio () Introduzir para confirmar. Uma vez confirmado volta
ds opges do Menu de definigdes.

s | -
Gt SET] SAVING e
7|1 N HDAY SINGLE SPEED \.l'/
SETTINGS SETTINGS —— e

1

. \

‘ T Deslocamento entre

1

Voltar sem realizar alteragges Confirmar Aumentar ou diminuir

‘ valor do digito
Regresso ao Menu de definicoes
Ver pdgina seguinte
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Vem da pdgina anterior

(onfirmur Deslocamento entre
[
h/DAY SINGLE SPEED \l-l/
SETTINGS $/kWh ——

7

Aumentar ou diminuir

* valor do digito
Voltar sem realizar alteragges Confirmar

Ll
Gt SET] SAVING [Eecsd
2N
SETTINGS

Regresso ao Menu de definiges

2.3.8 TIMER - DEFINICAO DA PROGRAMACAO AUTOMATICA (AUTO)

1. Selecione a opco TIMER no Menu de definies para apresentar a programacdo do Modo AUTO
correspondente ao dia atual.

2. Entre na opgdo TIMER no Menu de definigdes para apresentar ou definir a programaggo didria semanal
do Modo AUTO. A seleciio do dia da semana fica intermitente.

Se pretender apagar foda a programaggo semanal estabelecida no Modo AUTO, mantenha pressionados
simultaneamente os botdes () Introduzir + (3) Definigdes durante um fempo superior a 3 segundos
quando entrar na opcdo TIMER.

Para apresentar as programacdes didrias semanais, utilize os Botdes de sefa (10) para cima e para baixo
para selecionar a opgdo semanal de programacdo prefendida. Utilize as seguintes opgdes semanais
disponiveis:

* MON: Programagdo AUTO para o dia da semana SEGUNDA-FEIRA
* TUE: Programagio AUTO para o dia da semana TERCA-FEIRA
* WED: Programacdo AUTO para o dia da semana QUARTA-FEIRA
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* THUR: Programacdo AUTO para o dia da semana QUINTA-FEIRA
* FRI: Programacdio AUTO para o dia da semana SEXTA-FEIRA

« SAT: Programaciio AUTO para o dia da semana SABADO

* SUN: Programagio AUTO para o dia da semana DOMINGO

* MON TUE WED THUR FRI SAT SUN: Programaciio AUTO comum para os dias da semana de
SEGUNDA-FEIRA A DOMINGO.

* SAT SUN: Programagdo AUTO comum para o fim de semana (SABADO E DOMINGO).
Pressione o botio () Introduzir para confirmar a selecdo didria que pretende configurar.

3. Pressione os Botdes de seta 10) para a esquerda e para a direita para deslocar-se entre faixas hordrias.
A faixa hordria selecionada fica intermitente. Na faixa hordria selecionada, pressione os Botdes de seta
para cima e para baixo as vezes necessdrias até apresentar a opcio de Funcionamento pré-
estabelecido pretendido ou atribua o modo pressionando diretamente o botio (6) ou @) ou (@) de
Funcionamento pré-estabelecido baixo, médio ou alto.

OPCOES DISPONIVEIS NA CONFIGURACAO DA SELECAO DA FAIXA HORARIA DO MODO AUTO

T Funcionamento pré-estabelecido baixo «f

|
T Funcionamento pré-estabelecido médio af

| '
= Funcionamento pré-estabelecido alto af

1
NI, \|_/*\ |, Bombaparada. Durante a intermiténcia da selegio o modo de velocidade
— 1 ===~ —==— muda. Ao deslocar-se entre faixas hordrias ndo serd apresentada nenhuma
N7

velocidade de funcionamento atribuida.

4. Pressione o botdo (5 Introduzir para confirmar a configuracio da selegio didria selecionada. Uma
vez confirmada volta a selegdo do dia da semana. Se necessdrio nesse instante, selecione o dia seguinte
prefendido para configurar a programacgio ou pressione o botdo (4) Sair para voltar ds opgdes do Menu de
definicdes.

Pressione o botdio (3) Introduzir apenas quando fiver finalizado complefamente a programagio da

selecdo didria.

= 0s valores de Funcionamento pré-estabelecido baixo, médio e alto podem ser configurados a
partir da opcdo SETPOINT do Menu de definigdes (Seccio 2.3.5).
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Apresentagiio da programaggo da

selegdio semanal

Pressionar > 3 segundos

< ©

Eliminaggo total
da programaggio
AUTO
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a1 2
=] TINER [
7|\
SETTINGS
—>
©®1 2345678090710
©1B 14 1516 17 B 19 20 2 2223 2 @I
TINER
SETTINGS
Selegio <
semanal
\\ | V;
MON' TUE' WED = = b Vv N
g THUR FRI wBeke 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12
SATSUN  © 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
Vi L.\
/ I N\ I
l Opgiio semanal
Voltar sem realizar alteragdes Confirmar
Regresso ao
Menu de definigoes Selegto de
Funcionamento pré-estabelecido
TINER
e
ou
|
~
MON TUE WED —E/—
THR FRE ®1 2 3 4 5 6 7 8 /10\11 12 ‘ﬂn “n "l
SATSUN.  © 13 14 15 16 17 18 19 20 21 }2 23 24
Confirmar quando fiver
Voltar sem realizar alteragges Confirmar configurado complefamente a
Regresso ao Menu de definiges T T programaggo da selegio didria.
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2.3.9 EXPERT - MENU AVANCADO

1. Entre na opgdio EXPERT no Menu de definigges para aceder ao menu definides de configuracdo avangadas.
2. Navegue, selecione e defina as opgdes e os parGmetros do menu avancado ufilizando os botdes de seta (10).

3. Pressione o botdio (5) Introduzir para confirmar a definigio realizada ou pressione o botdio (4) Sair para
voltar ds opcdes do Menu de definigdes

OPCOES DO MENU DE DEFINICOES AVANCADAS:

EXPERT

1.0 PARAM.

Pardmetros
avangados

:d:;i]onumemo Configuracdo dos modos de Funcionamento
; ) pré-estabelecido, equivalente a opgdo SETPOINT
pré-estabelecido A
) do Menu de definicaes.
baixo
1.0.2
Funcionamento Configuragdo do valor de referéncia igual a opgio SETPOINT
pré-gstabelecido do Menu de definicges.
médio
1.0.3
Funcionamento Configuragdo do valor de referéncia igual a opgGo SETPOINT
pré-estabelecido do Menu de definicges.
alto
1.0.4 Configuragdo do ID_ADDRESS: (0-255)
ID_ADDRESS 21 (Valor predefinido)
0: 9600, 8, E, 1 (Valor predefinido)
1:19200, 8, €, 1
105 Fofoclosde ) 00, 8, 1,2
comunicaggo:
(OM_SETUP 3:19200, 8, N, 2
4:9600, 8, N, 1
5:19200, 8, N, 1
L Selecdo do nivel de iluminagio do ecrd
— | Iluminagiio R, . o
0: lluminagto desligada até 10: lluminagdo mdxima
(0-10)
107 : MIN: Programaggo AUTO em minutos
— | Programacgio )
AUTO HOUR: Programaggo AUTO em horas
\]l?sd i Definigdo do valor da velocidade de acionamento:
— | Velocidade de . o
e Minimo: 1.000 RPM até Mdximo: 2.850 RPM
1.0.9 Definitio do tempo de acionamento em segundos: Minimo 0
— | Tempo de segundos até Maximo: 300 segundos
acionamento 0 segundos: A operagdo de acionamento espectfica nio é redlizada

MANUAL DE INSTRUGOES

163

A

PORTUGUES



A

PORTUGUES

EXPERT

1.1
SERIAL

L1l

Apresenta a primeira parte do nimero de série

164

1.1.2

Apresenta a segunda parfe do nimero de série

1.2
HWSW

1.2.1
Apresenta a versio do software do controlo

1.2.2

Apresenta a versdo do hardware do controlo

1.2.3

Apresenta a versdo do software do inversor

1.24

Apresenta a versgo do hardware do inversor

13
ALARM

Sdo apresentados os digitos correspondentes aos alarmes ativos. Se existir mais de um
alarme serd apresentada a letra “M” a frente (mltiplos alarmes).

Se detetar um alarme a bomba ndo arranca

LISTA DE ALARMES:

A001: Motor blogueado

A002: Fase aberfa

A003: Curto-circuito entre fase. Modulo I6BT danificado
A004: Exigida alimentacGio abaixo da tenso minima
A005: Exigida alimentagto acima da tenstio mdxima permitida
A006: Excesso de correne

A007: Excesso de temperatura

A008: Falha eeprom

A010: Falha PFC

AO11: Sistema térmico do motor

A012: Aquecimento IGBT

1.4
WARNING

Sdo apresentados os digitos correspondentes aos avisos ativos. Se existir mais de um
aviso serd apresentada a lefra “M” d frente (mUltiplos avisos).

Embora exista um aviso é possivel arrancar @ bomba.

LISTA DE AVISOS:

WO001: Excesso de temperatura

W002: Comunicagio entre Display e Inverter
W003: Ndo se consegue o SETPOINT

1.5
CONNE

Configura os pardmetros de conectividade

ID_Address: H0x0015 (Valor predefinido)
(OM_Setup: H0x0100 (Valor predefinido)
Watchdog_Time: ~ HOx1000 (Valor predefinido)
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3. BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

No Modo de ESPERA, Modo MANUAL ou no Modo AUTO pressione simultaneamente os botdes (3) De-
finigges + (5) Introduzir durante um tempo superior a 3 sequndos para bloguear o acesso ao painel de
controlo. Para desbloguear o painel de controlo utilize a mesma sequéncia.
Com o painel de controlo blogueado apenas ficam ativadas as opcdes CLOCK e DAY no Menu de definigges,
ds quais serd possivel aceder para apresentar e realizar definigdes.

Blogueie o Painel de controlo no Modo AUTO para que a bomba arranque com a programacgo

]

bomba até que o painel de controlo seja desblogueado.

semanal. Com o Painel de controlo blogueado, a bomba s funciona com a programacio do Modo
AUTO. Se o Painel de controlo for blogueado no Modo de ESPERA, ndo serd possivel arrancar a

SEQUENCIAS DE BLOQUEIO E DESBLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO

MODO DE ESPERA

AstRALFo0 A

MODO AUTO

AstRALF0A)

CIES

Pressionar
> 3 seg.

Pressionar
> 3 seg.

CIES

Pressionar
> 3seg.

CIES

v

v

v

Icone Painel de controlo blogqueado

Blogueio Painel de controlo no Modo de
ESPERA

Icone Painel de controlo blogueado

> —

AUTO

rpm

TUE
®1 2 3 4567 89 0012

©1B U 151 7 B 202 2282

Blogueio Painel de controlo no Modo AUTO

fcone Painel de controlo blogueado

v

a

MANUAL e

» (o
]

TUE
®1 2 3 4567 89 10012

©®1B U 5% 7 B8 202 22324

Pressionar > 3 segundos

"o

Desbloqueio Painel de
controlo

Pressionar > 3 segundos

gRERC)

Deshlogueio Painel de
controlo

Pressionar > 3 segundos

gRR)

Blogueio Painel de controlo no Modo manual
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4. PRIORIDADES DE CONECTIVIDADE

A atuaggio direta no Painel de controlo tem prioridade no controlo remoto por Modbus. Por seguranga, ao atuar
diretamente no Painel de controlo, ndo é possivel alterar as definigoes nem os parmetros das entradas Modbus
e digitais. SO é possivel consultar os parGmetros.

Para controlar a bomba através de Modbus ou Fluidra Connect premir o botdo AUTO durante mais de 3
segundos para a bomba entrar em modo “REMOT”. Neste modo, a bomba ird seguir as ordens enviadas por
Fluidra Connect/Modbus, ficando os botdes HMI inutilizados.

Para sair do modo “REMOT” e voltar a operar a bomba no modo manual, premir novamente o botdo AUTO
durante mais de 3 segundos.

5. AVISOS E ALARMES DO PAINEL DE CONTROLO

” "

0 Painel de controlo apresentard Avisos “W__“ (Warnings) ou Alarmes “A_” (Alarms) seguido de dois
digitos correspondentes a falha detetada. No caso de existirem varios Avisos ou Alarmes serd apresentado
‘M (Multiple).

Quando aparece um alarme, a bomba pdra e ndo funciona. No entanto, embora seja apresentado um Aviso, é
possivel confinuar a operar a bomba.

Para apresentar os Avisos e os Alarmes entre na opgdo EXPERT do Menu de definigdes (Seccdo 2.3.9).

Quando a mensagem de alarme de bateria (BAt) aparecer no visor do comando HMI, mude a pilha no interior
do comando de acordo com as instrugdes:

1- Desligar a bomba da fonte de alimentagdo para poder trabalhar em seguranga.

2-Retirar os quatro parafusos da tampa do HMI (sem desmontar o cabo ligado ao bloco terminal).
3- Substituir a pilha (R2032.

4-Violtar a montar o comando pela ordem inversa.

5-Ligar, desligar da fonte de alimentacdo e ligar novamente a bomba, para que a bomba reinicie e a
mensagem BAt desaparega do visor.
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6. MONTAGEM DO PAINEL DE CONTROLO NA PAREDE

A'bomba de velocidade varidvel Victoria Plus Silent VS tem um Painel de controlo removivel e preparado para
ser montado na parede.

Antes de comegar, certifique-se de que a bomba estd desligada da rede elétrica.

Desengate o Painel de controlo da base de acoplamento exercendo forca lateral até conseguir libertd-lo para cima.
Desmonte a base de acoplamento do motor e monte-a na parece na posigdo prefendida.

Faca a ligacdo do Painel de controlo a bomba.

Desconectar la bomba de la red elécrica
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7. DIAGRAMA DA LIGACAO DO INVERSOR
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ENTRADAS DIGITAIS

K10 K11 K1 K12 Aciio Modo
0 0 0 0 Alteragiio do modo | Anterior a local
0 0 0 1 Paragem da bomba Local
0 0 1 0 Velocidade baixa Local
0 0 1 ] Paragem da bomba Local
0 1 0 0 Velocidade média Local
0 1 0 1 Paragem da bomba Local
0 1 1 0 Velocidade média Local
0 1 1 1 Paragem da bomba Local
1 0 0 0 Velocidade alta Local
1 0 0 1 Paragem da bomba Local
1 0 1 0 Velocidade alta Local
1 0 1 1 Paragem da bomba Local
1 1 0 0 Velocidade alta Local
1 1 0 1 Paragem da bomba Local
1 1 1 0 Velocidade alta Local
1 1 1 1 Paragem da bomba Local

K4 Relé contacto seco. Indicacdo de funcionamento da bomba.

COM/NC Indica posicto de funcionamento. COM/NO Indica posicdo de paragem.
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MINAKAZ EAETXOY

= ASTRALPOOL zgl ===
Mpoem\eypévn
Aertoupyia:
Evepyomoinon/ 0 XapnAn Tayotnraxa

Anevepyomoinon

Auto G

PuBpioeig e

m 0 Méon Tayutta
m o YynA Tayomta

0 Tayotnta Turbo

'E€0do¢ o o Ewoaywyn @ NMAqktpa Perwv:
Béhog Ndvw
Béhog Apiotepd
Béloc Kdtw
Bého¢ A€t
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XPHZH MINAKA EAEFX0Y

H avthia petaBAntig tayutntag Victoria Plus Silent VS d1aBétel mivaka eAéyyou yia
Béon oe Aertoupyia kat Ty mavon ¢ avtAiag, kabwg kat yia t poBon kat mpofoAn Twv
TMAPAPETPWY Kat Slapopewagwv Tne avTiag.

IHMEIA EAETXOY XEIPIZTHPIOY:

@ Evepyomoinon/Amevepyomoinon: Pllatiote To miiktpo yia va B¢oete oe kivnon 1 va otapatrioete my avihia. H
avthia BatiBetat oe Aerroupyiamavrote pe Tov idlo Tpomo kat v ibia dlapdpewen pe T omoia amevepyomolr Onke.

Otav méoete 10 MAKTPO Yia va anevepyomolioete Ty avthia, To privupa “OFF” Ba eppaviaBei atnv 0Bovn yia 2
Aemma.

@ Auto: Méote T0 MAKTPO yia va cuvdebei kal amoouvdedei n avihia pe tov avtoparo tpomo (AUTO)
oUp@wva pie To mpoypappatiopévo Qpdpto kar Tig mpoemAeypéve Tayutnteg Aettoupyiac.

@ PuBpioeic: Méote o miikTpo yia va preite oto Mevol PuBpioewv. Mmopeite va avoiéete 1o Mevol PuBpicewv
1000 pe TV avhia o€ Aerroupyia 660 kat o€ mavn, Epocov eivat suvdedepévn ot mapoyn pedpatog,

@ ‘E§0d0¢: Evidc Tou Mevou PuBpicewv, méate To mktpo yia va Byeite xwpic va amoBnkeboete Ti¢ alayéc.
Kabe popd mou Ba mélete 1o mAfkTpo, mnyaivete mpog ta miow oto Mevou PuBpicewv.

@ Ersaywyn: Eviéc Tou Mevod PuBpicgwv, méote 10 miKTpo yia va mpoxwprioete oty emhoyn 1 yia va
amodeyBeite/amobnkeloete Tn véa puBuion.

@ MpoemAeypévn Aerroupyia. Xapnhi tayotnra: Méote 1o MARKTPO yia va Aertoupynaet n avihia i yia va
Te0¢i o€ kivnon oe XapnAn Taxdtnta (Mpoemhoyn 1.400RPM).

@ MpoemAeypévn Aettoupyia. Méon tayitnra: Miéote o MAfKTpo yla va Aettoupyfoet n avthia | yia va
1e0¢i o€ kivnon oe Méon Tayotnta (poemhoyr 2.100 RPM).

Mpoemheypévn Aettoupyia. YPnAi Taxutnta: Miéote To mAKTPO yia va Aertoupyriogt n avthia f yia va
1e0¢i o€ kivnon oe YPnAi Taxota (Mpoemoyn 2.750 RPM).

@ MpoemAeypévn Aertoupyia. Taxora Turbo: Méote To miikTpo yia va Aertovpynoel n avthia i yia va
1e0¢i o¢ kivnon oe Tayutnta Turbo. la mMjpwan, ypryopo kaBapiopd, k.Am. (TpoemAoyr 2.850 RPM). H
Xewpoxivnn Aetroupyia oe Tayotnta Turbo éxet kaBopiopévn didpketa mou pohig mapéNdel, Ba petapei
autopdtwg otn Xewpokivtn Asttovpyia o€ YynAn Taydtnra.

MAnktpa erav: Miktpa mhonynong, emhoyic kat poBuong.

Béhogmavw:  Evtoq g emhoyrg Tou Mevol PuBpicgwv, auériote Ty emheypévn Tipr poBuiong f mpoxwprjote
otnv endpevn emhoyr). Edv emBupeite va ouveyilel va au§averal n emheypévn T, Kpathote
TIaTN€VO TO IKTPO YIa TEPIOGTEPO amd 3 deuTepOAEMTA Kat OTAATIOTE va TO TIATdTe 6Tav
emoyete ™y emBupn . Oéote Ty avthia o€ Xerpokivn Aertovpyia 6tav Ppioketal o
Avaotoh Aettoupyiag 1y oc Autopatn Aertoupyia kat auérjote Ty Taxtna Aettoupyia,

SBéhoc Kaw:  Evtog g emhoyrig tou Mevod PuBpicewy, petote Ty emheypévn Tiun poBuiong f mpoywpriote
otnv endpevn emhoyr). Edv emBupeite va ouveyilel va auaveral n emheypévn T, KpaThoTe
TIATEEV0 TO TARKTPO YIa TiEPLOOOTEPO Mo 3 GeUTEPONEMTA KAl GTAATIOTE VAl TO TATdte OTav
emtoyete ™y emBupn . Oéote ™y avthia o€ Xerpokivnn Aertovpyia 6tav Ppioketal o
Avaotoh Aettoupyiag ) oe Autopat Aeroupyia Kat pelwote Ty Tax0TnTa Aetoupyia,

Bélocapiotepd: MetakivnOeite mpog Ta aplotepd oTi¢ emhoyéc Tou Mevol PuBpicewv 1} mpoxwpriote otny
emhoyn evtog Tou Mevol PuBpicewv.

Béhog OeSid:  MetakwnBeite mpog T de€id atig emhoyéc Tou Mevol PuBpiicewv  mpoxwpriote atnv emhoyn eviog
00 Mevou PuBpicewv.
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1. EKKINHZH THZ ANTAIAZ

BeBaiwbeite ot n avthia eivar ouvdedepévn oto nhektpikd diktuo. Otav ouvdéete yia mpwtn popd v avthia oto
NAEKTPIKO pelpa, mepvd o€ Avaatolr Aeroupyiag kat o privupa “OFF” epgaviletat oty 086vn yia 2 Aemd.

11 emdievec amoouvbéael Kat ouvdéael¢ g avihiag oto NAEKTpIKG OikTuo, N exkivnon Ba yivetal mavtote otn idla
Aerroupyia kat pe T idta Slapdppwaon e Ty omoia anoouvoEDnKe/amevepyomolrnke.

e Avaotoh Aetroupyiag, méote 1o MARKTPO @ Evepyomoinon/Anevepyomoinon yia va evepyomoinoete my
avthia. Katd v mpaytn exkivnon Ba epgavioBei oty 086vn n Autopatn Aetroupyia. EAXeiel apyikol autdpatou
mipoypappatiopod, n avthia dev Ba Tebei o€ hettoupyia péxpt va pubpiotei n Autdpatn Aettoupyia i va xpnotponoinBei
n Xewpokivin Aetroupyia.

Me v avihia evepyomoinpévn o€ omoladrmote pop@n Aertoupyiag, av mécete 1o MARKTPO @ Evepyomoinon/
Anevepyomoinon, 1 avthia 6a otapatrjoet oc Avaotohi Aeitoupyiag. Xy Avactohn Aettoupyiag, ) avthia dev Ba
\erroupyei oUte Ba extehei Tov autopaTo mpoypappaTopog e Autopatng Astoupyiag.

JTi¢ emopeveg ekknoelg, n avihia Ba evepyomoteitat pe v idla Aerroupyia (Xerpokivigtn 1y Autopatn) kat pe
dlapdppwon pie T oroia amevepyoroliBnke, akopn kai av éxel amoouvdebei amd To nAekTpkd dikTuo.

[y | e nepimtwon anooivdeong amé o NAEKTPIKG diktuo katd ) Aertoupyia e, n avhia Ba emotpéyel
—J gty i1 katdotaon Aerroupyiag e ™y enavagpopd T nAektpoSoTONC.

MPATH OAZH - EKKINHZH:

1 2 [asTRALPOOLA [asTRALPOOLIA] 3
—
)y
i) Metd amd
2 \entd Ba
+ 1e0¢i o¢
ANAZTOAH
AEITOYPTIAZ
To prjvupa
OFF mpoPah-
\etatomy
°°°""h‘£']':r§ [asTRaL700A [asTRALAOLA 5
AUTO -
(N
(M
o o 086vn
’ 011 ¢85 0
mnmo,@ Yick e vans o | AYTOMATH
Evepyomoinon/ (. \
' AEITOYPTIA
Anevepyomoinon
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2. MOPOEZ AEITOYPTIAL THZ ANTAIAZ

H avthia pmopei va Aerroupyrioet o poper XEIPOKINHTHE rj AYTOMATHE Aettoupyiac. Ma va akupwoete my
XEIPOKINHTH 1y AYTOMATH Aertoupyia kai va emotpépete 6 ANAXTOAH Aerroupyiag méote To mAfKTpo @
Evepyomoinon/Anevepyomnoinon.

e ANAXTOAH Aertoupyiag, n avthia dev BaAerroupyei oute Ba exteheitov autdpato mpoypappatiopd g AYTOMATHE
Aewtoupyiag.

KdBe gopd mou yivetar ekkivnon ¢ avihiog (oe XEIPOKINHTH rj AYTOMATH Aertoupyia) amd mv ANAZTOAH
\ertoupyiag, Sekvd pia @don mijpwong pe mpoemeypévn didpkela 30 deutepodémwy Kai TaxltnTa 2.850rpm.
Aut n @don pmopei va puBpioTel wg mpog T TaxUTTa Kat T didpkeld T Kar propei emiong va amevepyomotndei
an6 Ti¢ pubpioeic EXPERT (Evomnra 2.3.9). Katd t @don mfpwang, n tpn g Tayimtag emAeypévng Aerroupyiag 6a
avaBooprivel, éwg 6tou ohokAnpwei n dradikacia.

EKKINHZH ZE XEIPOKINHTH AEITOYPTIA. OAXH MAHPQZHY:

[asTRALPOOLA [asTRALP0O A
MANUAL \ I /M MANUAL o
af - i
| ]
(e (C]

AvapooPrvel katd T Sidpkela mipwong

2.1 XEIPOKINHTH AEITOYPTIA
2e XEIPOKINHTH (MANUAL) Aettoupyia, o Xpriotng evepyomolei i otapatd tnv avia xelpokivnta Kat puBpilel

v emBupnts Taxotnta Aettoupyiag. Na va otapatroete m XEIPOKINHTH Aertovpyia miéote 10 miijktpo @
Evepyomoinon/Anevepyomnoinon 1ot wote n avihia va emotpé el o ANALTOAH Aerroupyiag.

e XEIPOKINHTH Aetrovpyia, o xpriotng pmopei va emAéel pia NpokaBopiopévn Taxutnta Aettoupyiag
(Evétnta 2.1.1) § pmopei va puBpicel yetpokivnta Ty Tayutnta (Evétnta 2.1.2).

0OONH XEIPOKINHTHZ AEITOYPTIAL:

Tpémog Aertoupyiac: [ASTRALPOOLA
XEIPOKINHTH Agrroupyia ) i
svspyonompévn\ S o | _— Movddeg tpig
Ewovidio MpokaBopiopévng | - «f ':' . : L: :_: -~
Tayumrac (Eppaviletat povo " ~—— Tayomnta errovpyiac

av €ivat Evepyomotnpévo)

Huépa tne epdopddag
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2.1.1 MEOOAOX XEIPOKINHTHZ AEITOYPTIAZ ME NPOKAOOPIZMENH TAXYTHTA

H avthia biabéter 4 Npokabopopéves Taxumreg Aerroupyiag oe XEIPOKINHTH AEITOYPTIA: XapnAr, Méon, Ygnhi
Kat Turbo.

HTayumra Turbo xpnatpomoteitar suviiBwe yia ypriyopo kabapiapo kai £l amé kataokeun mpokaBopiopévn didpketa 10
Aemmwv. Otav tehetoyoet autdg o xpovog, n avidia Ba mepdoet autopata o XEIPOKINHTH Aerroupyia Ygnhng Tayumrac.
Otmapdyerpot TayutnTag kat idpketag me Tayumrag Turbo ev pmopolv va tpomomotnBolv yia Aéyou acpaheia,

Ot mpokaBopiopiéveg Tipég Aerroupyiag oe Xapnhr, Méon kat YPnAR taytta pmopolv va pubpiotody and my emoyr
SETPOINT tou Méevou PuBpioewv (Evotnra 2.1.5) i amd v emhoyr EXPERT tou Mevou PuBpicewv (Evotnta 2.1.9).

Xpnotpomorioete ta akdhovBa PrApara yia va Béoete v avihia oe XEIPOKINHTH Aertoupyia pie MpokaBopiopévn
Tayuma:

ANAZTOAH AEITOYPTIAZ AYTOMATH AEITOYPTIA XEIPOKINHTH AEITOYPTIA

AsTRALFo0LA]

[asTRALFoOIA)

AUTO

l_| Htpn RPM avaBoopiivel otn @don mipwong Tng ekkivnong I_l

VANUAL \' |.—' |-| Pm JANUAL \_I | /rpm IMANUAL \ | 4 IMANUAL \ —lll- l-/'w"

“ —_ L (ry la | 'l (g} - | 1
todd C—2 0= —2 50— |*—Z2350 —+

7 |\ /|\”/|\ /| \
IMANUAL IMANUAL om IMANUAL - IMANUAL o
L Illll'lp Lt b I o T O P pu il Lt :Iqtl‘ip
L [ g e L [ o [

Exkivnon XapnAq Tayutnta Exkkivnon Méon Tayutnta Exkivnon YgnAq Tayutnta Exkivnon Taxotnta Turbo

(Mpoemhoyn - 1.400 RPM) (Mpoemhoyn - 2.100 RPM) (Mpoemhoyn - 2.750 RPM) (Mpoemioyn - 2.850 RPM)

| Téhog xpovou Aettoupyiag o Taxutnta Turbo (Mpoemoyn 10 Aemtd) |

Mnopéi va aNdéete my emhoyr NpokaBopiopévng Tayimrag natwvag 1o BEhog mpog Ta maviw yia va auéhoete v
T, 1 10 Béhog mpog Ta KaTo yia va petwoete Ty Tip. Me ovtopo métnpa emtuyxavovtat avéfoel; twv 25 RPM kat
He maparteTapévo matmua (>3s) ot auénoei twv 25 RPM Ba sival ouvexeic, Péxpt va OTapATAOETE Vo matdre 1o TARKTPO.
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Otav auédverar i petvetat n Mpokadopiopévn Taxvtnta, To avtioTolyo £lkovidio e§agaviletal, mapapévovtag
o¢ XEIPOKINHTH Aertoupyia.

To e0pog petaBolri T¢ TaxuTnTag Kupaivetar amd To edxioto 6pio twv 1.000 PRM £wg To péyiato dpto Tawv 2.750
RPM. Otav @téaoe! xelpokivnta 610 aveytato 1 Katwtato 6pto RPM, n avthia ekmépmel éva mapatetapévo fixo.

MAPAAEITMA AAAATHE MEXHE MTPOKAOOPIZMENHY TAXYTHTAZ XE XEIPOKINHTH AEITOYPTIA:

Ewcovidio MpokaBopiopévng Méong Tayutntag

[asTRALPOOL]A] Avnon Méywato 6pio
TayutnTag
IMANUAL IMANUAL
ANUAL — — P — —— pm
- T Lt (3 " i |
) = ialy] N > c.aCa ™ C. (a0
[ ]
I IMANUAL - e IMANUAL (AT
] - — al
V| C.a AR
Meiwon . .
TayoTTag EAdyoto dpto

2.1.2 MEOOAOZ AEITOYPTIAZ ME XEIPOKINHTH PYOMIZH TAXYTHTAZ

0 xprotng Bétel ae kivnon kat puBpiCet Ty TayutnTa Aertoupyiag Tng avhiag xelpokivnta.

XPHZIMOMOIHZTE TA AKOAOYOA BHMATA TTA TH PYOMIZH THX TAXYTHTAX ZE XEIPOKINHTH AEITOYPTIA:
ANAZTOAH AEITOYPTIAZ AYTOMATH AEITOYPTIA XEIPOKINHTH AEITOYPIIA

l Hupi RPM avaBooprivel l
Katd T @don mijpwong e Abgnon taxitntag
eKkivnong (kata mepintwon). MANUAL .
&, 6p10: [t b Bl |
| AN | Méy.opuo: b=t
IMANUAL \- L /'Pm —_— uE
. @ —2.00-
I / | \ IMANUAL — =
l Vv ] V2 —>>EAay. opto: |« : L: [: :::
Meiwon tayitnrag
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2.2 AYTOMATH AEITOYPTIA (AUTO)

Ytnv AYTOMATH Aertoupyia, n avthia ektehei autopata tov epdopadiaio mpoypappatiopd
wpapiou, dmov o prRotng pmopei va puBpidel Tic emBupntéc Npokabopiopéveg TayuTnteg
\ettoupyiac.

‘ [y | [t 6¢on o AYTOMATH Aertoupyia (AUTO), eivat amapaitnto va pubpioete Ty Huépa kai myv Qpa
—J gi¢ emMoyéc CLOCK kat DAY tou Mevou PuBpioewv (Evotnre 2.1.1 CLOCK kar 2.1.2 DAY).

0 mpoypappatiopdc e&aptarat amd v eykatdotaor (e501kovoUnan evépyelag, GuVoNKAg Oykog vepol, K.AT.) kat
Ta wpdpLa xprong Tng maivac.

la va evepyorooete v avthia oc AYTOMATH Aeitoupyia miéote o MARKTpO @ AUTO. XtV 0f6vn Ba
€npavigei o wplaiog mpoypappaTIoOS TOU AVTLOTOLYEL 6TNY TPEXOUGA NpéPAL.

Na va akvpwoete v AYTOMATH Aertoupyia méote 0 MAKTPO @ Evepyomoinon/Anevepyomoinon yia va
evepyomotfjoete v Avaatoi Aettoupyiag 1 va B¢oete v avthia o€ XEIPOKINHTH Aertoupyia.

Oétovtag v avthia oe AYTOMATH Acwroupyia, Sekvd pia gdon mpwong pe mpoemAeypévn Sidpkela
30 devtepohémtwy kat tayutnta 2.850 RPM. Auti n @don pmopei va pubpiotei we mpog Ty TaydTnTa Kat T
dldpkeld e Kat pmopei emiong va amevepyomoinBei and to Mevou PuBpicewv EXPERT (Evotnta 2.3.9). Katd
™ @don mijpweng , N T T TayutnTag e emheypévng Aertoupyiag Ba avaBooprivel éwg 6tov ohokAnpwei
n dladikacia.

Edv n avhia herroupyei oe XEIPOKINHTH Aettoupyia kai evepyomonBein AYTOMATH Agttoupyia, n xelpokivnty
erroupyia Ba akupwBei kat Ba evepyomoinBei n Aertoupyia e Tov KaBoPIOHEVO QUTOHATO TTPOYPAUHATIONO.

la va Oeite Kat va Slapoppwoete tov mfjpn Boopadiaio mpoypappatiopd, petaBeite oty emhoyn TIMER tou
Mévou PuBpioewv (Evotnta 2.3.8).

Edv emBupeite va puBpioete Tic Mpokabopiopéves Taxitnteg Aettoupyiag mmyaivete otnv emhoyr) SETPOINT
T0U Mevod PuBpioewv (Evétnta 2.3.5.)

ENEPTOMOIHZH AYTOMATHZ AEITOYPTIAL:

Tpomoc Aettoupyiag:
ANAZTOAH AEITOYPFIAZ AYTOMATIl-I Nertoupyia evepyomoinpévn
[AsTRALPOOLIA
—>
AUTO |-|er
'—' Tpomot
Netovpyiag
Miktpo AUTO — NMpoemAeypévor
[ Zwvec wpapiov
(24wpo)
Tpéyovoa npépa tng
eBdopadac
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2.3 MENOY PYOMIZEQN

Miéote o MiikTpO @ ylava avoi€ete 10 Mevou PuBpicewv, omou pmopeite va petaBeite kat amd omotadrmote
popor Acttoupyiac (ANAZTOAH Acrtoupyiag, XEIPOKINHTH Aettoupyia kat AYTOMATH Acttoupyia), €ite n
avthia Bpioketal o€ Aettoupyia eite o maoon.

la v mhorynon péow tov Mevol PuBpicewv xpnotomourote ta mfjktpa Behwv (10) Aprotepd kat Ae€ia.
H emhoyn oag oto Mevol PuBpicewv Ba avaBooprivel. Méote To mAKTpo @ Evsaywyn yia va mpoywproete
ot dlapdpewon ¢ embupuntic emhoyrg Tou Mevol PuBpicewy. Otav e10é\Bete oty emdoyr oto Mevou
PuBpicewv, ot ypappn emhoywv tou Mevol PuBpiccwy, Ba amewoviletart povo n emhoyi oac.

XTH AIAMOPOQZH THX EMIAOTHX XAX XTO MENOY PYOMIZEQN:

)6

Miéote 0 MAKTPO @ Ersaywyn yia va amodexBeite/amobnkevoete Ti¢ alayég mou kdvate
Kai va petaBeite oty emdpevn poBon 1 va oAokANPWOETE TN SlapOPPuON EMOTPEPOVTAC
0710 Mevol PuBpiccwv.

Miéote Ta mAktpa Behwv (10) Apratepa kat AeSia yia va monynBeite péow twv dlabéoiwy
emhoywv Kat Ta mAktpa fedwv (10) Mdvw kai Katw yia va tpomromolioete Ty emoyn.

Ané  dlapépewon Tng puBpang, méote To MARKTPO @ 'E€080¢ yia va emoTpéete oTIC EMAOYEC
T0U Mevou PuBpioewv xwpic va amoBnkeloete Tiq aAayég. Miéote ek véou To MANKTPO @'E£o6oc
€0v emBupite va Pyeite and 1o Mevod PuBpioewv yia va emotpépete o Mopery Aettoupyiac.
MAPAAEITMA NPOXBAXHY XTHN ENIOYMHTH ENIAOTH TOY MENOY PYOMIZEQN:
ANAZTOAH AEITOYPTIAZ AYTOMATH AEITOYPTIA XEIPOKINHTH AEITOYPFIA

5 Hemdoyn oag 010 Mevol PuBpicswv
(o1 umohoumeg emhoyéc Sev mpoBaAhovrar)

SETTINGS |
e

71\

3 Hemhoyi oac avaBooBrjvet

> |~ ‘ <«
| 2 Metatémon ypappnc 4 Ewaywyn ot Slapépewon e piBpiong
1 Mevoi Pubpioewv (SETTINGS) 0T pevod Pubjioewv {

> Méote 60£¢ popég peraletar yia va
EMOTPEYPeTe 0T0 EMOUNNTO EMmimedo
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@ MENOY PYOMIZEQN

> [2.3.1 CLOCK

] MpoBoli kat phByton ¢ wpag.

> [2.3.2 DAY

j MpoBoli kat piBuion ¢ nuépag g efdopddag.

—*( 2.3.3 UNITS

J

Mpopor Twv mapapétpwv Aettoupyiag e aviag.

—>[ RPM: Tayutnta meplotpo@ii¢ Tne avhiag

—| %: Ooprio Aetroupyiag tn avthiag

[
—>[ W: KatavdAwon toyvog
[

—| kWh: Zuoowpevpévn katavahwon tox0og

2.3.4 UNITS
SETPOINT

Y, kww\_/w

Mpofon kat dlapdppwon g evétntag mpoBoAng Twv onpeiwy
Mpokabopiopévng TaybtnTa.

—>[ RPM: Tayutnta mepiotpo@ri Tne avhiag

—>[ %: Doprio Aettoupyiag Tg avthiag

2.3.5 SETPOINT

Aapopouote

myv T —>[ Méoo eminedo RPM 1} % Aertoupyiag ¢ avthiag
\ertoupyiag:

Y, kw -

MpoBoli kat Slapdpewon Twv onpeiwv MpokaBopiopévng Aettoupyiac.

—>[ Katwrato 6pto RPM 1y % Aettoupyiag g avthiag

—>[ YYnAo emimedo RPM i} % Aertoupyiag tg avihiag

Kw\_/;)

2.3.6 SAVING
VIEW

J

PuBpiote v povada mpofolrc g e€otkovopnang vépyetag

—>[ €/WEEK: EBdopadiaia e§oikovopnon evépyelag o Eupw.

—| €/YEAR: Etijola €§oikovopnon evépyetag o Eupw

—>[ $/WEEK: EBdopadiaia e§oikovopnon evépyelag e Aoddpla

—| $/YEAR: Etijoia e§owkovopnon evépyetag o Aohdpia

Y, kw\_/w;)

—— | 2.3.7 SET
SAVING

Mapop@woTe TIC MapapéTpoUE yia Tov uoAOYIGHS TS ECOIKOVOHNGNG EVEPYELAC

—> [ h/DAY SINGLE SPEED: Xpvog npiepriotac Aerroupyiag e avihiag oe wpeg
—P[ €/kWh—s/kWh: Kéotoc kWh, o€ Eupw 1} AoXdpta

‘\ww

> [2.3.8 TIMER

] Mpopon kat dapoépewon tou Mpoypappatiopot AYTOMATHE Acttoupyiac. ]

— > [2.3.9 EXPERT

] Mponypévn dtapdpewaon. ]
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2.3.1 CLOCK. PYOMIZH THX QPAX

1. EmAé&re CLOCK oo Mevol PuBpioewv yia Ty mpofolr ¢ wpag.

2. Mneite otnv evétnta CLOCK oto Mevol PuBpicewv yiava pubpioete Ty wpa. To emheypévo Ynegio 6a avaBooprioel.
3. Mo va mpoywpnoETe 0To eNopEvo Yn@io xpnotpomnolote Ta mnKtpa Behwv Apmspd kat Ae§ia.

4. Méote Tamiktpa Behav (10) Mave kat Kdtw yia va auéfoete 1 va peoete T T tou emheypévov Pngiov.

5. Méote 1o MAqKTpO @ Ewoaywyn yia va emBePaioete  pubpIopEVN Wpa Kat va EMOTPEYETE OTIC EMAOYEC TOU
Mevoi PuBpicewv.

Agiyvel T puBuopevn wpa

N V%
L Clock =2 +
/ |[\
SETTINGS
.-
— P i |
* Metatomon Ynegiov
SETTINGS

\l/

/T\

'

Emotpogn Xwpic aAhayég EmpBeBainon
t (]

AvgijoTe i} pelwote T Tipn Tov YPngiov

Emotpoepi 6to Mevou Pubpicewv
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2.3.2 DAY. HMEPA THX EBAOMAAAX

1. Em\é€te DAY gto Mevou PuBpicewv yia va epgaviodei n nuépa e epdopddac.

2. Mneite otnv emhoyr, “DAY” 010 Mevol PuBpicewv yia va opioete v nuépa tng efdopddac.

3. Xpnotyomnotfote tamAfKTpa BE)\d)vI'Ide kat Karw yia va aldete Ty emheypévn nuépa g efdopddac.

4, Miéote o M\iKTPO @ Ergaywyn yia va opioete v emheypévn nuépa e Efdopddag kat emoTpéYTe 0TI
emhoyéc Tov Mevou PuBpicewv.

Agiyvel v emeypévn npépa tne efdopddac

N WV
——
/h’\ l
SETTINGS
T
> ()

DAY

SETTINGS

eBdopadag

L) |
/ I \ AMagte Ty emheypévn nuépa tng

Emotpogn Ywpic alayég EmpBeBainon
* (]

Emotpogi ato Mevou Pubpicewv
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2.3.3 UNITS. MONAAEX

1. EmAé€te UNITS oto Mevou PuBpicewv yia va eppaviaBei n ipn e Stapopewiévng mapapétpou.

2. Mneite oto “UNITS” o0 Mevol PuBpicewv yia va eppaviodei n ip Twv mapapétpwv Aerroupyiag e
avthiag. H emheypévn mapapetpog Ba apyioet va avafooPrvet.

3. Xpnowporotrjote Ta mfjktpa BeAov (19) Mdvw kat Kdtw yia Ty mpoPoAr Twv S1a@opeTikwy mapapétpuv:

« RPM: Aiyvel tnv TayutnTa meplotporic Tou Kivntiipa o€ 0Tpo@éC avd Aento.

+ %: Aciyver v IkavotnTa Aettoupyiag Tng avihiag o€ % (35% ehdyioto goptio — 100% péyioto gopTio).

« W: Agiyvel tyv iy katavahwong Loyvog oe part.

« kWh: Aciyvel t ouoowpeupévn katavahwon oxbog atnv avihia o€ KIAoBdT avd wpa. Na Ty emavekkivon
TOU PETPNTA KATAVANWONC KPATAOTE MATNHEVO TO n)\r’]KTpo@ Ercaywyn meploootepo amd 5 deutepohenta.

« Hz: Aciyver Ty Tipr T nAEKTPIKAC OUXVOTNTAC TTOU EQAPUOlETal 6TOV KIVNTHPA OF XEPTL.

4. Miéote T0 MAKTPO @ Ereaywyn yia va em\é€ete Ty mapdpetpo mpoBoAng Kat va emOTPEPETE OTIC EMAOYEC

T0U Mevoi PuBpicewvy.
Tipn Stapop@wpévne mapapétpov H napdpetpog povadag éxet oprotei
N \
] UNITS ==
71N \
SETTINGS
— iy )
SETTINGS
pu B Bl

AMayn ¢ mapapétpou mpoBoArg

Emotpogn xwpic aAayég
[}

;

EmBeBainon
?

Emotpogii ato Mevou PuBpicewv
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2.3.4 UNITS SETPOINT. AIAMOPOQXH THX ENOTHTAZ MOY ZYNAEETAI ME TIX

—_

MPOKAOOPIZMENEZ AEITOYPTIEZ

. EmAé€te UNITS SETPOINTS ato Mevod PuBpicewv yia tv mpoBor) tng evotntag mou éxel dtapoppwbei yia

Ti¢ MpokaBopiopéveg Aerrovpyieg.

. Mneite oo “UNITS SETPOINT” 010 Mevou PuBpicewv yia va tpomomotrioete Ty evotnta Mpokabopiopévng

A&wroupyiag. H emheypévn evotnta Ba apyioe va avaBooprvel.

. Xpnoomotjote ta mifjktpa Behav (10) Mdvw kai Kdtw yia va tpomomoifoete v evonta. Emé€te petald

TWV akoAovbwv evotitwv:

+ RPM: Aciyvet v tay0tnTa meplotpo@ric Tou KvnTrpa o€ 0Tpopéq avd Aemto.

+ %: Aciyvel TV kavotnTa Aettoupyiag e avihiag o€ % (100% mArpe¢ optio) avdhoya pe v TaxitnTa

mieplotpoPnc (100% mhnpeg poptio ooduvayiei pe péyiotn taybtnta Aettoupyiag 2.750 RPM).

. Miéote T0 MAiKTPO @ Ewsaywyn yia ™ Sapdpewon g evotntag NpokaBopiopévng Acitoupyiag kat va

eMOTpEYETe 0TIC emAoyég Tou Mevol PuBplioewv.

Aapop@wpévn Tipn mapapéTpov

L UNITS | SETPOINT foerd]
7 1\
SETTINGS

rpm

UNITS | SETPOINT .

SETTINGS <_|

\l/
-— rpm —
VAR
* ANayr T¢ povadag tov
onpeiov EVoAng
Emotpogn wpic aAayég EmBepaiwon
t (]

Emotpogr ato Mevou PuBpicswv
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2.3.5 SETPOINT. AIAMOPOQXH TQON MNPOKAOOPIZMENQN AEITOYPTIQN

1. Mneite ato SETPOINT 010 Mevou PuBpicswv yia va deite/tpomomotnoete Ti¢ Tipé¢ Twv Npokabopiopévwv
Asrtoupyrwv. H Siapopowpévn tipn ¢ emheypévne NMpokaBopiopévng Aertoupyiag Ba apyiosl va

avaBooprvel.

2. Xpnowporotrjote ta mMARKTpa Bedwv Navew ka Kdtw yia va avéqoete § va Pedoete v Tipn
MpokaBopiopévng Aerroupyiag. Yndpyouv 3 popeéc MpokaBopiopévne Asitoupyiag mou pmopeite va

dlapopeuoete:

+ XapunAn NMpokaBopiopévn Aertovpyia: Katwrato enimedo RPM 1y % Aettoupyiag Tne avthiag (o0pgwva pe
I dlapop@wpévn povada. (Evétnta 2.3.4 UNITS SETPOINT). EAdyiotn T,

+ Méon NpokaBopiopévn Asttoupyia: Méoo enimedo RPM 1 % Aettoupyiag tng avthiag (cUpgwva pe
dlapopewpévn povada. (Evotnta 2.3.4 UNITS SETPOINT). Evéidpeon T,

« YgnAn NpokaBopiopévn Aetrtoupyia: Avatato eminedo RPM 1 % Aettovpyiag T avthiag (o0ppuwva pe
n Slapopwpévn povada. (Evotnta 2.3.4 UNITS SETPOINT). Méyiotn Tipn.

H tipi T emmédwv Aerroupyiag Ba avédvetar amd tn XapnAl w¢ v YYnAR Aettoupyia, dnhadn, n

=) Tiun, yla napadeiypa, Méong Acttoupyiag dev pmopei va eivat avwtepn ¢ YPnARg 1j Katwtepn e
XapnAig Astrtoupyiac. Me autov Tov Tpémo Ba mpémel o€ kdbe mepimtwon va Tnpeitat n ouvORKN:

Tipr, YgnAng Asrroupyiag > T Méong Aertoupyiag > Tiur XapnAng Aettoupyiag

3. Miéote 10 MA\KTPO @ Eioaywyn yia va diapopewoete v pr Mpokabopiopévng Asttoupyiag kai va
petapeite omy emopevn Mopn MpokaBopiopévng Aertoupyiag. Aol sloaydyete v TeAevtaia TR
Ygnhi¢ NpokaBopiopévng Asttoupyiag emotpéPte oTic emhoyéc Tov Mevou PuBpioswv.

Ekovibto Moponc

MpokaBopiopévng Asttoupyiag

Tipr mou divoupe oty
MpokaBopiopévn Aettovpyia

Movdda MpokaBopiopévng
Aertoupyiag

=] SETPOINT o] SETPOINT

SETTINGS SETTINGS \
— e, PN N’

om0 )
o N L.

t ?

v Asgnon 1 peiwon g g
MpokaBopiopévng Aertovpyiag
[>
Emotpogn xwpic alayég EmBsBalwon

Emotpor) 610 Mevou PuBpicswv
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Tuvéyela amo v mponyolpevn oehida

EmpBeBainon
Metapaon og diapdpewon Méang Mpokabopiopévng Tiprg

SETTINGS

\l/ R
- [ R
_,"‘|\ (

Avénon A peiwon e T
NpokaBopiopévng Aertoupyiag

Emotpogn xwpic alayég EmpBeBainon

l

MetdBaon og dapopwon YPnAng Npokabopiopévng Tipig

SETTINGS

Avénon 1 peiwon g g
MpokaBopiopévng Aertovpyiag

'

Emotpogi ywpic alayéc EmpePaiwon =
SETTINGS
Nalizinl
Emotpo@r) 6to Mevou PuBpicewv o
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2.3.6 SAVING VIEW. MPOBOAH EZ0IKONOMHXHZ ENEPTEIAX

. EmAé&e SAVING VIEW oto Mevou PuBpicewv yia v mpoBoly ¢ dlapoppwpévne TiR¢  e€oIkovopnong
evépyelac.

J—y

2. Mneite oo SAVINGVIEW 010 Mevou PuBpicewv yia tpomomotrioete tnv evotntampoBoliic e e§otkovopunong
evépyela. H dapopowpévn evotnta Ba apyioet va avaBooPrvet.

3. Xpnowpomotrjote Ta mifjktpa BeAwv (10) Mdvw kat Katw yia va tpomomotroete ) povada mpoforg. EmAéte
petal Twv emopevwy povadwv:

 €/WEEK: : EBdopadiaia e€otkovopnon evépyeiag o Eupa.

* €/YEAR: Etijoia e€otkovopnon evépyelag og Eupa.

o $/WEEK: EBSopadiaia sEotkovopnon evépyetac o€ Aohdpia.

* $/YEAR: Etqoia e€otkovopnon evépyetag og Aohdpia.

* Anokpuyn e€otkovopnong evépyetac. Aev ametkoviCetar n povada otnv 00ovn.

4, Miéote T0 MAVKTPO @ Eioaywyn yia va dapopewoete v emeypévn povada mpoBorg e€otkovopnong
EVEPYELQC KaL va EMOTPEPETE 0TI EMmAoyEC Tou Mevol PuBpicewv.

‘ T lta T owoti mpoBoAr g §otkovopnang evépyelac, pUBIoTE MPWTA TIC MAPAPETPOUE TIOU duvdéovTal
pe v e€otkovopnon evépyetag otnv emhoyr) SET SAVING tou Mevou PuBpisewv (Evotnta 2.3.7).

H i e ESotkovopnong Evépyetag mov Ba ameikovioBei atnv emhoyr SAVING VIEW vmooyiletat faoet twv

napapétpwy mou éxete eloaydyet otnv emoyry SET SAVING tou Mevod PuBpisewv (Evétnta 2.3.7), kat €ivat

T0 oTyjaio amotéleapia €§olkovopnong pe T xpron e avihiag petaAnTAc TayuTNTAg, GUYKPIVOHEVO HE T

ettoupyia avihiag piag Tayurac (SINGLE SPEED).

Trypuaiog umooytopdg T E§oovopnong Evépyetag Miapopowpévn povada €/ WEEK
Lo SAVING T VIEW Lo A VIEW y
- EWEEK: :
SETTINGS |_ - : SETTINGS \

?
AMayn povadag e§otkovopnong

evépyelag
.

Emotpopn xwpic aAhayég EmBs[Salwon

Emotpogn 6to Mevou PuBpicewv
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2.3.7 SET SAVING. PYOMIZH MAPAMETPQN EZ0IKONOMHXHZ ENEPTEIAX

1. Mneite oty emhoyry SET SAVING oto Mevol PuBpioewv yia va puBpioete Ti¢ mapapétpoug yia Tov
umoloylopd ¢ e€otkovopnang evépyetac. To Pngio ¢ Tipi¢ puBpiong ¢ mpwng mapayétpov “h/DAY
SINGLE SPEED” 6a apyioet va avaBoopriveL.

0 umohoytopdg e €€otkovounong evépyelac mou epgaviletal oty emdoyr SAVING VIEW tou Mevol

PuBpiocwv (Evotnta 2.3.6) yivetar ye fdon T poBuLon Twv EERC MAPAPETPLIV:

+ h/DAY SINGLE SPEED: Xpdvoc kaBnpepivii¢ Aertoupyiag tne avhiag o€ peg.

¢ €/kWh—$/kWh: Kootog kabe kWh, o€ Eupw 1 Aohdpia, oUpgwva pe T Stapoppupévn povada oty
emhoyn SAVING VIEW tov Mevou PuBpiogwv (Evétnra 2.1.6)

. Bvtog ¢ emhoyng SET SAVING, yia va Slapopgwoete Tov Xpdvo kabnpeptvig Aettoupyiag tne avihiag oe

wpe¢ “h/DAY SINGLE SPEED’, méote ta miiktpa Behwv (10) Apratepd kat Ae§id yia va petakivnBeite and
yneio o€ Yneio —to emheypévo Yneio Ba apyioet va avaPooPrvel- kat méote ta miiktpa Behwv 10) Nave
kat Katw yia va avénoete i va petwoete 1o emheypévo Pngio. Metd tov KaBopiopd T i Tng mapapétpou,
TEGTE TO TANKTPO @ Ewsaywyn, yia v avtiototyn pubuion.
Ago0 opiotei n mapdpetpog “h/DAY SINGLE SPEED’, 6a petapeite otn piBuion g devtepng mapapétpou “€/
kWh—S$/kWh'". PuBiote to kdatog Tng kWh “€/kWh—$/kWh" mé(ovta ta mhiktpa Behwv (10) Aptotepa
kat Ag€d yia petakivnon petagd Twv Pnoinv kal méfovtag ta mktpa Behwv (10) Mdvw kat Kdtw yia va
avénoeTe 1 va pelwoeTe To emAeypévo Pnoio. Metd tov kaBoptopd g Tipng g debtepng mapapétpou, méote
T0 TAAKTPO @ Evsaywyn, yia emBePaioon Kat yia va emotpépete oTi¢ emhoyéc Tou Mevod Pubpicewv.

s |~
Gt SET] SAVING e
7 N h/DAY SINGLE SPEED AN I_/
SETTINGS SETTINGS _ H—
V4 I\

- \

. Metarémon Yngiov
1

Emotpogn wpic alayég EmpeBaiwon Avénon 1 peiwon

{ T yngiov
Emotpoen) 610 Mevou PuBpicewv
BA. emdpevn cehida
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Tuvéxela amd Tnv mponyoupevn cehida

EmpBeBainon
# Metatomon Ynoiov

hDAY SINGLE SPEED \'l/
SETTINGS —t—

$/kWh ‘_)J\
I

Abénon i peiwon
v ¢ Yngiou
Ematpogn xwpic alayéc EmpePaiwon

S 1 o
Lo SET SAVING Bl
7 | N
SETTINGS

Emotpogii 610 Mevol PuBpiocwv _

2.3.8 TIMER. PYOMIZH TOY AYTOMATOY NPOrPAMMATIZMOY (AUTO)

. EmAé&te TIMER oto Mevoi PuBpioewv yia tnv mpoBoAr Tou mpoypappatiopol oe AYTOMATH Asttoupyia
TIOU QVTIOTOLYEL 0TV TpEXoUOa NEépPal.

—_

2. Mneite oto TIMER oto Mevou PuBpicewv yia v mpoBohr i puBuion tou Kabnpepvou/efdopadiaiov
npoypappatiopoy ¢ AYTOMATHE Acrtoupyiac. H emdoyn tng nuépag ¢ epdopddac Ba apyioet va
avaBooprvel.

Eav emOupeite va offioete Ohov tov ePdopadiaio mpoypappatiopd oty AYTOMATH Asitoupyia
(AUTO0), kpatjote matnpéva Tautdxpova ta MARKTPA @ Ewoaywyq + @ PuBpiosic mepoodtepo
and 3 devtepohenta, dtav pmeite otnv emhoyr) TIMER. Ta v mpofohr twv nueproiwv/epéopadiaiwy
TIPOYPApATIoHAY, Xpnotpomoujote Ta mAfktpa Bewv (10) Mavw kat Kdtw yia tov emBupntd efdopadiaio
ipoypappatiopd. Xpnotpomorote Tig akoAouBeg fdopadiaics emhoyéc:

« MON: EBdopadiaioc mpoypappatiopdc AUTO yia tn AEYTEPA

« TUE: EBdopadiaioc mpoypappatiopdc AUTO yia tnv TPITH

« WED: EBdopadiaioc mpoypappatiopéc AUTO yia tyv TETAPTH
« THUR: Edopadiaioc mpoypappatiopéc AUTO yia tnv MEMNTH
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« FRI: EBdopadiaiog mpoypappatiopdc AUTO yia tyv MAPAZKEYH

« SAT: EBdopadiaioc mpoypappatiopdc AUTO yia to XABBATO

« SUN: Edopadiaioc mpoypappatiopdc AUTO yia tnv KYPIAKH

« MON TUEWED THUR FRI SAT SUN: Kowac mpoypappatiopds AUTO yia tig nuépeg tng epdopddes AEYTEPA
EQX KYPIAKH.

« SAT SUN: Kowvog mpoypappatiopds AUTO yia to ZaBBatokupiako (EABBATO KAI KYPIAKH).

Miéote 10 MARKTPO @ Elcaywyn yia va opioete v npeprota emhoyn mov embupeite.

3. Méote ta mijktpa Behwv (10) Aprotepa kat Ae€id yia va aldete {wvn wpapiou kat n emheypévn {wvn
wpapiov Ba apyioel va avaBoaprivel. Ttnv emheypévn {wvn wpapiou, méaTe Ta mANKTpa Bs)\(bv NMdvo kau
Kaw dogg popég xpetaotei, womou va gavei n emhoyn embupntrig Npokabopiopévng Acttoupyiag i opiote
™ popon, méfovtac amevdeiag pe 10 nAr’]Krpo@r']@ﬁyla XapnAi, Méon i YgnAn MpokaBopiopévn
Aertovpyia.

AIAGEZIMEZ EMIAOTEZ XTH AIAMOPOQZH THX ZONHX QPAPIOY XTHN AYTOMATH AEITOYPTIA

T XapnAn MpokaBopiopévn Asttoupyia -
| .
T Méan NMpokaBopiopévn Aertovpyia -
| '
— YynAi NpokaBopiopévn Aettovpyia - ‘

1

NI /_»\_I/ Avthia o€ maveon. Kata v evepyomoinon/maden aldder n emoyn
— 1 ——"— —=m—  Jopori¢ Tayutntac. Otav petakwnBei n {wvn wpapiov, dev Ba
2N 71N 721N aneoviCeran kapia taxdra Aeroupyiac.

4. Miéote To MAKTPO @ Ewsaywyn yia va emBeBaiooete n pouBpion e kadnpepvig emAOYRG Kat EMOTPEYPTE
otV emhoyn e nuépag tne efdopadac. Eav oag {ntnBei exeivn T otiypr, emAé€te v endpevn emBupnTi
NUEPA Yia v SLaLOPPWTETE TOV IPOYPAHUATIONO 0A 1) TEGTE TO MANKTPO @ ‘E€0doc¢ yia va emotpépete
oTI¢ emhoyé¢ Tou Mevou PuBpicewv.

Miéote 0 MARKTPO @ Ewsaywyn povo otav éxel ohokhnpwBei mijpwg o mpoypappatiopog g
[y | NHepratac emhoyric.
= 0o Tipéc Xapnhic, Méong kai YgnAri¢ NpokaBopiopévng Asttoupyiag pmopolv va dlapopewBouv amd
v emhoyr) SETPOINT tou Méevou PuBpicewv (Evotnta 2.3.5).
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Nigon mifktpwv > 3 Seutepolemta

MpoBoAn Tou mpoypappatiopod gl}:::::lc(pn o0
eBdopadiaiac moyng él + ]
TIpoypappatiopoy
AUTO
Nl )
) TIER [
7|\
SETTINGS
—>
®12345678910%12
O 13 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24
=
SETTINGS
Epdopadiaia <
emhoyn
VON TUE WED = = U /N
_THURFR.Q_L234567§910ﬁ12->
ISATSUE N O 1314 1516 17 1819 20 21 22 23 24
/ I N\ I
l EBdopadiaia duvarétnta emdoyng
Emotpogn xwpic alayég EmpBeBainon
Emotpo@n 610 Mevou )
PuBpioewv Emdoyn
MpokaBopiopévng Aertovpyiag
TIVER
ou
MON TUE WED \l’
MR @1 2 3 4 5 67 8 §_0J 1 ‘ ‘ﬂn H “n H "' ‘
SAT SUN O©13 14 1516 17 1819 20 21 }Z 23 24
Empepaiwon xpovov mipoug
Emotpo@n ywpic aMayéc EmBepaiwon S1a16pPWONG TOU TIPOYPApHATIOOD
Emotpogri ato Mevou PubBpiocwv T T nuepriotag emhoyng .
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2.3.9 EXPERT. MENOY MPOHIMENQN PYOMIZEQN

1. Mneite oto EXPERT gto Mevol PuBpioewv yia T mpdofaon ato pevol mponypévav pubpiocwv dlaudpewon.

2. MhonynBeite, emAé€te kat pubpioTe TIC EMAOYEC Kat TIG TAPAETPOUG TOU TIPONYHEVOU HEVOU XPNGILOTOIWVTAC Ta
TAKTpa Behav .

3. Méote 10 MAAKTPO @ Eloaywyn yla va dapoppwaete T piByion mou kdvare 1y méote 10 mMAKTPO @ ‘E§oboc yia
va emoTpéYete oTi¢ emAoyég Tou Mevol PuBpicewv.

EMNIAOTEX TOY MENOY MTPOHTMENQN PYOMIZEQN:

1.0 PARAM. 10. 1
> Mponypéve > Mpc ¢ Miay 1 Hopoav MpokaBopiapévne Aettoupyia,
EXPERT Napapetpot I\snoupvla B e looéuvaun pe ™Y sm)\ovr] SETPOINT Tou Mevou PuBpioewv.
XapnM
1.0.2
> MpokaBopiopé ) T0U onpiiov EvoArG Lood0vapn pe Ty mhoyn
Aertoupyia - i SETPOINT To0 Mevol PuBpioewv.
Méon
1.03
> Mpokab: évn 1 T0U onpieiov EvioArG LoodUvapn pe Ty emhoyn
/\ElTOUled - -> SETPOINT To0 Mevol PuBpioewv.
Ygni
1.0.4 - Aapépewon tou ID _ ADDRESS: (0-255)
ID _ ADDRESS 21 (Mpoemheypévn Tipn)
0: 9600, 8, E, T Mpoemeypévn Tipn)
1:19200,8,E, 1
1.0.5 - MpwtokoMa 2:9600, 8, N, 2
COM_SETUP EMKOWWVIac: 3:19200, 8, N, 2
4:9600,8,N, 1
5:19200,8,N, 1
g ) - Emoyn emméSov gwtiopol 0Bovng
%ﬁ%‘;m 0: 2Bnotoc wiopoc, éwg 10: Méy. Owtiopog
Oy N MIN: Npoypappatiopdg AUTO ae Aemtd
Rﬂ%puuumwuoc HOUR: Npoypappatiopdg AUTO o€ peg
:.O.VB - POBpon ¢ Taxutntag Mpwonc:
— | Tayomua . - . N,
Mipuong Katwrarto 6pto: 1.000 RPM éw¢ Avwraro 6pio: 2.850 RPM
1.0.9 PoBpion xpovou mijpwong o€ deuteporenta:
— | Xpovog Katararo 0 deutepohenta, éwg Avawrtato: 300 Seutepodema
ipworg 0 deut.: Aev mpayp {tain eidikn Sladikacia Minpwong
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EXPERT

11
SERIAL

111
MpoBo Tou mpwTou PéPoug Tou Zetptakol AptBpol

192

1.1.2
MpoBol Tou Seltepou pHépoug Tou Zeiplakoy ApiByod

12
HWSW

1.2.1
MpoPoq ¢ ékdoong Tou Aoyiopikod ENéyxou

1.2.2
MpoPoAq ¢ ékdoong Tov YAopkoU EAéyxou

1.23
MpoPoq ¢ ékdoong Tou Aoytopikod Avaotpogéa

1.24
MpoPoq T ékdoong Tou YAopikoU Avaotpogéa

13
ALARM

MpoBaMovat Ta Yngia mov avtioTolyolv 0TOUG evepyomoinpévous Zuvayeppoig. Edv
Umdpyouv mepLoodTepol amd évav Xuvayeppoi, Ba eppavioBei pmpootd to ypappa“M”
(moNamoi Zuvayeppoi).

Av aviyveutei Zuvayeppdc, n avihia dev pnopei va tebei oe kivnon.

NIZTA LYNATEPMON:

A001: MITAOKAPIXMENOX KINHTHPAX

A002: OAXH ANOIXTH

A003: BPAXYKYKAQMA METAZY OAXEQN. ZHMIA XT0 TMHMA 1GBT
A004: TPOOOAQZIA KATQ THX EAAXIXTHY. ANAITOYMENHY TAZHX
A005: TPOOOAQXIA ANQ THX METIXTHY. ENITPENOMENHY. TAXHX
A006: YITEPBOAIKO PEYMA

A007: YNIEPBOAIKH OEPMOKPAZIA

A008: \AGOX. EEPROM

A010: ZOAAMA PFC

A011: OEPMIKOX KINHTHPAX

A012: OEPMANZH IGBT

14
WARNING

MpoBdMovtat ta Yngia mou avtioTotyodv oTI¢ evepyomotnpéveg Mpogtdonotioelg. Edv
umdpyouv meploodtepes and pia Mpogidomorqoelc, Oa eppaviodei pmpootd To ypdppa “M”
(moNamhé Mpogidomotoelc).

Edv unapyet Mpocidomoinon, n avthia dev pmopei va tebei o€ kivnon.

AIZTA MPOEIAOMOIHZEQN:

WO001: YNEPBOAIKH OEPMOKPAZIA

W002: ENIKOINONIA METAZY 000NHX KAl ANAXTPOOEA
WO005: AEN EMITYTXANETAITO SETPOINT

1.5
CONNE

Aapopewote Ti¢ Napapétpoug Luvdeapomrag

ID_Address: HOx0015 (Mpoemheypévn Tiun)
(OM_Setup: H0x0100 (Mpoem\eypévn Tipn) Watchdog_
Watchdog_Time: HOx1000 (MpogmAeypévn Tipn)
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3. MIIAOKAPIZMATOY MINAKA EAETXOY

Y¢ ANAZTOAH Aertoupyiag, XEIPOKINHTH f, AYTOMATH Aertoupyia, méote Tautoypova Ta mfKtpa @
Pubpiceig + @ Eloaywyn yla mepioadtepa amé 3 deutepolemta yia va umhokdpete Ty mpoofacn 6Tov mivaka
eNéyyou. Na va Eepmhokdpete Tov mivaka eAéyyou, xpnatpomolote Ty idla dadikasia.

Otav o mivakag e\éyxou eivar pmhokapiopévog, Ba Aettoupyolv povo ot emhoyég CLOCK kai DAY gto Mevou
PuBpicgwv, oTic omoiec pmopeite va éxete mpooPaon yia T mpoBoAr kat mpaypatomoinon pubpicewv.

Mmhokdpete Tov Mivaka EXéyxouv oe AYTOMATH A&ttoupyia €101 yote n avihia va TeBei og kivnon pe

60tou Sepmhokapel o mivakag.

Tov fdopadiaio mpoypappatiopd. Otav o Mivakag ENéyxou ivar pmhokapiopévog, n avthia Ba pmopei
¥ | va tebei o€ Aertoupyia pévo pe tov mpoypappatiopd g AYTOMATHE Asttovpyiag. Edv o Mivakag
EXéyyou pmhokapiotei o ANAZTOAH Aertoupyiag, ) avthia ev Ba pmopei va TeBei oe kivnon péxpig

AKOYAOYOIEZ MITAOKAPIZMATOX KAI =EMNAOKAPIZMATOZ TOY MINAKA EAETXOY

ANAZTOAH AEITOYPTIAZ

AstRALF0 A

ASTRALPOOL

Ao

XEIPOKINHTH AEITOYPTIA

strao A

Mieon miktpwv  Ewkovidio Mmlokapiopévou Mivaka EAéyxou

> 3 feutepodenta

2]

v

@]

Mmhokdapiopa NMivaka EXéyyou oe
Avactoln Asitoupyiag

Nigon mAijktpwv
> 3 feutepohenta

"lel(e)

Zepmhokdpiopa Nivaka
EAéyyou

Mieon miktpwv  Ewkovidio Mmlokapiopévou Mivaka EAéyxou

> 3 deutepohenta

v

CIES

Nigon mAiktpwv
>3 deutepohenta

v

CIES

> 44—

AUTO

rpm

TUE
®1 2 3 4567 8900 1R

Q1B U 15167 B 202 2282

Mmhokdpiopa Mivaka EAéyyou oe
Avtopatn Aetrovpyia

icone Painel de controlo bloqueado

v

MANUAL
|t

rpm

TUE
®1 2 3 4567 8900 1R

Q1B U 15167 B 02 222

Mmhokdpiopa Mivaka EAéyyou oe
Xepokivntn Aettovpyia
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Nigon mAfktpwv
>3 deutepohenta

“lelle]

Zepmhokdpiopa Nivaka
EAéyyou

Nigon mAktpwv
> 3 devtepohenta

“lelle]

Zepmhokdpiopa Mivaka
EAéyyou
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4.MPOTEPAIOTHTEZ XYNAEZIMOTHTAZ

01 amevBeiag evépyeieg atov Mivaka ENéyyou éxouv mpotepatdtnTa évavtl tou TAexepiopol amd 1o Modbus.
la Moyoug aopaleiag, eav alMnemdpdre anevbeiag pe Tov Mivaka EAéyxou, dev pmopeite va tpomomotroete
TI¢ puBpioelg oute TIC mapapétpou Twv e100dwv Modbus kal Twv Pn@lakwy e1006wy,-emTpémetal povo va
oupBoulevBeite T mapapétpoug.

Na va e\éyéete v avthia péow Modbus r Fluidra Connect miéote o mhiiktpo AUTO yia meploodtepo amé 3
deutepohenta 1ol wote N avihia va tebei o€ poper “REMOT”. Ze aut T popen, n avthia Ba akohoudei Tig
evtolég tou Fluidra Connect/ Modbus agrvovtag ta mhjktpa tou HMI amevepyomomnpéva. Ta va Byeite amd
popor} “REMOT” kat va emotpéPete 0Tn Xelpokivntn Aettoupyia T avthiag, méote ek véou To mktpo AUTO yia
TEPLOOOTEPO amo 3 deutepohemTal,

5. MIPOEIAOMOIHZEIZ KAI ZYNATEPMOI TOY MINAKA EAETX0Y

ONivakag ENéyxou Ba epgaviCeMpogidomomnoeic“W___"(Warnings) f Zuvayeppoic“A__ " (Alarms) akohouBoUpevoug
ané Vo Yneia mou avriototyolv ato mpdPAnpa mou evtomiotnke. Edv umdpyouv mepoodtepeg Mpoeidomotioel i
Zuvayepyoi, Oa epgavioBei n évbeién “M__" (Multiple).

Otav eppaviaBei évag cuvayeppog, n avthio Ba otapatroe kat dev Ba pmopei va Tebei o€ Aettoupyia. QoT00, AKOUN Kat
av eppavioBei pia Mpoeidormoinan, n avthia Ba eSakoloubroet va Aertoupyei.

la v mpoBo Mpocidomotoewy ka Zuvayeppav, pmeite otny emhoyr) EXPERT tou Mevol PuBpioewv (Evotta 2.3.9).
0tav otnv 086vn ehéyyov HMI eppaviaBei To prvupa ouvayeppol pmatapiag(BAt), Ba mpémet va aldSete Ty
E0WTEPIKN Hmatapia Tou Yeiplotnpiou, akohouBwvtag Ti¢ odnyiec:

1- Amoouvééote Tv avthia Tpo@odoaiag yia va pmopéoete va SouléPete pe aopalela.

2- Agaipéote Tig Téooeptc Bideg amd To kamdkt Tov HMI (ywpic va amoouvappoloyioete To kaAwdio mou €ivat
OUVOEDEPEVO 0TO PUMTAOK AKPOSEKTWY).

3- Avtikataotriote v pmatapia CR2032.
4- Enavacuvappoloyfote To Xelpiotrplo akohouBavtag T avtiotpogn dtadikacia.

5- TpoodoTiaTe, amoouvOEaTe amo T0 PEVA KAl EVEPYOTIOLTOTE €K VEOU TNV aVTAIDl WOTE VA KAVEL EMaveKKivnon
Katva oprioe1 to privupa BAt atnv 0B6vn.
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6. TONOOETHZH TOY NMINAKA EAETXOY XTON TOIXO

H avthia petapAntr¢ tayumrag Victoria Plus Silent VS diabétel agaipoupevo MMivaka EXéyxou, étoipo va
TomoBetnBei aTov ToiX0.

Npw Eekvioete, BePawBeite 0Tt n avthia éxel amoouvdedei amo To nhekTpikd diktuo.

Agaipéote Tov Mivaka ENéyyou and t Pdon tou ackwvtag mAeuptkn divapn €wg 6Tou KatopBwoeTe va Tov
ehevBepwoete mpog Ta mavw. Amoouvappoloyriote T Baon oUvdeonC Tou KIVNTAPA Kat GuvappoAoynote Ty
aTov Toixo oTnv emBupnty B¢on.

Tuvdéote Tov Mivaka EAéyyou pe v avthia.

Anoouvdéote v avthia amd o nAeKTpIKO SikTuo

—
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7. AIATPAMMA LYNAEZMOAOTIAL ANAXTPOOEA

HMI
T045

Ext.
ModBus

ZIIT: &

K4
K3

FASE
NEUTRO

4-20mA
0-10V

AL+
1n0
aN9

AL+
NI
aNng

AR+
NI
aN9

MTINAKAZ EAEFXOY HMIVICTORIA PLUS SILENT VS — ETXEIPIAIO OAHTION

K1S

[Fe]

1 1-21 4-20mA
2-3: 0-10V

Ahnedk

|
klkirr

T035

K7

INVERTER

GND ——

+2V:

PFC
T040

X

K1
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YHOIAKEZ EIZ0A0I
K10 K11 K1 K12 Evépyeia Aertoupyia
0 0 0 0 Ah::rju‘m’iﬁc Mpw v Tomikn
0 0 0 1 Madon avthiag Tomki
0 0 1 0 XapnAn tayotta Tomkn
0 0 1 1 Madon avthiag Tomki
0 1 0 0 Méon Tayutta Tomiki
0 1 0 1 Madvon avthiag Tomiki
0 1 1 0 Méon tayutta Tomki
0 1 1 1 Madvon avthiag Tomiki
1 0 0 0 YynAi taxutnta Tomikn
1 0 0 1 Madvon avthiag Tomiki
1 0 1 0 YynAi taxutnta Tomikn
1 0 1 1 Madvon avthiag Tomkni
1 1 0 0 YynAi taxutnta Tomikn
1 1 0 1 Madvon avthiag Tomkn
1 1 1 0 YynAi taxutnta Tomkn
1 1 1 1 Mavon avthiag Tomkn

K4 =npo pehé emagric. Evbeén Aerroupyiag e avrhiag.
(OM/NC eiyvet Béon Aerroupyiag. COM/NO Geiyvel Béon otdong.
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Cod. 67547-0009/ Rev. 03

We reserve the right to change all or part of the features of the articles or contents of this document, without prior notice.
- Nous nous réservons le droit de modifier totalement ou en partiellement les caracteristiques de nos articles ou le contenu de ce document sans préavis.

- Nos reservamos el derecho de cambiar total o parcialmente las caracteristicas de nuestros articulos o contenido de este documento sin previo aviso.

Ciriserviamo il diritto di cambiare totalmente o parzialmente le caratteristiche tecniche dei nostri prodotti ed il contenuto di questo documento senza nessum preavviso.

Wir behalten uns das recht vor, die merkmale unserer produkte und den inhalt dieser beschreibung ohne vorherige unkiindigung ganz oder teilweise zu dndern.
- Reservamo-nos o direito de alterar na totalidade ou parcialmente as caracteristicas dos nossos artigos ou o contetido deste documento sem aviso prévio.
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